
Products with Radio Functionality (EMF)
This product incorporates a radio transmitting and 
receiving device in normal use, a separation of 28 
cm between the device and your body ensures that 
radio frequency exposure levels comply with EU 
requirements.
 
Restrictions for Products with Radio Functionality 
(Select Products Only)

 IMPORTANT: IEEE 802.11x wireless LAN with 
5.15–5.35 GHz frequency band is restricted for indoor 
use only in all countries reflected in the matrix. Using 
this WLAN application outdoors might lead to interfer-
ence issues with existing radio services.

 

 
Some products in some countries have restrictions 
on radio function.

 

RADIO FREQUENCY BANDS AND MAXIMUM 
POWER LEVELS (SELECT PRODUCTS ONLY)

Radio Technology Maximum Transmit Power EIRP (mW)

WLAN: 2.4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14.0-14.5 GHz 38.2 (dBW)

NOTE: Use only SpaceX supported GUI and 
correct country settings to ensure compliance. 

European Regulatory Address: SpaceX,
Burgemeester Stramanweg 122, 1101 EN,
Amsterdam, Netherlands
 
Great Britain Address: Starlink Internet Services UK 
Ltd., 7 Albemarle St., London W1S 4HQ
Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

The information contained herein is subject to change without notice. SpaceX shall not be liable for tech-
nical or editorial errors or omissions contained herein.

REGULATORY NOTICES

FRANÇAIS (CANADIEN) | AVIS RELATIFS À 
LA RÉGLEMENTATION

Ce document fournit des avis et des renseignements de conformité propres à votre pays et votre région pour 
vos produits sans fil et filaires. Certains de ces avis peuvent ne pas s’appliquer à votre produit.

DESCRIPTION DU PRODUIT
Starlink est un système de connectivité Internet satel-
litaire comprenant une antenne Starlink, un routeur 
Wi-Fi et une source d’alimentation en CA externe. L’an-
tenne Starlink et le routeur fonctionnent avec une 
puissance en courant continu provenant d’une alimen-
tation en CA externe d’une tension nominale de 100 à 
240 V, 50/60 Hz. À des fins d’identification réglemen-
taire, votre produit est doté, à l’arrière, d’un numéro de 
modèle réglementaire. Si votre pays ou région exige 
que des marquages réglementaires soient apposés 
sur votre unité, ils se trouveront à l’arrière.

TROUSSE STARLINK :
•	 Modèle D’Antenne Starlink : UTA-201, UTA-211 ou 

UTA-212
•	 Modèle D’Alimentation Starlink : UTP-201A, UTP-201S
•	 Modèle De Routeur Wi-Fi : UTR-201 ou UTR-211
 
SPÉCIFICATIONS ENVIRONNEMENTALES

À L’EXTÉRIEUR À L’INTÉRIEUR

Numéro de Modèle UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Température de 
fonctionnement

-30°C - +50°C 
-22°F - 122°F

0°C - +30°C
32°F - 86°F

Humidité relative 
de fonctionnement 
(sans condensation)

10% — 90% 20% — 80%

 
CONDITIONS D’INSTALLATION

AVERTISSEMENT! L’alimentation et le route-
ur doivent uniquement être utilisés à l’intérieur.

 AVERTISSEMENT! Ces fixations ne sont pas 
conçues pour résister aux vents violents ni aux 
charges de vent exercées lors d’une tornade ou 
d’un ouragan. Le partage de connexion devrait 
être utilisé dans tous les cas pour prévenir toute 
panne en cas de temps venteux inattendus. 
Consulter les instructions d’installation avant de 
brancher cet équipement à la source d’alimentation.

Les étiquettes de conformité réglementaire, qui four-
nissent les renseignements de conformité propres 
aux différents pays et régions, peuvent être situées 
en dessous, sur le côté ou à l’arrière de l’unité. 
Certains produits peuvent également être munis 
d’étiquettes de conformité réglementaire électro-
nique qui peuvent être consultées sur l’interface 
utilisateur graphique (GUI) d’un appareil avec écran.

REMARQUE : Les produits ne sont pas tous munis d’éti-
quettes de conformité réglementaire électronique.
REMARQUE : Les appareils qui ne sont pas vendus ou 
utilisés aux États-Unis pourraient ne pas comprendre 
la norme FCC ID.

Pour afficher l’étiquette réglementaire électronique 
sur un appareil connecté (téléphone, tablette, PC 
par exemple) via l’interface utilisateur graphique 
Starlink, ouvrez l’application Starlink ou la page 
http://192.168.100.1/ dans votre navigateur Inter-
net. GUI STARLINK => Support (Assistance) => 
Legal (Informations légales) =>  Regulatory Label 
(Étiquette réglementaire)

Les informations contenues dans le présent document sont susceptibles d’être modifiées sans que vous 
soyez prévenu(e). SpaceX ne saurait être tenue pour responsable des omissions, erreurs techniques ou 
de rédaction contenues dans le présent document.

Le présent document contient des points importants en matière de législation au niveau régional et au 
niveau national concernant la technologie filaire et sans fil, ainsi que des informations relatives à la confor-
mité de votre produit. Certaines de ces directives peuvent ne pas s’appliquer à votre produit.

DESCRIPTION DU PRODUIT
Starlink est un système de connectivité Internet 
par satellite constitué d’une antenne parabolique 
Starlink d’un routeur Wi-Fi et d’une source d’alimen-
tation électrique externe en courant CA. L’antenne 
parabolique Starlink et le routeur sont alimentés en 
courant CC par la source d’alimentation électrique 
externe CA d’une puissance nominale comprise 
entre 100 et 240V, 50 / 60 Hz. Pour des beso-
ins d’identification réglementaire, votre produit 
dispose d’un Numéro de modèle réglementaire qui 
se trouve à l’arrière du produit. Le cas échéant, les 
marquages réglementaires relatifs à votre pays ou 
à votre région se trouvent à l’arrière de l’appareil. 

KIT STARLINK :
•	 Modèle d’antenne parabolique Starlink :  

UTA-201, UTA-211 ou UTA-212
•	 Modèle de source d’alimentation électrique  

Starlink : UTP-201A, UTP-201S
•	 Modèle de routeur Wi-Fi : UTR-201  ou UTR-211 

SPÉCIFICATIONS ENVIRONNEMENTALES

À L’INTÉRIEUR À L’INTÉRIEUR

Numéro de modèle UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Température de 
fonctionnement

-30 °C - +50 °C
-22 °F - 122 °F

+0 °C - +30 °C 
+32°F - +86°F

Humidité relative 
de fonctionnement 
(sans conden-
sation)

10 % — 90 % 20 % — 80 %

CONDITIONS D’INSTALLATION
 AVERTISSEMENT ! La source d’alimentation élec-

trique et le routeur doivent être utilisés exclusive-
ment en intérieur.

 AVERTISSEMENT ! Les supports de montage 
ne sont pas conçus pour résister aux vents forts, 
aux ouragans ou aux tornades. Il convient d’utiliser 
systématiquement la fonction modem pour éviter 
toute défaillance en cas de vent d’une puissance 
inattendue.
Reportez-vous au manuel d’installation avant de 
brancher cet équipement à la source d’alimentation.

Il se peut que les étiquettes contenant les infor-
mations en matière de réglementation au niveau 
national ou régional se trouvent en bas, sur le 
côté ou à l’arrière de l’appareil. Certains produits 
peuvent également disposer d’étiquettes électro-
niques contenant ces informations au sujet de la 
réglementation, auxquelles il est possible d’avoir 
accès via l’interface utilisateur graphique (GUI) sur 
un appareil disposant d’un écran.

REMARQUE : Les étiquettes électroniques ne sont 
pas disponibles sur tous les produits.
REMARQUE : Les appareils qui ne sont pas destinés 
à être vendus ou utilisés aux États-Unis peuvent ne 
pas contenir d’identifiant FCC ID.

Pour afficher l’étiquette réglementaire électronique 
sur un appareil connecté (téléphone, tablette, PC 
par exemple) via l’interface utilisateur graphique 
Starlink, ouvrez l’application Starlink ou la page 
http://192.168.100.1/ dans votre navigateur Inter-
net. GUI STARLINK => Support (Assistance) => 
Legal (Informations légales) =>  Regulatory Label 
(Étiquette réglementaire)

AVIS DE SÉCURITÉ
 AVERTISSEMENT ! Pour réduire le risque de bles-

sure, de choc électrique, ou d’incendie, veuillez suivre 
les mesures de précaution de base en matière de 
sécurité, dont les mesures suivantes :
•	 Vérifiez que la source d’alimentation du produit est 

débranchée avant d’accéder, de déplacer, ou d’in-
staller l’antenne parabolique Starlink. Le système 
Starlink contient des pièces mobiles lorsqu’il est 
mis sous tension.

•	 Branchez le câble d’alimentation dans une prise de 
courant CA facilement accessible à tout moment. 
Si le câble d’alimentation dispose d’une fiche 
à 3 broches, branchez le câble dans une prise 
à 3 broches reliée à la terre.

•	 N’utilisez que l’adaptateur de courant CA et le câble 
d’alimentation fournis avec le système ou achetés 
auprès de SpaceX.

•	 N’utilisez pas ce produit avec un câble d’alimen-
tation endommagé. Si le câble d’alimentation 
est endommagé, remplacez-le avant d’utiliser 
ce produit.

•	 Lorsque vous utilisez l’appareil, veillez à ce que 
l’adaptateur de courant CA ne soit pas en contact 
avec votre peau ou toute surface molle, telle que 
les tapis, moquettes ou vêtements. Les surfac-
es du produit et de l’adaptateur de courant CA 
accessibles par l’utilisateur respectent les limites 
de température, conformément aux normes de 
sécurité applicables.

•	 Évitez d’utiliser ce produit en cas d’orage. Il existe 
un risque de chocs électriques liés à la foudre. 

 N’utilisez pas ce produit si vous remarquez 
une fissure, des sifflements, des bruits de claque-
ment, une forte odeur, ou de la fumée provenant 
d’une quelconque partie du système. Mettez 
le système hors tension, débranchez-le de la 
source d’alimentation électrique et contactez 
l’assistance technique Starlink pour obtenir 
de l’aide.
 

 AVERTISSEMENT ! Pour éviter tout préjudice 
corporel et tout dommage matériel lorsque vous 

Les informations contenues dans le présent document sont susceptibles d’être modifiées sans que vous 
soyez prévenu(e). SpaceX ne saurait être tenue pour responsable des omissions, erreurs techniques ou 
de rédaction contenues dans le présent document.

Dit document bevat land- en regiospecifieke kennisgevingen over regelgeving betreffende niet-draadloze 
en draadloze technologie en informatie over naleving voor uw product. Sommige van deze kennisgevingen 
zijn mogelijk niet van toepassing op uw product.

PRODUCTBESCHRIJVING
Starlink is een systeem voor satellietinternet-
verbinding dat bestaat uit een Starlink-schotel, 
een wifi-router en een externe wisselstroomvoed-
ing. De Starlink-schotel en -router werken op geli-
jkstroom die wordt geleverd door een externe 
wisselstroomvoeding van 100–240 V, 50/60 Hz. 
Voor wettelijke identificatiedoeleinden wordt er 
aan uw product een reglementair modelnummer 
toegekend. Dit bevindt zich op de achterkant van 
het product. Indien vereist bevinden de wette- 
lijke markeringen voor uw land of regio zich op de 
achterkant van het apparaat.

STARLINK KIT:
•	 Model Starlink-schotel: UTA-201, UTA-211 of 

UTA-212
•	 Model Starlink-voeding: UTP-201A, UTP-201S
•	 Model wifi-router: UTR-201 of UTR-211

MILIEUSPECIFICATIES

BUITENSHUIS BINNENSHUIS

Modelnummer UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Temperatuur, in 
gebruik

-30°C - +50°C
-22°F - 122°F

+0°C - +30°C 
+32°F - +86°F

Relatieve vochtigheid 
(niet-condenserend), 
tijdens gebruik

10% — 90% 20% — 80%

INSTALLATIEVOORWAARDEN
 WAARSCHUWING! De voeding en router mogen 

uitsluitend binnenshuis worden gebruikt.

 WAARSCHUWING! Montagesystemen zijn niet 
ontworpen voor sterke wind of orkaan-/tornado-wind-
belastingen. In alle gevallen moet het montagesys-
teem extra worden vastgemaakt om storingen in een 
onverwachte windgebeurtenis te voorkomen.

Raadpleeg de installatie-instructies voordat u deze 
apparatuur op de ingangsvoeding aansluit. Regel-
gevingslabels, die informatie over regelgeving per 
land of regio geven, kunnen zich fysiek aan de onder-
kant, zijkant of achterkant van het apparaat bevin-
den. Sommige producten zijn mogelijk ook voorzien 
van elektronische regelgevingslabels (e-labels) 
die toegankelijk zijn via een GUI (Grafische gebrui-
kersinterface) op een apparaat met een scherm. 

LET OP: Elektronische regelgevingslabels zijn niet 
op alle producten beschikbaar.
LET OP: Apparaten die niet in de Verenigde Staten 
worden verkocht of gebruikt, bevatten mogelijk 
geen FCC-ID. 

Als u het elektronische regelgevingslabel op het aang-
esloten apparaat (bijvoorbeeld telefoon, tablet, pc) wilt 
weergeven via Starlink GUI, opent u de Starlink-app 
of gaat u naar http://192.168.100.1/ in uw browser. 
STARLINK GUI => Ondersteuning => Juridisch => 
Regelgevingslabel

VEILIGHEIDSKENNISGEVINGEN
 WAARSCHUWING! Volg de standaard voorzorg-

smaatregelen om het risico op letsel, elektrische 
schok of brand te verminderen, waaronder:
•	 Zorg ervoor dat de stroom van het product is los-

gekoppeld voordat u de Starlink-schotel opent, 
verplaatst of installeert. Starlink bevat bewegende 
delen wanneer ingeschakeld.

•	 Sluit het netsnoer aan op een stopcontact dat 
te allen tijde gemakkelijk toegankelijk is. Als het 
netsnoer een 3-polige stekker heeft, steekt u het 
snoer in een geaard 3-polig stopcontact.

•	 Gebruik alleen de wisselstroomadapter en het 
netsnoer die bij het systeem zijn geleverd of die 
zijn aangeschaft bij SpaceX.

•	 Gebruik dit product niet met een beschadigd 
netsnoer. Als het netsnoer is beschadigd, moet 
u het vervangen voordat u dit product gebruikt.

•	 Zorg er ook voor dat de wisselstroomadapter 
tijdens het gebruik niet in contact komt met de 
huid of een zacht oppervlak, zoals een tapijt 
of vloerkleed of kleding. Het product en de 
wisselstroomadapter voldoen aan de tem-
peratuurlimieten voor oppervlakken die voor de 
gebruiker toegankelijk zijn, zoals gedefinieerd 
door toepasselijke veiligheidsnormen.

•	 Vermijd het gebruik van dit product tijdens 
onweer. U kunt een elektrische schok krijgen 
van de bliksem.

 Gebruik dit product niet als u gekraak of een 
sissend of ploffend geluid hoort, of een sterke geur 
of rook opmerkt uit enig onderdeel van het systeem. 
Schakel het systeem uit, koppel het los van de voed-
ingsbron en neem contact op met de technische 
ondersteuning van Starlink voor hulp.

 WAARSCHUWING! Om persoonlijk letsel en 
materiële schade tijdens het boren te voorkomen, 
dient u voorzichtig te zijn en de standaard veilighe-
idsprocedures te volgen, waaronder:
•	 Draag geschikte oog-, hand- en gezichts-

bescherming. 
•	 Vermijd tapeinden, elektrische bedrading en 

waterleidingen tijdens het boren. Wanneer u 
hierin boort, kan dit leiden tot brand, schokken, 
letsel of de dood.

 
Boor met een lichte neerwaartse hoek van de 
binnenkant naar de buitenkant van het huis 
en breng afdichtmiddel grondig aan. Onjuist 

NEDERLANDS | WETTELIJKE KENNISGEVINGEN

Die hierin enthaltenen Informationen können ohne Vorankündigung geändert werden. SpaceX haftet 
nicht für hierin enthaltene technische oder redaktionelle Fehler oder Auslassungen.

Il presente documento contiene avvisi normativi relativi alla tecnologia non wireless e wireless specifici 
per paese e regione e informazioni sulla conformità inerenti al prodotto. Alcuni di tali avvisi potrebbero non 
essere validi per il prodotto in uso. 

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
Starlink è un sistema di connettività Internet satel-
litare composto dall’antenna Starlink, dal router 
Wi-Fi e da un alimentatore CA esterno. L’antenna 
Starlink e il router funzionano con alimentazio- 

ne CC fornita da un alimentatore CA esterno con valori 
di tensione e frequenza nominali di 100–240 V, 50/60 
Hz. Ai fini dell’identificazione prevista dalle norma-
tive vigenti, al prodotto è assegnato un numero di 
modello che è riportato sulla parte posteriore dello 

De in dit document opgenomen informatie kan zonder aankondiging worden gewijzigd. SpaceX kan niet 
aansprakelijk worden gesteld voor technische of redactionele fouten in dit document.

Le informazioni contenute nel presente documento sono soggette a modifiche senza preavviso. SpaceX non si 
assume alcuna responsabilità per errori oppure omissioni di natura tecnica o editoriale contenuti nel presente 
documento.

La información contenida en este documento está sujeta a modificación sin previo aviso. SpaceX no será 
responsable de los errores u omisiones técnicos o editoriales aquí contenidos.

Restricciones para los productos con funcionali-
dad de radio (solo para determinados productos)

 IMPORTANTE: La red local inalámbrica IEEE 
802.11x con banda de frecuencias de 5,15 a 
5,35  GHz está limitada para uso exclusivo en 
interiores en todos los países que aparecen en 
la tabla. El uso de esta aplicación WLAN en exte- 
riores puede producir problemas de interferencias 
con los servicios existentes de radio.
 
 
 

Algunos productos en algunos países tienen restric-
ciones sobre las funciones de radio.

BANDAS DE RADIOFRECUENCIA Y 
NIVELES MÁXIMOS DE POTENCIA (SOLO 
PARA DETERMINADOS PRODUCTOS)

Tecnología de radio Potencia máxima de transmisión EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Nota: Utilice solamente la interfaz gráfica de usuario 
compatible con SpaceX y los parámetros correctos 
para su país con el fin de garantizar el cumplimiento.
 
Dirección sobre normativa europea: SpaceX, Burg-
meester Stramanweg 122, 1101 EN, Ámsterdam, 

Países Bajos
NOTIFICACIONES PARA MÉXICO
El funcionamiento está sujeto a las dos condi-
ciones siguientes: (1) Este dispositivo no debe 
causar interferencias perjudiciales y (2) este 
dispositivo debe aceptar cualquier interferencia 
que reciba, incluidas aquellas que puedan causar 
un funcionamiento no deseado.

DECLARACIÓN DE EXPOSICIÓN A LA RADIACIÓN
Este equipo cumple con los límites de exposición 
a la radiación establecidos en México para entor-
nos no controlados. Este equipo se debe instalar y 
funcionar de modo que exista una distancia mínima 
de 28 cm entre el origen de la radiación y su cuerpo.

IMPORTADO POR: 
 
STARLINK SATELLITE SYSTEMS MEXICO S. 
DE R.L 

Lago Alberto # 442 Torre A Int. 404 
suite 568 Col. Anáhuac II 
sección C.P.11320 Miguel Hidalgo, 
Ciudad de México 
R.F.C. EME200630JP1

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250, EE. UU.

O presente documento contém avisos regulamentares e informações de conformidade sobre o seu 
produto em termos das normas nacionais e regionais relativas a produtos sem fios e com fios. Alguns 
destes avisos poderão não se aplicar ao seu produto.

DESCRIÇÃO DO PRODUTO
O Starlink é um sistema de ligação à Internet por 
satélite, composto por: uma Antena Parabólica 
Starlink, um Router Wi-Fi e uma Fonte de Alimen-
tação CA externa. A antena parabólica Starlink e 
o router funcionam com corrente CC fornecida 
por uma Fonte de Alimentação CA externa de 
100–240  V, 50/60  Hz. Para efeitos de identifi-
cação regulamentar, é atribuído um Número de 
Modelo Regulamentar ao seu produto, o qual 
está indicado na parte posterior do produto. 
Se necessário, pode consultar marcações regu-
lamentares do seu país ou região na parte poste-
rior da unidade.

KIT DO STARLINK:
•	 Modelo da Antena Parabólica Starlink: UTA-201, 

UTA-211 ou UTA-212
•	 Modelo da Fonte de Alimentação Starlink: 

UTP-201A, UTP-201S
•	 Modelo do Router Wi-Fi: UTR-201 ou UTR-211

 

ESPECIFICAÇÕES AMBIENTAIS

EXTERIOR INTERIOR

Número de Modelo UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Temperatura de 
Funcionamento

-30 °C - +50 °C
-22 °F - 122 °F

0 °C - +30 °C 
32 °F - +86 °F

Humidade Relativa 
de Funcionamento 
(sem conden-
sação)

10% — 90% 20% — 80%

CONDIÇÕES DE INSTALAÇÃO
 AVISO! A fonte de alimentação e o router 

destinam-se à utilização exclusiva em interiores.

 AVISO! Os suportes não estão concebidos para 
suportar ventos fortes ou rajadas de furacões ou 
tornados. Deverá utilizar sempre cabos de fixação 
para evitar uma falha caso haja rajadas de vento 
inesperadas.

PORTUGUÊS | AVISOS REGULAMENTARES

As informações contidas neste documento estão sujeitas a alteração sem aviso prévio. A SpaceX não é 
responsável por erros técnicos ou editoriais, nem por omissões contidas neste documento.

Dette dokument indeholder nationale og regionale juridiske meddelelser og oplysninger om overholdelse 
af regler vedrørende ikke-trådløst og trådløst udstyr for dit produkt. Nogle af disse meddelelser gælder 
muligvis ikke for dit produkt.

PRODUKTBESKRIVELSE
Starlink er et satellitbaseret internetopkoblingssys-
tem, som består af en Starlink-parabolantenne, en 
wi-fi-router og en ekstern vekselstrømforsyning. 
Starlink-parabolantennen og routeren anvender 
jævnstrøm fra en ekstern vekselstrømforsyn-
ing med mærkeværdierne 100-240 V, 50/60 Hz. 
Af hensyn til lovpligtige identificeringsformål har 
dit produkt fået tildelt et lovpligtigt modelnum-
mer, som er angivet bag på produktet. Hvis det er 
påkrævet, er eventuelle lovpligtige markeringer 
for dit land eller område angivet bag på enheden. 

STARLINK-SÆT:
•	 Starlink-parabolantenne, model: UTA-201, UTA-

211 or UTA-212
•	 Starlink-strømfor-syning, model: UTP-201A, 

UTP-201S
•	 Wi-Fi-Router, Model: UTR-201 or UTR-211

SPECIFIKATIONER VEDRØRENDE OMGIVELSERNE

UDENDØRS INDENDØRS

Modelnummer UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Temperatur, i drift -30 °C - +50 °C 
-22 °F - 122 °F 

+0 °C - +30 °C 
+32 °F - +86 °F

Relativ luftfug-
tighed (ikke-kon-
denserende), 
i drift

10 % — 90 % 20 % — 80 %

INSTALLATIONSBETINGELSER
 ADVARSEL! Strømforsyningen og routeren er kun 

til indendørs brug.

 ADVARSEL! Ophænget er ikke designet til at 
modstå stormvejr eller vind af orkanstyrke. Tøjring 
bør i alle tilfælde anvendes for at undgå sammen-
brud i tilfælde af pludselig vind. Se installationsve-
jledningen, før du kobler udstyret til strømforsyningen.

Lovmæssig mærkning, der omfatter nationale eller 
regionale forskriftsmæssige oplysninger, kan være 
placeret fysisk på enhedens bund, side eller bagside. 
Nogle produkter kan også være forsynet med elek-
tronisk lovmæssig mærkning (e-labels), som kan ses 
via den grafiske brugerflade på enheder med skærm.

BEMÆRK! Elektronisk mærkning findes ikke på alle 
produkter.
BEMÆRK! Enheder, der ikke er beregnet til salg eller 
brug i USA, er muligvis ikke forsynet med FCC ID.

For at se den lovmæssige elektronikmærkning på 
en tilsluttet enhed (f.eks. telefon, tablet, pc) via Star-
link-grænsefladen skal du åbne Starlink-appen eller gå 
til http://192.168.100.1/ i din internetbrowser. STAR-
LINK-grænseflade => Support  => Legal (Juridisk) => 
Regulatory Label (Lovmæssig mærkning)

MEDDELELSER VEDRØRENDE SIKKERHED
 ADVARSEL! Du kan reducere risikoen for person-

skade, elektrisk stød eller brand ved at tage grun-
dlæggende sikkerhedsforanstaltninger, f.eks.:
•	 Sørg for, at strømmen til produktet er afbrudt, 

før du tilgår, flytter eller installerer Starlink- 
parabolantennen. Starlink indeholder 
bevægelige dele, når den er tændt.

•	 Sæt strømkablet i en vekselstrømsstikkontakt, 
der er frit tilgængelig til enhver tid. Hvis strømk-
ablets stik har 3 ben, skal kablet sættes i en jordet 
stikkontakt til 3-bens jordstik.

•	 Anvend kun den vekselstrømsadapter og det 
strømkabel, som følger med systemet eller er 
købt hos SpaceX.

•	 Dette produkt må ikke anvendes med et 
beskadiget strømkabelsæt. Hvis strømkablet er 
beskadiget, skal du udskifte det, før du anvender 
dette produkt.

•	 Vekselstrømsadapteren må ikke være i kontakt 
med hud eller bløde flader som tæpper eller tøj, 
når den er i brug. Produktet og vekselstrøms-
adapteren overholder temperaturgrænserne for 
overflader, som brugere har adgang til, i henhold 
til de gældende sikkerhedsstandarder.

•	 Dette produkt må ikke anvendes i tordenvejr. Der 
er en lille risiko for at få elektrisk stød på grund 
af lynnedslag.

 Brug ikke produktet, hvis du bemærker skratten, 
hvæsen, høje lyde, stærk lugt eller røg fra nogen dele 
af systemet. Sluk for systemet, kobl det fra strømkilden, 
og kontakt Starlinks tekniske support for at få hjælp. 

  ADVARSEL! Undgå personskade og tingskade, 
når du borer, ved at være forsigtig og følge grundlæg-
gende sikkerhedsprocedurer, f.eks.:
•	 Brug passende værnemidler til øjne, hænder og 

ansigt.
•	 Undgå stolper, el-ledninger og vandrør, når du bor-

er. Boring i en af ovenstående kan medføre brand, 
stød, personskade eller dødsfald.

•	 Bor let nedad fra indervæggen mod 
ydervæggen, og påfør grundigt tætningsmiddel. 
Ukorrekt boring og tætning kan medføre vand- 
og/eller insektindtrængning/-skad 

Lynsikring
Hvis Starlink anvendes i et område, hvor der ofte 
er tordenvejr, kan et eksternt lynsikringssystem 
(lynafleder, jordspyd, transientbeskytter o.l.) 
reducere produktets eksponering for lynnedslag. 
Tag produktet ud af stikkontakten og frakobl 
antennekablet for at opnå bedre beskyttelse i 
tordenvejr, eller hvis produktet efterlades uden 
tilsyn eller ikke skal bruges i længere tid. Dette 
kan forebygge skader på produktet som følge af 
lynnedslag og spændingsbølger.
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Oplysningerne heri kan ændres uden forudgående varsel. SpaceX er ikke ansvarlig for tekniske eller redaktio-
nelle fejl eller udeladelser heri.

Det här dokumentet innehåller information om efterlevnad av ditt lands eller regions gällande förordningar för 
trådbunden och trådlös teknik för din produkt. Vissa av dessa förordningar gäller kanske inte för din produkt.

PRODUKTBESKRIVNING
Starlink är ett satellitburet internetanslutningssystem 
som består av Starlink-antennen, en Wi-Fi-router och 
ett externt nätaggregat. Starlink-antennen och -rout-
ern drivs med likström (DC) från ett externt nätaggre-
gat (AC) på 100–240 V, 50/60 Hz. I rättsligt föreskrivet 
identifieringssyfte har din produkt tilldelats ett regelm-
odellnummer som sitter på baksidan av produkten. 
Regelmärkningar för ditt land sitter på baksidan av 
enheten, om detta krävs.
 
STARLINK-SATS:
•	 Starlink-antenn, Modell: UTA-201, UTA-211 eller 

UTA-212
•	 Starlink-nätaggregat, Modell: UTP-201A, UTP-

201S
•	 Wi-Fi-router, Modell: UTR-201 eller UTR-211

MILJÖSPECIFIKATIONER

UTOMHUS INOMHUS

Modellnummer UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Drifttemperatur -30 °C till + 50 °C 
-22 °F till 122 °F

+ 0 °C till + 30 °C
+ 32 °F till 86 °F

Relativ driftfuktighet 
(icke-kondens-
erande)

10 % – 90 % 20 % – 80 %

VILLKOR FÖR INSTALLATION
 VARNING! Strömförsörjningen och routern får 

endast användas inomhus.

 VARNING! Konsolerna är inte avsedda för kraftiga 
vindar eller vindstyrkor av orkan-/tornadoklass. 
Kedja alltid fast enheten för att förhindra fel vid ovän-

tat kraftiga vindar. Läs installationsanvisningarna 
innan du ansluter utrustningen till elnätet. Etiketter 
med information om nationella eller regionala före-
skrifter kan sitta på undersidan, sidan eller baksidan 
av enheten. För vissa produkter kan det även finnas 
elektroniska etiketter (e-etiketter) som kan nås via 
det grafiska användargränssnittet (GUI) på en enhet 
med skärm.

Obs! Elektroniska etiketter finns inte tillgängliga för 
alla produkter.
Obs! Enheter som inte säljs eller används i USA kanske 
inte har FCC ID-märke.

Visa den elektroniska märkskylten på en ansluten 
enhet (t.ex. en telefon, surfplatta eller dator) via Star-
links grafiska användargränssnitt genom att öppna 
Starlink-appen eller gå till http://192.168.100.1/ i 
din webbläsare. STARLINK GUI => Support => Legal 
(juridisk information) => Regulatory Label (märkskylt) 

SÄKERHETSMEDDELANDEN
 VARNING! Följ de grundläggande säkerhetsföre-

skrifterna för att minska risken för skada, elstöt eller 
brand, inklusive:
•	 Försäkra dig om att strömmen till produkten är 

frånslagen innan du vidrör, flyttar eller installerar Star-
link-antennen. Starlink innehåller roterande delar när 
den är påslagen.

•	 Koppla in strömkabeln i ett växelströmsuttag som 
alltid är lättillgängligt. Om strömkabeln har en kontakt 
med 3 stift ska den kopplas till ett jordat 3-stiftsuttag.

•	 Använd endast nätaggregatet och elsladden som 
medföljer systemet eller som du har köpt från SpaceX.

•	 Använd inte den här produkten om strömkabeln är 
skadad. Om strömkabeln är skadad måste du byta ut 
den innan du använder produkten.

•	 Se även till att nätaggregatet inte har kontakt med hud 
eller andra mjuka ytor som mattor eller kläder, när det 
är i drift. Produkten och nätaggregatet uppfyller de 
temperaturgränser som definieras av gällande säker-
hetsstandarder för ytor som användare kan beröra.

•	 Använd inte produkten vid åskväder. Åska medför en 
viss risk för elchock.

 Använd inte denna produkt om du hör sprakande, 
väsande och knäppande ljud, känner en kraftig lukt 
eller om det ryker från någon del av systemet. Stäng av 
systemet, koppla från strömkällan och kontakta Star-
links tekniska support för att få hjälp.

 VARNING! Undvik skada på personer och eg-
endom när du borrar genom att vara försiktig och iaktta 
grundläggande säkerhetsförfaranden, inklusive:
•	 Bär lämpliga ögon-, hand- och ansiktsskydd.
•	 Undvik nitar, elkablar och vattenledningar när du 

borrar. Borrning i något av dessa kan leda till brand, 
stötar, skador eller dödsfall.

Borra i en lätt nedåtlutande vinkel från husets 
insida till dess utsida, och applicera grundligt med 
tätning. Felaktig borrning och tätning kan leda till 
vatten- och/eller insektsintrång och/eller skador. 

Åskskydd
Om Starlink används i ett område där åskväder är 
vanligt, kan ett externt åskskydd (åskledare, jord-
ningsspett, överspänningsskydd osv.) minska risken 
för att produkten påverkas av åsknedslag. För bättre 

skydd vid åskväder, eller när produkten inte används 
under längre perioder, drar du ur produktens sladd 
från vägguttaget och kopplar ur antennkabeln. Detta 
kan förhindra att produkten tar skada vid blixtned-
slag och spänningstoppar.

 Garantin omfattar inte skador som orsakas av:
•	 blixtnedslag, elektriska spänningstoppar, eldsvåda, 

översvämning, hagel, storm, jordbävning, meteorer, 
solstorm, dinosaurier eller andra naturkrafter

•	 olyckshändelse, felaktig användning, våldsam han-
tering eller förändringar av produkten

•	 felaktigt eller försummat underhåll.

MILJÖMEDDELANDEN
Här tillhandahålls information om efterlevnad av 
gällande miljöförordningar i ditt land eller din region. 
Vissa av dessa förordningar kanske inte gäller för 
din produkt.

 
Bortskaffande av kasserad utrustning av användare
Den här symbolen innebär att du inte får sortera din 
produkt med hushållsavfallet. Du ska i stället skydda 
människors hälsa och miljön genom att bortskaffa 
utrustningen på en särskild återvinningsstation för 
elapparater och elektronisk utrustning.

 
EU-FÖRSÄKRAN OM ÖVERENSSTÄMMELSE
CE-märkta produkter överensstämmer med ett 
eller fler av följande EU-direktiv: RED 2014/53/EU, 
Lågspänningsdirektivet 2014 /35/EU, EMC-direk-
tivet 2014/30/EU, Ekodesigndirektivet 2009/125/
EC, RoHS-direktivet 2011/65/EU, WEEE-direktivet 
2012/19/EU. Efterlevnad av dessa direktiv bedöms 
utifrån tillämpliga harmoniserade europastandarder.

Produkter med radiofunktion (EMF)
Den här produkten innehåller en radiosändare 
och radiomottagande enhet vid normal använd-
ning. Ett avstånd på 28 cm mellan enheten och 
din kropp säkerställer att exponeringsnivåerna för 
radiofrekvensen överensstämmer med EU-kraven. 

Begränsningar för produkter med radiofunktioner
  VIKTIGT:  IEEE 802.11 x trådlöst LAN med 

5,15–5,35 GHz-bandet får inte användas utom-
hus i de länder som anges i matrisen. Att använda 
den här WLAN-applikationen utomhus kan leda 
till störningsproblem med befintliga radiotjänster. 
 
 
 
 

Vissa produkter i vissa länder har begränsningar 
för radiofunktionen.

RADIOFREKVENSBAND OCH NIVÅER FÖR MAXI-
MAL EFFEKT (ENDAST UTVALDA PRODUKTER

Radioteknik Högsta sändningseffekt EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Denne informasjonen kan endres uten varsel. SpaceX kan ikke holdes ansvarlig for tekniske eller 
redaksvjonelle feil eller utelatelser i denne informasjonen.

Ten dokument zawiera krajowe i regionalne informacje prawne oraz informacje na temat zgodności 
produktu z przepisami i wymaganiami dotyczącymi urządzeń przewodowych i bezprzewodowych. Niek-
tóre informacje mogą nie mieć zastosowania w przypadku danego produktu.

OPIS PRODUKTU
Starlink to system satelitarnego dostępu do Inter-
netu składający się z anteny Starlink, routera Wi-Fi 
i zewnętrznego zasilacza sieciowego. Antena Star-
link i router są zasilane prądem stałym doprowadza-
nym przez zewnętrzny zasilacz sieciowy 100–240 V, 
50/60 Hz. Na potrzeby identyfikacji wynikającej z 
przepisów prawa ten produkt otrzymał obowiązkowy 
numer modelu, który znajduje się z tyłu produktu.
Ewentualne krajowe lub regionalne oznaczenia wynika-
jące z przepisów prawa znajdują się z tyłu urządzenia.
 
ZESTAW STARLINK:
•	 Antena Starlink, model: UTA-201, UTA-211 lub 

UTA-212
•	 Zasilacz Sieciowy Starlink, model: UTP-201A, 

UTP-201S
•	 Router Wi-Fi, model: UTR-201 lub UTR-211
 
ŚRODOWISKO UŻYTKOWANIA

NA ZEWNĄTRZ W POMIESZCZENIU

Mumer Modelu UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Temperatura 
robocza

od -30°C do +50°C 
od -22°F do 122°F

od 0°C do+30°C
od +32°F do+86°F

Wilgotność 
względna (bez 
kondensacji), 
robocza

10% — 90% 20% — 80%

WARUNKI INSTALACJI
 OSTRZEŻENIE! Zasilacz sieciowy i  router 

przeznaczone są wyłącznie do użytku wewnątrz 
pomieszczeń.

 OSTRZEŻENIE! Mocowania nie stanowią 
wystarczającego zabezpieczenia w razie silnego 

wiatru, huraganu lub tornada. Aby zapobiec awarii 
w razie wystąpienia niespodziewanych podmuchów 
wiatru, należy zawsze stosować mocowanie linowe.

Przed podłączeniem sprzętu do zasilania należy 
zapoznać się z instrukcją instalacji. Etykiety prawne 
z informacjami prawnymi wymaganymi w danym kraju 
lub regionie mogą znajdować się na spodzie, boku lub 
tyle urządzenia. Niektóre produkty mogą również być 
wyposażone w elektroniczne etykiety prawne (e-etyki-
ety), dostępne z poziomu graficznego interfejsu użyt-
kownika (GUI) na urządzeniach z ekranem.

UWAGA: Nie wszystkie produkty są wyposażone 
w elektroniczne etykiety.
UWAGA: Urządzenia przeznaczone do sprzedaży 
lub użytkowania poza USA mogą nie zawierać iden-
tyfikatora FCC.

Aby przejrzeć elektroniczną etykietę regulacyjną 
podłączonego urządzenia (np. telefonu, tabletu lub 
komputera) za pomocą Starlink GUI, otwórz aplik-
ację Starlink lub w pasku adresowym przeglądarki 
wpisz http://192.168.100.1/ STARLINK GUI => 
Wsparcie => Prawo => Etykieta regulacyjna

INFORMACJE DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA
 OSTRZEŻENIE! Aby zminimalizować ryzyko 

obrażeń ciała, porażenia prądem elektrycznym lub 
pożaru, należy przestrzegać podstawowych zasad 
bezpieczeństwa, między innymi:
•	 Przed uzyskaniem dostępu do anteny Starlink, jej 

przemieszczaniem lub instalacją należy upewnić 
się, że zasilanie produktu jest odłączone. Po 
włączeniu zasilania następuje uruchomienie 
ruchomych części Starlink.
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Este documento proporciona para su producto notificaciones sobre normativas e información de 
cumplimiento específicas para distintos países y regiones sobre conexiones no inalámbricas e inalámbri-
cas. Es posible que algunas de estas notificaciones no sean aplicables a su producto.

DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO
Starlink es un sistema de conexión a internet por 
satélite que consta de una antena parabólica 
Starlink, un router WI-FI y una fuente de poder  
de CA externa. La antena parabólica Starlink y  
el router funcionan con la alimentación de CC  sumi-
nistrada por una fuente de poder de CA externa de 
100-240 V, 50/60 Hz nominales. A efectos de identifi-
cación normativa, se asigna a su producto un  número 
de modelo normativo situado en la parte posterior del 
producto.Si se requieren, las marcas normativas para 
su país o región se encuentran en la parte posterior 
de la unidad.

KIT STARLINK:
•	 Modelo de parabólica Starlink: UTA-201, UTA-211 

o UTA-212
•	 Modelo de fuente de alimentación Starlink: UTP-

201A, UTP-201S
•	 Modelo de router Wi-Fi: UTR-201 o UTR-211

ESPECIFICACIONES AMBIENTALES

EXTERIOR INTERIOR

Número de modelo UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Temperatura de 
funcionamiento

De -30 °C a +50 °C 
De -22 °F a +122 °F

De +0 °C a +30 °C
De +32 °F a +86 °F

Humedad relativa 
(sin condensación) 
de funcionamiento

10 % - 90 % 20 % - 80 %

CONDICIONES DE INSTALACIÓN
  ADVERTENCIA: El uso de la fuente de poder y el 

router se limitan a interiores solamente.

  ADVERTENCIA: Los soportes no están diseñados 
para cargas de vientos fuertes, huracanes o torna-
dos. Se deberá utilizar anclaje en todos los casos 
para evitar averías en caso de vientos imprevistos.
Consulte las instrucciones de instalación antes de 
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Dieses Dokument enthält länder- und regionsspezifische Zulassungshinweise zur drahtgebundenen und 
drahtlosen Nutzung für Ihr Produkt sowie Informationen zur Einhaltung von Vorschriften. Einige dieser 
Hinweise gelten möglicherweise nicht für Ihr Produkt.

PRODUKTBESCHREIBUNG
Starlink ist ein System zur satellitengestützten Inter-
netanbindung und besteht aus der Starlink-Satelliten-
antenne, einem WLAN-Router und einem externen 
Wechselstromnetzteil. Die Starlink-Satellitenantenne 
und der Router werden mit Gleichstrom betrieben, der 
von einem für eine Nennspannung von 100 - 240 V, 
50/60 Hz, ausgelegten externen Wechselstromnetz-
teil geliefert wird. Zur Identifizierung der Zulassung 
ist Ihrem Produkt eine Modellnummer zur Zulassung 
zugewiesen, die sich auf der Rückseite des Produkts 
befindet.Falls erforderlich, befinden sich auf der Rück-
seite des Geräts die für Ihr Land oder Ihre Region 
vorgeschriebenen Kennzeichnungen zur Zulassung.

STARLINK KIT:
•	 Starlink-Satellitenantenne – Modell: UTA-201, 

UTA-211 oder UTA-212
•	 Starlink Netzteil – Modell: UTP-201A, UTP-201S
•	 WLAN-Router - Modell: UTR-201 oder UTR-211

UMGEBUNGSSPEZIFIKATIONEN
AUSSEN INNEN

Modellnummer UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Betriebstemperatur -30°C - +50°C
-22°F - 122°F

+0°C - +30°C 
+32°F - +86°F

Relative Feuchtigkeit 
(nicht kondensier-
end) im Betrieb

10% — 90% 20% — 80%

INSTALLATIONSBEDINGUNGEN
 ACHTUNG! Das Netzteil und der Router sind

nur für die Verwendung in Innenräumen vorgesehen.

 ACHTUNG! Die Halter sind nicht für starke Winde 
oder Windlasten in Hurrikan-/Tornado-Stärke 
ausgelegt. In allen Fällen sollten Halteseile verwen-
det werden, um Schäden bei unerwartet starken 
Winden zu verhindern. Beachten Sie die Installa-
tionsanweisungen, bevor Sie dieses Gerät an die 
Stromversorgung anschließen.

An der Unterseite, Seite oder Rückseite des Geräts 
können sich Zulassungsetiketten befinden, die 
länder- und regionsspezifische Zulassungshin-
weise enthalten. Einige Produkte können auch elek-
tronische Zulassungsetiketten (E-Labels) enthalten, 
auf die über die grafische Benutzeroberfläche von 
Geräten, die über einen Bildschirm verfügen, zuge-
griffen werden kann.

HINWEIS: Elektronische Etiketten sind nicht bei allen 
Produkten verfügbar.
HINWEIS: Geräte, die nicht zum Verkauf oder zur 
Verwendung in den USA bestimmt sind, haben mögli-
cherweise keine FCC-ID.

Um das elektronische Zulassungsetikett auf dem 
verbundenen Gerät (z. B. Smartphone, Tablet, PC) 
über die grafische Benutzeroberfläche von Star-
link anzuzeigen, öffnen Sie die Starlink-App, oder 
besuchen Sie http://192.168.100.1/ in Ihrem Inter-
netbrowser. GRAFISCHE BENUTZEROBERFLÄCHE 
VON STARLINK GUI => Support => Legal (Rechtli-
ches) => Regulatory Label (Zulassungsetikett)

SICHERHEITSHINWEISE
 ACHTUNG! Um das Verletzungs-, Strom- 

schlag- oder Brandrisiko zu senken, befolgen 
Sie grundlegende Sicherheitsvorkehrungen, 
einschließlich der Folgenden:
•	 Stellen Sie sicher, dass das Produkt nicht an die 

Stromversorgung angeschlossen ist, bevor Sie die 
Starlink-Satellitenantenne öffnen, bewegen oder 
installieren. Die Starlink-Antenne hat bewegliche 
Teile, wenn sie eingeschaltet ist.

•	 Stecken Sie das Netzkabel in eine Steckdose, 
die jederzeit leicht zugänglich ist. Wenn das 
Netzkabel über einen 3-poligen Anschluss- 
stecker verfügt, stecken Sie das Kabel in eine 
geerdete 3-polige Steckdose.

•	 Verwenden Sie nur das Netzteil und das Netzka-
bel, die mit dem System geliefert oder bei SpaceX 
gekauft wurden.

•	 Betreiben Sie dieses Produkt nicht mit einem 
beschädigten Netzkabel. Wenn das Netzkabel 
beschädigt ist, ersetzen Sie es, bevor Sie dieses 
Produkt verwenden.

•	 Sorgen Sie während des Betriebs dafür, dass 
das Netzteil nicht mit der Haut oder einer 
weichen Oberfläche, wie z. B. einem Teppich 
bzw. Teppichboden oder Kleidung, in Berührung 
kommt. Das Produkt und das Netzteil erfüllen 
die durch die geltenden Sicherheitsnormen fest- 
gelegten Grenzwerte für Temperaturen von Ober-
flächen, die für Benutzer zugänglich sind.

•	 Vermeiden Sie die Verwendung dieses Produkts 
während eines Gewitters. Es besteht ein geringes 
Risiko eines Stromschlags durch Blitzschlag.

 Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn knis-
ternde, zischende oder knallende Geräusche oder 
ein starker Geruch oder Rauch von Teilen des 
Systems ausgeht. Schalten Sie das System aus, 
trennen Sie es von der Stromquelle und wenden Sie 
sich an den technischen Support von Starlink, um 
Hilfe zu erhalten.

 ACHTUNG! Um Verletzungen von Personen 
und Sachschäden beim Bohren zu vermeiden, ist 
Vorsicht geboten, und es sind grundlegende Sicher-
heitsverfahren zu befolgen:
•	 Tragen Sie einen geeigneten Augen-, Hand- und 

Gesichtsschutz. 
•	 Achten Sie darauf, beim Bohren keine Bolzen, 

Kabel oder Wasserleitungen zu beschädigen. 

DEUTSCH | ZULASSUNGSHINWEISE 

FRANÇAIS | AVIS RELATIFS À LA RÉGLEMENTATION 

•	 Accident, misuse, abuse or alterations
•	 Improper or neglected maintenance
 
FEDERAL COMMUNICATIONS COMMISSION
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. 
Operation is subject to the following two conditions: 
(1) This device may not cause harmful interference, 
and (2) This device must accept any interference 
received, including interference that may cause unde-
sired operation. 

This equipment has been tested and found to comply 
with the limits for a Class B digital device, pursu-
ant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are 
designed to provide reasonable protection against 
harmful interference in a residential installation. This 
equipment generates, uses, and can radiate radio 
frequency energy and – if not installed and used 
in accordance with the instructions – may cause 
harmful interference to radio communications. 

However, there is no guarantee that interference will not 
occur in a particular installation. If this equipment does 
cause harmful interference to radio or television recep-
tion, which can be determined by turning the equipment 
off and on, the user is encouraged to try to connect the 
interference by one or more of the following measures:
•	 Reorient or relocate the receiving antenna.
•	 Increase the separation between the equipment 

and receiver.
•	 Connect the equipment to an outlet on a 

circuit different from that to which the receiver is 
connected.

•	 Consult the dealer or an experienced radio or televi-
sion technician for help.

MODIFICATIONS CAUTION! Any changes or modifi-
cations not expressly approved by the party respon-
sible for compliance could void the user’s authority 
to operate this equipment. This transmitter must not 
be co-located or operating in conjunction with any 
other antenna or transmitter.
 
CABLES
To maintain compliance with FCC Rules and Regula-
tions, connections to this device must be made with 
shielded cables have metallic RFI/EMI connector hoods.
 
RADIATION EXPOSURE STATEMENT FOR PRODUCT 
WITH WIRELESS LAN
This device must not be co-located or operating 
in conjunction with any other antenna or transmit-
ter.This product complies with the US RF exposure 
limits set forth for general population / uncontrolled 
environment and is safe for intended operation as 
described in this manual. The further RF exposure 
reduction can be achieved if the product can be kept as 
far as possible from the user’s body or set the 
device to lower output power if such function is 
available. During normal operation to avoid the 
possibility of exceeding the FCC radio frequency 
exposure limits, this equipment should be installed 
and operated with minimum distance of 28 cm 
(11 inches) between the radiator and your body. 

RESTRICTIONS FOR PRODUCTS WITH RADIO 
FUNCTIONALITY
IMPORTANT: When using IEEE 802.11a wireless 
LAN, this product is restricted to indoor use, due to 
its operation in the 5.15 – 5.25 GHz frequency range. 
FCC/Industry Canada requires this product to be used 
indoors for the frequency range of 5.15 GHz – 5.25 
GHz to reduce the potential for harmful interference to 
co-channel mobile satellite systems. High-power radar 
is allocated as the primary user of the 5.25 – 5.35 GHz 
and 5.65 – 5.85 GHz bands. These radar systems can 
cause interference with and/or damage to this device. 
The antennas for this device are not replaceable.
 
FOR QUESTIONS REGARDING THIS PRODUCT, 
WRITE TO:
Space Exploration Technologies Corporation
1 Rocket Rd., Hawthorne, CA 90250 USA
+1 310-682-8100 / techregshelp@spacex.com 

CANADIAN NOTICES
This Class B digital apparatus meets all requirements 
of the Canadian Interference-Causing Equipment Regu-
lations, CAN ICES-3(B)/NMB-3(B). If this device has 
WLAN or Bluetooth capability, the device complies 
with ISED’s license-exempt RSSs. Operation is subject 
to the following two conditions: (1) This device may 
not cause harmful interference, and (2) this device 
must accept any interference received, including 
interference that may cause undesired operation.
 
CAUTION! The device for operation in the band 5150-
5250 MHz is only for indoor use to reduce the poten-
tial for harmful interference to co-channel mobile 
satellite systems;
 
RADIATION EXPOSURE STATEMENT:
This equipment complies with ISED radiation expo-
sure limits set forth for an uncontrolled environment. 
This equipment should be installed and operated with 
greater than 34 cm between the radiator & your body.

ENVIRONMENTAL NOTICES
This provides country- and region-specific environ-
mental notices and compliance information. Some 
of these may not apply to your product.

 
DISPOSAL OF WASTE EQUIPMENT BY USERS
This symbol means do not dispose of your product with 
your other household waste. Instead, you should protect 
human health and the environment by handing over your 
waste equipment to a designated collection point for the 
recycling of waste electrical and electronic equipment.

EU DECLARATION OF CONFORMITY
Products bearing the CE marking comply with one 
or more of the following EU Directive as may be 
applicable: RED 2014/53/EU; Low Voltage Directive 
2014/35/EU; EMC Directive 2014/30/EU; Ecodesign 
Directive 2009/125/EC; RoHS Directive 2011/65/EU; 
WEEE Directive 2012.19.EC. Compliance with these 
directives is assessed using applicable European 
Harmonized Standards.

This document provides country- and region-specific non-wireless and wireless regulatory notices and 
compliance information for your product. Some of these notices may not apply to your product.

PRODUCT DESCRIPTION
Starlink is a satellite internet connectivity system 
comprised of the Starlink dish, Wi-Fi Router, and an 
AC Power Supply. The Starlink dish operates on DC 
power supplied by an external AC Power Supply or 
Router rated 100 - 240V, 50/60 Hz. For regulatory 
identification purposes, your product is assigned a 
Regulatory Model Number which is located on the 
back of the product. If required, regulatory mark-
ings for your country or region are located on the 
back of the unit.

STARLINK KIT
•	 Starlink Dish Models: UTA-201, UTA-211 or 

UTA-212
•	 Starlink Power Supply Models: UTP-201A, 

UTP-201S
•	 Wi-Fi Router Model: UTR-201 or UTR-211 

ENVIRONMENTAL SPECIFICATION

OUTDOOR INDOOR

Model Numbers UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Temperature,
Operating

-30°C - +50°C 
-22°F - 122°F

0°C - +30°C
32°F - 86°F

Relative humidity 
(noncondensing), 
Operating

10% — 90% 20% — 80%

INSTALLATION CONDITIONS
 WARNING!  The power supplies UTP-201A and 

UTP-201S, and router UTR-201 are restricted to 
indoor use only.
 

 WARNING! Mounts are not designed for high 
winds or hurricane / tornado wind loads. Tethering 
should be used in all cases to prevent failure in an 
unexpected wind event. See installation instructions 
before connecting this equipment to the input supply. 

Regulatory labels – which provide country or regional 
regulatory information – may be physically located 
on the bottom, side, or back of the unit. Some prod-
ucts may also provide electronic regulatory labels 
(e-labels) that can be accessed through the Graph-
ical User Interface (GUI) on a device with a screen. 

NOTE: Electronic labels are not available on  all 
products.
NOTE: Devices not for sale or use in the United States 
may not contain a FCC ID.
 
To view the electronic regulatory label on a 
connected device (e.g., phone, tablet, PC) via 
the Starlink GUI, open the Starlink App, or enter 
http://192.168.100.1/ in your Internet Browser. STAR-
LINK GUI => Support => Legal => Regulatory Label 

SAFETY NOTICES
 WARNING! To reduce the risk of injury, elec-

tric shock, or fire, follow basic safety precautions, 
including:
•	 Make sure the product’s power is disconnect-

ed before accessing, moving, or installing the 
Starlink dish. Starlink contains moving parts when 
powered on.

•	 Plug the power cord into an AC outlet that is easily 
accessible at all times. If the power cord has a 
3-pin attachment, plug the cord into a grounded 
(earthed) 3-pin outlet.

•	 Only use the AC adapter and power cord provided 
with the system or purchased from SpaceX.

•	 Do not operate this product with a damaged power 
cord set. If the power cord is damaged, replace 
before using this product.

•	 During operation, do not allow the AC adapter to 
contact skin or a soft surface, such as carpet/
rug or clothing. The product and the AC adapter 
comply with the user-accessible surface tempera-
ture limits defined by applicable safety standards.

•	 Avoid using this product during an electrical 
storm. There is a remote risk of electric shock 
from lightning.

 
 Do not operate this product if you notice crackling, 

hissing, popping sounds, a strong odor, or smoke 
coming from any parts of the system. Turn off the 
system, disconnect from power source, and contact 
Starlink technical support for assistance.
 

 WARNING! To avoid injury to persons and damage 
to property when drilling, take caution and follow 
basic safety procedures, including:
•	 Wear appropriate eye, hand, and face protection.
•	 Avoid studs, electrical wiring, and water lines 

when drilling. Drilling into any of these can lead 
to fire, shock, injury, or death.

•	 Drill at a slight downward angle from the home 
interior to the home exterior and thoroughly apply 
sealant. Improper drilling and sealing may lead to 
water and/or bug intrusion and/or damage.

 
LIGHTNING PROTECTION: If Starlink is used in a 
lightning-prone area, an external lightning protec-
tion system (lightning rod, ground rod, surge 
protector, etc.) may reduce product suscepti-
bility to lightning. For added protection during a 
lightning storm, or when it is left unattended and 
unused for long periods of time, unplug the prod-
uct from the wall AC outlet and disconnect the 
antenna cable. This may prevent damage to the 
product from lightning and power line surges. 

The warranty does not cover damage due to: 
•	 Lightning, electrical surges, fires, floods, hail, 

windstorms, earthquakes, meteors, solar 
storms, dinosaurs or other forces of Nature

ENGLISH

Ελληνικά 

Das Anbohren dieser Objekte kann zu einem 
Brand, zu einem Stromschlag, zu Verletzungen 
oder zum Tod führen.

•	 Bohren Sie in einem leichten Abwärtswinkel von 
innen nach außen und verwenden Sie genügend 
Dichtungsmittel. Unsachgemäßes Bohren und 
Abdichten kann zum Eindringen von Wasser und/
oder Ungeziefer und/oder zu Schäden führen. 

Blitzschutz
Bei Verwendung von Starlink in einem blitzgefähr-
deten Gebiet kann ein externes Blitzschutzsystem 
(Blitzableiter, Erdungsstab, Überspannungsschutz 
usw.) die Anfälligkeit des Produkts für Blitzschlag 
verringern. Für zusätzlichen Schutz während eines 
Gewitters oder wenn das Gerät längere Zeit unbeauf-
sichtigt und unbenutzt bleibt, ziehen Sie den Netz-
stecker aus der Steckdose und trennen Sie das 
Antennenkabel ab. Dies kann Schäden am Gerät 
durch Blitzschlag und Überspannungen verhindern.
 
Die Garantie deckt keine Schäden ab, die durch 
Folgendes verursacht wurden:
•	 Blitze, Überspannung, Feuer, Überschwem-

mungen, Hagel, Stürme, Erdbeben, Meteoriten, 
Sonnenstürme oder andere Naturgewalten

•	 Unfall, unsachgemäße Verwendung, missbräuch-
liche Nutzung oder Veränderungen

•	 Unsachgemäße oder unzureichende Wartung

UMWELTHINWEISE
Dieser Abschnitt enthält länder- und regionsspezi-
fische Umwelthinweise und Informationen zur 
Einhaltung von Vorschriften. Einige dieser Hinweise 
gelten möglicherweise nicht für Ihr Produkt.

ENTSORGUNG VON ALTGERÄTEN DURCH 
BENUTZER
Dieses Symbol bedeutet, dass Sie Ihr Produkt 
nicht mit dem übrigen Hausmüll entsorgen dürfen. 
Stattdessen sollten Sie Altgeräte zum Schutz der 
menschlichen Gesundheit und der Umwelt bei einer 
ausgewiesenen Sammelstelle für das Recycling von 
Elektro- und Elektronik-Altgeräten abgeben.

EU-KONFORMITÄTSERKLÄRUNG
Produkte, die die CE-Kennzeichnung tragen, erfül-
len eine oder mehrere der folgenden EU-Richtlinien, 
sofern zutreffend: Funkgeräterichtlinie 2014/53/EU; 
Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU; EMV-Richt-
linie 2014/30/EU; Ökodesign-Richtlinie 2009/125 

EG; RoHS-Richtlinie 2011/65/EU. Die Einhaltung 
dieser Richtlinien wird anhand der g; WEEE-Richt-
linie 2012.19.EC; eltenden europäischen harmonis-
ierten Normen bewertet.

Produkte mit Funkfunktionalität (EMF)
Dieses Produkt enthält einen Funksender und 
-empfänger. Bei normalem Gebrauch stellt ein 
Abstand von 28 cm zwischen dem Gerät und Ihrem 
Körper sicher, dass die Hochfrequenz-Exposition-
swerte den EU-Anforderungen entsprechen.

Einschränkungen für Produkte mit Funkfunktio- 
nalität (nur bestimmte Produkte)

  WICHTIG: WLAN gemäß Standard IEEE 802. 11x 
im Frequenzbereich von 5,15 bis 5,35 GHz ist in 
allen Ländern, die in der Matrix aufgeführt sind, auf 
die Verwendung in Innenräumen beschränkt. Die 
Nutzung dieser WLAN-Anwendung im Freien könnte 
zu Störungen bestehender Funkdienste führen. 

 
 

Einige Produkte haben in einigen Ländern 
Einschränkungen bezüglich der Funkfunktionalität.

HOCHFREQUENZBÄNDER UND MAXIMALE 
AUSGANGSLEISTUNG (NUR AUSGEWÄHLTE 
PRODUKTE)

Funktechnologie Maximale Sendeleistung 
EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

 
HINWEIS: Verwenden Sie nur die von SpaceX 
unterstützte grafische Benutzeroberfläche und die 
korrekten Ländereinstellungen, um die Konformität 
zu gewährleisten.
 
Europäische Adresse für Zulassungsaspekte: 
SpaceX, Burgemeester Stramanweg 122, 1101 EN, 
Amsterdam, Niederlande
 
Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

boren en afdichten kan leiden tot het binnendrin-
gen van water of ongedierte en/of tot schade. 

Bliksembeveiliging
Als Starlink wordt gebruikt in een gebied waar vaak 
bliksem voorkomt, kan een extern bliksembeveil-
igingssysteem (bliksemafleider, aardingsstaaf, 
overspanningsbeveiliging, enzovoort) de gevoe-
ligheid voor bliksem van het product verminderen. 
Koppel het product los van het stopcontact en maak 
de antennekabel los voor extra beveiliging tijdens 
onweer of wanneer het product langere tijd onbe-
heerd is of niet wordt gebruikt. Dit kan schade aan 
het product door bliksem of netspanningspieken 
voorkomen.
 
De garantie dekt schade met de volgende oorzak-
en niet:
•	 Bliksem, spanningspieken, brand, overstromin-

gen, hagel, stormen, aardbevingen, meteoren, 
zonnestormen, dinosaurussen of andere natu-
urkrachten

•	 Ongelukken, verkeerd gebruik, misbruik of aan-
passingen

•	 Onjuist of verwaarloosd onderhoud

MILIEUKENNISGEVINGEN
Dit biedt land- en regiospecifieke milieukennisgevin-
gen en nalevingsinformatie. Sommige van deze 
kennisgevingen zijn mogelijk niet van toepassing 
op uw product.

 
VERWIJDERING VAN AFGEDANKTE APPARAT-
UUR DOOR GEBRUIKERS:
Dit symbool betekent dat u uw product niet bij het 
gewone huisvuil mag weggooien. In plaats daarvan 
dient u de volksgezondheid en het milieu te bescher-
men door uw afgedankte apparatuur in te leveren bij 
een aangewezen inzamelpunt voor het recyclen van 
afgedankte elektrische en elektronische apparatuur.

EU-CONFORMITEITSVERKLARING
Producten met de CE-markering voldoen aan een 
of meer van de volgende EU-richtlijnen, indien van 
toepassing: RED 2014/53/EU; Laagspanningsricht-
lijn 2014/35/EU; EMC-richtlijn 2014/30/EU; Richtlijn 
inzake ecologisch ontwerp 2009/125/EG; RoHS-richt-

lijn 2011/65/EU; WEEE-richtlijn 2012.19.EC. De nalev-
ing van deze richtlijnen wordt beoordeeld aan de hand 
van toepasselijke Europese geharmoniseerde normen. 

Producten met radiofunctie (EMF)
Dit product bevat een radio-zend- en ontvangstap-
paraat bij normaal gebruik. Een afstand van 28 cm 
tussen het apparaat en uw lichaam zorgt ervoor 
dat de blootstellingsniveaus voor radiofrequenties 
voldoen aan de EU-vereisten.

Beperkingen voor producten met radiofunctie 
(alleen specifieke producten)

 BELANGRIJK: IEEE 802.11x draadloos LAN met 
een frequentieband van 5,15–5,35 GHz mag alleen 
binnenshuis worden gebruikt in alle landen die worden 
vermeld in de tabel. Het gebruik van deze WLAN-toe-
passing buitenshuis kan leiden tot interferentieprob-
lemen met bestaande radioservices. Voor sommige 
producten gelden in sommige landen beperkingen 
voor de radiofunctie.

 
 

RADIOFREQUENTIEBANDEN EN  MAXIMALE 
VERMOGENSNIVEAUS (ALLEEN SPECIFIEKE 
PRODUCTEN)

Radiotechnologie Maximaal zendvermogen 
EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)
 

LET OP: Gebruik alleen een door SpaceX onders-
teunde GUI en correcte landinstellingen om nalev-
ing te garanderen.
 
Adres Europese regelgevende instantie: SpaceX, 
Burgemeester Stramanweg 122, 1101 EN Amster-
dam, Nederland

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

stesso. Se necessario, i marchi previsti dalla norma-
tiva vigente nel proprio Paese o regione sono riportati 
sul retro dell’unità.

KIT STARLINK:
•	 Modello antenna Starlink: UTA-201, UTA-211 

o UTA-212
•	 Modello alimentatore Starlink: UTP-201A, UTP-

201S
•	 Modello router Starlink: UTR-201 o UTR-211

SPECIFICHE AMBIENTALI

AMBIENTI APERTI AMBIENTI CHIUSI

Numero di modello UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Temperatura di 
esercizio

-30°C - +50°C
-22°F - 122°F

+0°C - +30°C 
+32°F - +86°F

Umidità relativa 
(senza condensa) di 
esercizio

10% — 90% 20% — 80%

CONDIZIONI DI INSTALLAZIONE
 ATTENZIONE! L’alimentatore e il router sono desti-

nati esclusivamente per l’uso in ambienti interni.

 ATTENZIONE! I supporti non sono progettati per 
sostenere venti forti o carichi di vento causati da 
uragani o tornado. In tutti i casi è necessario preve-
dere un adeguato ancoraggio per prevenire guasti in 
caso di vento imprevisto.

Consultare le istruzioni di installazione prima di colle-
gare l’apparecchiatura all’alimentazione di ingresso. 
Le etichette normative, che forniscono informa- 
zioni normative nazionali o regionali, possono 
essere posizionate nella parte inferiore, laterale o 
posteriore dell’unità. Alcuni prodotti possono inol-
tre fornire etichette normative elettroniche (e-label) 
accessibili tramite l’interfaccia GUI (Graphical User 
Interface) su un dispositivo dotato di schermo.

NOTA: le etichette elettroniche non sono 
disponibili su tutti i prodotti. 
NOTA: i dispositivi non destinati alla vendita o 
all’uso negli Stati Uniti potrebbero non contenere 
un ID FCC.

Per visualizzare l’etichetta sulla normativa 
elettrica del dispositivo collegato (ad esempio 
telefono, phone, tablet, PC) tramite l'interfaccia 
grafica dell’antenna Starlink, aprire l’app Star-
link, oppure accedere a http://192.168.100.1/ 
sul browser Internet. STARLINK GUI (Interfac-
cia Starlink) => Support (Assistenza) => Legal 
(Legale)  => Regulatory Label (Etichetta normativa) 

AVVISI DI SICUREZZA
 ATTENZIONE! Per ridurre il rischio di lesioni, 

scosse elettriche o incendio, attenersi alle precauzi-
oni di sicurezza di base, tra cui:
•	 Assicurarsi che l’alimentazione del prodotto sia 

scollegata prima di accedere, spostare o installare 
l’antenna Starlink. L’antenna Starlink contiene parti 
mobili quando accesa.

•	 Collegare il cavo di alimentazione a una presa CA 
facilmente accessibile in qualsiasi momento. Se 
il cavo di alimentazione è dotato di un attacco a 
3 poli, collegarlo a una presa a 3 poli con messa 
a terra.

•	 Utilizzare esclusivamente l’adattatore CA e il cavo 
di alimentazione forniti in dotazione con il sistema 
o acquistati da SpaceX.

•	 Non utilizzare questo prodotto con un cavo di 
alimentazione danneggiato. Se il cavo di ali-
mentazione è danneggiato, sostituirlo prima di 
utilizzare questo prodotto.

•	 Durante l’uso, prestare attenzione affinché l’adat-
tatore CA non entri in contatto con la pelle o con 
una superficie morbida, ad esempio moquette, 
tappeti o indumenti. Il prodotto e l’adattatore CA 
sono conformi ai limiti di temperatura superfi-
ciale accessibili all’utente e definiti dalle norme 
di sicurezza applicabili.

•	 Non utilizzare il prodotto durante una tempesta 
elettrica poiché esiste un rischio remoto di scossa 
elettrica causato dai fulmini.

 Non utilizzare questo prodotto in presenza di 
crepitii, sibili, scoppi, forte odore o fumo provenien- 
te da qualsiasi parte del sistema. Spegnere il sistema, 
scollegarlo dalla fonte di alimentazione e contattare 
il supporto tecnico Starlink per ricevere assistenza.

 ATTENZIONE! Per evitare lesioni a persone e danni 
alla proprietà quando si praticano i fori,  prestare 
attenzione e attenersi alle procedure di sicurezza di 
base, tra cui:
•	 Indossare appositi dispositivi di protezione per gli 

occhi, le mani e il viso.
•	 Quando si praticano i fori, evitare chiodi, cavi 

elettrici e tubature dell’acqua. In caso di fora- 
tura, potrebbero verificarsi incendi, scosse o 
lesioni, persino letali.

 
Protezione da fulmini
Se l’antenna Starlink viene utilizzata in una zona 
soggetta ai fulmini, un sistema esterno di protezione 
dai fulmini (parafulmine, picchetto di terra, salvavita, 
ecc.) potrebbe ridurre la suscettibilità del prodotto 
ai fulmini. Per una maggiore protezione durante una 
tempesta di fulmini o quando lasciato incustodito 
e non utilizzato per lunghi periodi di tempo, scol-
legare il prodotto dalla presa di corrente a parete 
e scollegare il cavo dell’antenna. In questo modo 
si possono prevenire danni al prodotto causati dai 
fulmini e da sovratensioni.
 
La garanzia non copre danni causati da:
•	 Fulmini, sovratensioni, incendi, inondazioni, gran-

dine, bufere, terremoti, meteoriti, tempeste solari 
o altri eventi naturali

•	 Incidenti, utilizzo improprio, abuso o alterazioni
•	 Manutenzione non corretta o non eseguita
Praticare i fori mantenendo una leggera 
angolazione verso il basso, seguendo un verso 
che va dall’interno verso l’esterno dell’abitazio- 
ne e applicando un’adeguata quantità di sigillante. 
Fori e saldature non adeguati possono causare 
l’ingresso di acqua e insetti e/o danni.
 

conectar este equipo a la alimentación de entrada.
Es posible que haya etiquetas reglamentarias que 
proporcionan información sobre la normativa del 
país o la región situadas en la parte inferior, lateral 
o posterior de la unidad. Algunos productos también 
pueden proporcionar etiquetas reglamentarias 
electrónicas a las que se puede acceder a través 
de la interfaz gráfica de usuario en dispositivos que 
dispongan de pantalla.

NOTA: No todos los productos disponen de etique-
tas electrónicas.
NOTA: Es posible que los dispositivos que no están a 
la venta ni se utilizan en Estados Unidos no incluyan 
ID de FCC.

Para ver la etiqueta reglamentaria electrónica en 
el dispositivo conectado (por ejemplo, teléfono, 
tableta, PC) a través de la GUI de Starlink, abra la 
aplicación Starlink o http://192.168.100.1/ en su 
navegador de Internet. GUI de STARLINK => Soporte 
=> Legal => Etiqueta reglamentaria

AVISOS DE SEGURIDAD
 ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de lesiones, 

descarga eléctrica o incendio, siga las precauciones 
básicas de seguridad, entre otras:
•	 Asegúrese de que la alimentación del producto esté 

desconectada antes de acceder, trasladar o instalar 
la parabólica Starlink. Starlink tiene piezas móviles 
cuando está conectado a la alimentación.

•	 Enchufe el cable de alimentación en una toma de 
CA a la que se pueda acceder fácilmente en todo 
momento. Si el conector del cable de alimentación 
tiene tres terminales, enchúfelo a una toma de tres 
terminales con conexión a tierra.

•	 Utilice solamente el adaptador de CA y el cable 
de alimentación suministrados con el sistema o 
adquiridos a SpaceX.

•	 No utilice este producto con un cable de ali-
mentación dañado. Si el cable de alimentación 
está dañado, sustitúyalo antes de utilizar este 
producto.

•	 Durante el funcionamiento, evite que el adaptador 
de CA entre en contacto con la piel o superficies 
blandas como alfombras, moquetas o prendas 
de ropa. El producto y el adaptador de CA cum-
plen los límites de temperatura en las superficies 
accesibles al usuario que se definen en las nor-
mas de seguridad aplicables.

•	 Evite el uso de este producto durante tormentas 
eléctricas. Hay un riesgo remoto de descarga 
eléctrica a causa de los rayos.

 
Protección contra rayos
Si Starlink se utiliza en una zona propensa a los rayos, 
conviene instalar un sistema externo de protección 
contra los rayos (pararrayos, barra de tierra, protector 
de sobretensión, etc.) para reducir la susceptibilidad 
del producto a los rayos. Para una mayor protección 
durante las tormentas eléctricas, o cuando se deje 
sin vigilancia y sin usar durante largos periodos de 
tiempo, desenchufe el producto de la toma de CA 
de la pared y desconecte el cable de la antena. De 
este modo, se evita que el producto resulte dañado 
por los rayos y las sobretensiones de la red eléctrica.

 La garantía no cubre los daños debidos a:
•	 Rayos, sobrecargas eléctricas, incendios, inun-

daciones, granizo, vendavales, terremotos, 
meteoros, tormentas solares, dinosaurios u otras 
fuerzas de la naturaleza

•	 Accidentes, uso indebido, abuso o alteraciones
•	 Mantenimiento inadecuado o desatendido

 No utilice este producto si detecta ruidos de chis-
porroteo, silbidos, golpeteo, olor intenso o humo que 
salga de algún componente del sistema. Apague 
el sistema, desconéctelo de la fuente de poder y 
póngase en contacto con el servicio de asistencia 
técnica de Starlink para obtener ayuda.

 ADVERTENCIA: Para evitar lesiones y daños 
materiales al taladrar, tenga cuidado y siga los 
procedimientos básicos de seguridad, entre otros:
•	 Utilice equipos adecuados para protegerse los 

ojos, manos y rostro.
•	 Al taladrar, evite travesaños, cables eléctricos y 

conducciones de agua. Si se taladra a través de 
estos elementos, se puede producir un incendio, 
descarga eléctrica, lesiones o la muerte.

•	 Taladre formando un ángulo ligeramente 
descendente desde el interior de casa hacia el 
exterior y aplique sellador suficiente. Si se taladra y 
sella de manera inadecuada, se pueden producir fil-
traciones de agua, entrada de insectos u otros daños. 

AVISOS MEDIOAMBIENTALES
Proporciona avisos sobre medio ambiente e infor-
mación de cumplimiento específicos para el país y 
la región. Es posible que algunos no sean aplicables 
a su producto.

ELIMINACIÓN DE RESIDUOS DEL EQUIPO POR 
PARTE DE LOS USUARIOS
Este símbolo significa que no se debe desechar el 
producto con el resto de residuos domésticos. En lugar 
de ello, a fin de proteger la salud de las personas y el 
medio ambiente, debe depositar el equipo desechado 
en un punto de recogida habilitado para el reciclaje de 
residuos de equipos eléctricos y electrónicos.

 
DECLARACIÓN DE CONFORMIDAD DE LA UE
Los productos que llevan la marca CE cumplen 
con una o varias de las Directivas de la UE si- 
guientes, según corresponda: Directiva sobre equipos 
radioeléctricos 2014/53/UE; Directiva de baja tensión 
2014/35/UE; Directiva de compatibilidad electromag-
nética 2014/30/UE; Directiva sobre diseño ecológico 
2009/125/CE; Directiva de restricciones sobre sustan-
cias peligrosas 2011/65/UE; Directiva RAEE 2012.19.
CE. El cumplimiento de dichas directivas se evalúa 
mediante las normas europeas armonizadas corre-
spondientes.

Productos con funcionalidad de radio (CEM) 
Este producto incorpora un dispositivo transmisor y 
receptor de radio en su uso normal; una separación de 
28 cm entre el dispositivo y su cuerpo asegura que los 
niveles de exposición a radiofrecuencias cumplen los 
requisitos de la UE.

Consulte as instruções de instalação antes de 
ligar este equipamento à corrente de entrada. A 
unidade poderá ter etiquetas regulamentares – 
as quais fornecem informações regulamentares 
nacionais ou regionais – apostas na parte inferior, 
nos lados ou na parte posterior. Alguns produ-
tos também poderão dispor de etiquetas regula-
mentares eletrónicas (etiquetas eletrónicas), às 
quais se pode aceder através da interface gráfica 
do utilizador (GUI) num dispositivo com ecrã. 

NOTA: Nem todos os produtos dispõem de etique-
tas eletrónicas.
NOTA: Os dispositivos que não se destinem à 
venda ou utilização nos Estados Unidos da América 
poderão não conter um FCC ID.
Para ver a etiqueta eletrónica regulamentar no 
dispositivo ligado (p. ex., telemóvel, tablet, PC) 
através da GUI da Starlink, abra a App Starlink ou 
aceda a http://192.168.100.1/ no seu browser da 
Internet. GUI da STARLINK => Support (Suporte) 
=> Legal (Regulamentação) => Regulatory Label 
(Etiqueta regulamentar)

Este equipamento não tem direito à proteção contra 
interferência prejudicial e não pode causar inter-
ferência em sistemas devidamente autorizados.

AVISOS DE SEGURANÇA
 AVISO! Para reduzir o risco de lesões, cho-

que elétrico ou incêndio, siga as precauções de 
segurança básicas, incluindo:
•	 Certifique-se de que a corrente do produto está 

desligada antes de instalar, mover ou aceder 
à antena parabólica Starlink. O Starlink contém 
peças móveis quando ligada à corrente.

•	 Ligue o cabo de alimentação a uma tomada de 
CA que esteja sempre facilmente acessível. Se o 
cabo de alimentação tiver uma ficha de 3 pinos, 
ligue o cabo a uma tomada de 3 pinos (com 
ligação à terra).

•	 Utilize apenas o transformador de CA e o cabo de 
alimentação fornecidos com o sistema ou com-
prados na SpaceX.

•	 Não utilize este produto com um cabo de ali-
mentação danificado. Se o cabo de alimentação 
estiver danificado, substitua-o antes de utilizar 
este produto.

•	 Durante o funcionamento, não deixe o transforma-
dor de CA entrar em contacto com a pele ou com 
uma superfície macia, por exemplo, tapetes ou 
peças de vestuário. O produto e o transformador 
de CA estão em conformidade com os limites da 
temperatura da superfície acessíveis ao utilizador 
e definidos pelas normas de segurança aplicáveis.

•	 Evite utilizar este produto durante uma tempestade 
com relâmpagos. Corre o risco remoto de sofrer 
choque elétrico por queda de raio.

•	 Evite utilizar este produto durante uma tempestade 
com relâmpagos. Corre o risco remoto de sofrer 
choque elétrico por queda de raio.

 Não opere este produto se constatar a presença 
de crepitações, sibilos, estalidos, um forte odor ou 
fumo a sair de qualquer peça do sistema. Desli-
gue o sistema, desligue-o da fonte de alimentação 

e contacte o apoio técnico da Starlink para pedir 
assistência.

 AVISO! Para evitar lesões pessoais e danos mate-
riais durante a perfuração, tenha cuidado e siga os 
procedimentos de segurança básicos, incluindo:
•	 Utilize proteção apropriada nos olhos, mãos e 

rosto.
•	 Evite pernos, cablagem elétrica e canos da água 

durante a perfuração. A perfuração destes ele-
mentos pode dar origem a incêndios, choques 
elétricos, ferimentos ou morte.

•	 Perfure num ângulo ligeiramente descen-
dente do interior para o exterior da casa e 
aplique bastante vedante. Uma perfuração 
ou selagem incorretas podem dar origem 
a danos e/ou à entrada de água e insetos. 

Sistema para-raios
Se a Starlink for utilizada numa área propensa à 
queda de raios, um sistema para-raios externo 
(para-raios, elétrodo de terra, protetor contra 
sobretensão, etc.) poderá reduzir a suscetibil-
idade do produto aos relâmpagos. Para maior 
proteção durante uma tempestade com relâm-
pagos, ou quando a antena ficar sem vigilância 
e utilização durante longos períodos, desligue o 
produto da tomada de parede e desligue o cabo 
da antena. Deste modo, poderá prevenir danos no 
produto devido a relâmpagos e a sobretensão na 
rede elétrica.
 A garantia não abrange os danos causados por:
•	 Raios, sobretensão na rede elétrica, incêndios, 

inundações, granizo, tempestades de vento, sis-
mos, meteoros, tempestades solares, dinossauros 
ou outras forças da natureza

•	 Acidente, utilização indevida, abuso ou alterações
•	 Manutenção incorreta ou negligente

AVISOS AMBIENTAIS
Esta secção apresenta avisos ambientais e infor-
mações de conformidade nacionais e regionais. 
Alguns destes avisos e informações poderão não 
se aplicar ao seu produto.

ELIMINAÇÃO DE RESÍDUOS DOS 
EQUIPAMENTOS PELOS UTILIZADORES
Este símbolo significa que não deverá eliminar o 
produto em conjunto com o restante lixo doméstico. 
Em vez disso, deverá proteger a saúde humana e o 
ambiente entregando os resíduos do equipamento 
num ponto de recolha designado para a reciclagem 
de resíduos de equipamento elétrico e eletrónico

 
DECLARAÇÃO DE CONFORMIDADE DA UE
Os produtos que apresentem a marcação CE 
cumprem uma ou mais das seguintes Diretivas da 
UE, conforme aplicável:

RED 2014/53/UE; Diretiva Baixa Tensão 2014/35/
UE; Diretiva EMC 2014/30/UE; Diretiva Conceção 
Ecológica 2009/125/CE; Diretiva RoHS 2011/65/UE; 
Diretiva REEE 2012/19/CE. O cumprimento destas 
diretivas é avaliado com base nas Normas Harmo-
nizadas Europeias.

Garantien dækker ikke skader som følge af:
•	 Lynnedslag, spændingsbølger, ildebrand, 

oversvømmelse, hagl, storm, jordskælv, meteo-
rer, solstorm, dinosaurer eller andre naturkræfter

•	 Ulykke, forkert brug, misbrug eller modificeringer
•	 Forkert eller manglende vedligeholdelse

MILJØMÆSSIGE MEDDELELSER
Disse indeholder nationale og regionale miljømed-
delelser og oplysninger om overholdelse af regler. 
Nogle af disse gælder muligvis ikke for dit produkt.

BORTSKAFFELSE AF KASSERET UDSTYR 
FORETAGET AF BRUGERE
Dette symbol betyder, at du ikke må bortskaffe 
produktet sammen med husholdningsaffaldet. Af 
hensyn til menneskers sundhed og miljøet skal du 
i stedet aflevere dit kasserede udstyr på et særligt 
indsamlingssted til genanvendelse af affald fra elek-
trisk og elektronisk udstyr.

 
EU-OVERENSSTEMMELSESERKLÆRING
CE-mærkede produkter overholder et eller flere 
af følgende EU-direktiver afhængig af relevans: 
RED-direktivet 2014/53/EU, lavspændingsdirek-
tivet 2014/35/EU, EMC-direktivet 2014/30/EU, 
miljødesigndirektivet 2009/125/EF, RoHS-direktivet 
2011/65/EU, WEEE-direktivet 2012/19/EU. Over-
holdelsen af disse direktiver vurderes ved hjælp af de 
gældende europæiske harmoniserede standarder.

Produkter med radiofunktioner (EMF)
Dette produkt indeholder en radiosender og -modtag-
erenhed til normal brug. En afstand på 28 cm mellem 

enheden og din krop sikrer, at niveauerne for eksponer-
ing for radiobølgestråling overholder EU-kravene.

Begrænsninger for produkter med radiofunktioner 
(kun visse produkter)

 VIGTIGT!  IEEE 802.11x trådløst LAN med 
5,15–5,35 GHz-frekvensbånd er udelukkende 
begrænset til indendørsbrug i alle lande, der er 
angivet i diagrammet. Brug af denne WLAN-enhed 
udendørs kan medføre interferens af eksi- 
sterende radiotjenester.

 
 

Visse produkter i visse lande har restriktioner for 
radiofunktioner.

RADIOFREKVENSBÅND OG MAKSIMALE EFFEK-
TNIVEAUER (KUN VISSE PRODUKTER)

Radioteknologi Maksimal sendeeffekt EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

BEMÆRK! For at sikre overholdelse af gældende 
regler skal den grafiske brugerflade, der under-
støttes af SpaceX, og de korrekte landeind- 
stillinger altid anvendes.
 
Juridisk adresse i Europa: SpaceX, Burgemeester 
Stramanweg 122, 1101 EN, Amsterdam, Holland

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

spyd, overspenningsvern o.l.) redusere faren for at 
produktet blir truffet av lyn. For ekstra beskyttelse 
under tordenvær, eller når produktet er uovervåket 
og ubrukt i lange perioder, kobler du produktet fra 
vegguttaket og kobler fra antennekabelen. Dette kan 
forhindre skade på produktet fra lyn og overspen-
ning i strømnettet.
 
Garantien dekker ikke skader grunnet:
•	 Lyn, overspenning, brann, flom, hagl, kraftig vind, 

jordskjelv, meteorer, solstormer, dinosaurer eller 
andre naturkrefter

•	 Ulykker, feil bruk, misbruk eller endringer
•	 Feilaktig eller manglende vedlikehold

MILJØMERKNADER
Her finner du lands- eller områdespesifikke 
miljømerknader samt informasjon om samsvar. Alle 
disse gjelder ikke nødvendigvis for produktet ditt.

AVHENDING AV UTSTYRET AV BRUKERE
Dette symbolet betyr at du ikke skal kaste produktet 
sammen med husholdningsavfallet.Du skal i stedet 
beskytte helsen og miljøet ved å levere avfallet til et 
innsamlingssted for resirkulering av brukt elektrisk 
og elektronisk utstyr.

EU-SAMSVARSERKLÆRING
Produkter som er CE-merket, samsvarer med ett eller 
flere av de følgende EU-direktivene: Radiodirektivet 
2014/53/EU, lavspenningsdirektivet 2014/35/EU, 
EMC-direktivet (om elektromagnetisk kompatibi-
litet) 2014/30/EU, økodesigndirektivet 2009/125/
EF, RoHS-direktivet 2011/65/EU, WEEE-direktivet 
2012.19.EU. Samsvar med disse direktivene vurderes 
mot gjeldende europeiske harmoniserte standarder.
Produkter med radiofunksjonalitet (EMF)

Dette produktet inneholder en radiosendings- og 
mottaksenhet. Ved normal bruk vil en avstand på 
28 cm mellom enheten og kroppen din sikre at 
eksponeringsnivåene for radiofrekvens samsvarer 
med EU-kravene.

Begrensninger for produkter med radiofunksjon-
alitet (bare enkelte produkter)

VIKTIG:  IEEE 802.11x trådløs LAN med frek 
vensbånd 5,15–5,35 GHz skal kun brukes innendørs 
i alle land i tabellen. Bruk av denne WLAN-applikas-
jonen utendørs kan medføre interferensproblemer 
med eksisterende radiotjenester.
 
 
 

 
Noen produkter i noen land har begrensninger på 
radiofunksjonen.

RADIOFREKVENSBÅND OG MAKSIMALE 
EFFEKTNIVÅER (BARE ENKELTE PRODUKTER) 

Radioteknologi Maksimal utstrålt effekt EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0 - 14,5 GHz 38,2 (dBW)

Merk: Bruk bare SpaceX-støttet grafisk bruker-
grensesnitt og riktige landsinnstillinger for å sikre 
samsvar.

Europeisk registrert adresse: SpaceX, Burgemeester 
Stramanweg 122, 1101 EN, Amsterdam, Nederland

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

Tässä olevia tietoja voidaan muuttaa ilman erillistä ilmoitusta. SpaceX ei ole vastuussa tässä olevista 
teknisistä tai toimituksellisista virheistä tai puutteista.

Tämä asiakirja sisältää maa- ja aluekohtaiset, ei-langattomia ja langattomia laitteita koskevat sääntelyilmoitukset 
sekä vaatimustenmukaisuustiedot tuotteellesi. Jotkut näistä ilmoituksista eivät välttämättä koske tuotettasi.

TUOTTEEN KUVAUS
Starlink on satelliittien internetyhteysjärjestelmä, joka 
koostuu Starlink-lautasantennista, Wi-Fi-reitittimestä 
ja ulkoisesta verkkovirtalähteestä. Starlink-lautas-
antenni ja reititin toimivat tasavirtalähteellä, jolla on 
ulkoinen vaihtovirtalähde nimellisteholtaan 100–240 
V, 50/60 Hz. Tuotteellesi on annettu tunnistamista 
varten säännösten mukainen mallinumero, joka on 
merkitty tuotteen takaosaan. Mahdolliset maa- tai alue-
kohtaiset säännösmerkinnät ovat yksikön takaosassa. 

STARLINK-PAKETTI:
•	 Starlink-lautasantennin malli: UTA-201, UTA-211 

or UTA-212
•	 Starlink-virtalähteen malli: UTP-201A, UTP-201S
•	 Wi-Fi-reitittimen malli: UTR-201 or UTR-211

YMPÄRISTÖMÄÄRITYKSET

ULKONA SISÄLLÄ

Mallinumero UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Lämpötila, käyttö -30 °C – +50 °C
-22 °F – 122 °F

+0 °C – +30 °C 
+32 °F – +86 °F

Suhteellinen kosteus 
(ei-tiivistyvä), 
käyttö

10 % – 90 % 20 % – 80 %

ASENNUSOLOSUHTEET
 VAROITUS! Virtalähde ja reititin on rajoitettu vain 

sisäkäyttöön.

SUOMI | SÄÄNTELYILMOITUKSET

 VAROITUS! Kiinnityksiä ei ole suunniteltu voimak-
kaiden tuulien tai hurrikaanin ja tornadon tuulikuormia 
varten. Kiinnitystä tulee vahvistaa kaikissa tapauksissa 
odottamattomien tuulitapahtumien aiheuttamien 
ongelmien estämiseksi.Katso asennusohjeet ennen 
tämän laitteen liittämistä virtalähteeseen. Säänte-
lyetiketit – joissa on tietoja maa- tai aluekohtaisista 
sääntelytiedoista – voivat sijaita fyysisesti yksikön 
pohjassa, sivulla tai takana. Joillain tuotteilla saattaa 
olla sähköisiä sääntelyetikettejä (sähköiset etiketit), 
joita voidaan käyttää graafisen käyttöliittymän (GUI, 
Graphical User Interface) kautta laitteessa, jossa on 
näyttö.

HUOMAUTUS: sähköisiä etikettejä ei ole saatavana 
kaikkiin tuotteisiin.
HUOMAUTUS: laitteet, joita ei myydä tai käytetä 
Yhdysvalloissa, eivät välttämättä sisällä FCC-tunnusta.

Voit tarkastella sähköistä sääntelyselitettä 
yhdistetyllä laitteella (esim, puhelin, tabletti, PC) 
Starlink GUI:n kautta avaamalla Starlink-sovelluksen 
tai osoitteessa http://192.168.100.1/ Internet-se-
laimessasi. STARLINK GUI => Tuki =>  Oikeudelliset 
tiedot => Sääntelyselite

TURVALLISUUSILMOITUKSET
 VAROITUS! Noudata loukkaantumis-, sähköisku- 

tai tulipalovaaran vähentämiseksi perusturvallisuu-
sohjeita, kuten seuraavia:
•	 Varmista, että tuotteen virta on katkaistu, ennen 

kuin käsittelet, siirrät tai asennat Starlink-lautas-
antennia. Starlink sisältää liikkuvia osia, kun virta 
on kytketty päälle.

•	 Kytke sähköjohto pistorasiaan, joka on aina helposti 
käytettävissä. Jos sähköjohdossa on kolminapain-
en liitin, kytke johto maadoitettuun kolminapaiseen 
pistorasiaan.

•	 Käytä vain järjestelmän mukana toimitettua tai 
SpaceX:ltä ostettua vaihtovirtasovitinta ja säh-
köjohtoa.

•	 Älä käytä tätä tuotetta, jos sähköjohdot ovat vahin-
goittuneet. Jos virtajohto on vaurioitunut, vaihda se 
ennen tuotteen käyttöä.

•	 Älä anna vaihtovirtasovittimen koskettaa käytön 
aikana ihoa tai pehmeää pintaa, kuten mattoa 
tai vaatteita. Tuote ja vaihtovirtasovitin täyttävät 
sovellettavissa turvallisuusstandardeissa määrite-
tyt lämpötilarajat pinnoille, jotka ovat käyttäjän 
käytettävissä.

•	 Vältä tämän tuotteen käyttämistä ukkosmyrskyn 
aikana. On olemassa vähäinen riski siitä, että salama 
aiheuttaa sähköiskun.

 Älä käytä tätä tuotetta, jos huomaat rätiseviä, vihel-
täviä tai poksahtelevia ääniä, voimakasta hajua tai 
savua järjestelmän jostain osasta. Sammuta järjest-
elmä, irrota se virtalähteestä ja ota yhteyttä Starlinkin 
tekniseen tukeen.

 VAROITUS! Henkilö- ja omaisuusvahinkojen 
välttämiseksi noudata porattaessa varovaisuutta ja 
perusturvamenettelyjä, kuten seuraavia:
•	 Käytä asianmukaista silmien, käsien ja kasvojen 

suojainta.

•	 Vältä runkotolppia, sähköjohtoja ja vesijohtoja 
porattaessa. Poraaminen johonkin näistä voi 
johtaa tulipaloon, sähköiskuun, loukkaantumiseen 
tai kuolemaan.

•	 Poraa hieman vinossa kulmassa alaspäin, kun 
poraat kodin seinää sisäpuolelta ulospäin, ja levitä 
kunnolla tiivistysainetta. Vääränlainen poraaminen 
tai tiivistäminen voi johtaa veden ja/tai hyönteisten 
aiheuttamiin ongelmiin ja/tai vaurioihin. 

Salamoilta suojautuminen
Jos Starlink on käytössä alueella, jolla esiintyy paljon 
salamointia, ulkoinen ukkosenjohdin (kuten ukkos-
johto, maadoituselektrodi tai ylijännitesuoja) voi 
vähentää tuotteen alttiutta salaman iskulle. Turval-
lisuuden parantamiseksi salamoinnin aikana, tai kun 
tuote on ilman valvontaa tai käyttämättömänä pitkiä 
aikoja, irrota tuotteen pistoke seinän virtapistora-
siasta ja irrota antennijohto. Se voi estää tuotteen 
vaurioitumisen salaman ja sähköverkon ylijännitteen 
aiheuttamana.
 
Takuu ei kata vaurioita, jotka johtuvat:
•	 salamasta, ylijännitteestä, tulipalosta, tulvasta, 

rakeista, myrskytuulesta, maanjäristyksestä, 
meteorista, aurinkomyrskystä, dinosauruksista 
tai muista luonnonilmiöistä

•	 onnettomuudesta, virheellisestä käytöstä, 
väärinkäytöstä tai muutoksista

•	 väärin tehdystä huollosta tai huollon laimin-
lyömisestä.

YMPÄRISTÖTIEDOTTEET
Tässä kerrotaan maa- ja aluekohtaisia ympäris-
töilmoituksia ja vaatimustenmukaisuustietoja. 
Jotkut näistä eivät välttämättä koske tuotettasi.

 
JÄTELAITTEIDEN HÄVITTÄMINEN KÄYTTÄ-
JIEN TOIMESTA
Tämä symboli tarkoittaa, että tuotetta ei saa hävit-
tää muiden talousjätteiden mukana. Ihmisten 
terveyden ja ympäristön suojelemiseksi jätelaitteet 
tulee luovuttaa sähkö- ja elektroniikkalaiteromun 
kierrätystä varten tarkoitettuun keräyspisteeseen.

EU:N VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
CE-merkinnällä varustetut tuotteet noudattavat 
vaatimuksia yhdessä tai useammassa seuraavista 
EU-direktiiveistä: radiolaitedirektiivi (RED) 2014/53/
EU, pienjännitedirektiivi 2014/35/EU, EMC-direktiivi 
2014/30/EU, ekosuunnitteludirektiivi 2009/125/EY, 
RoHS-direktiivi 2011/65/EU, WEEE:n direktiivi 2012.19.
EC. Näiden direktiivien noudattamista arvioidaan sovel-
lettavien eurooppalaisten yhdenmukaistettujen stan-
dardien avulla.

Tuotteet, joissa on radiotoiminto (EMF)
Tämä tuote sisältää radion lähetys- ja vastaanottolait-
teen normaalissa käytössä. Laitteen ja kehon välinen 
28 cm:n etäisyys varmistaa, että radiotaajuiset altis-
tustasot ovat EU-vaatimusten mukaisia.

 

percez, faites preuve de prudence et suivez les 
procédures de sécurité de base, dont les suivantes:
•	 Portez des protections adéquates pour les yeux, 

les mains et le visage.
•	 Évitez les montants, les câbles électriques et les 

canalisations d’eau lors du perçage. Percer à tra-
vers ces éléments peut entraîner un incendie, un 
choc, des blessures, voire la mort.

•	 Percer à un angle légèrement vers le bas de l’in-
térieur de l’habitation vers l’extérieur et appliquer 
du produit d’étanchéité de façon minutieuse. 
Tout perçage et tout travail visant à rendre une 
toiture étanche mal réalisés peuvent entraîner une 
pénétration de l’eau et/ou d’insectes et/ou autres 
dommages.

Protection contre la foudre
Si l’antenne Starlink est utilisée dans une zone 
sujette à la foudre, un système externe de protec-
tion contre la foudre (paratonnerre, tige de masse, 
dispositif antisurtension, etc.) peut réduire la vul-
nérabilité du produit à la foudre. Pour une meilleure 
protection en cas d’orage, ou lorsque le produit est 
laissé sans surveillance ou inutilisé pendant une 
période prolongée, débranchez la prise de courant 
CA du produit et déconnectez le câble d’antenne. 
Ceci permet d’éviter l’endommagement du produit 
en cas de foudroiement ou de surcharge électrique.
 
La garantie ne couvre pas les dommages dus aux 
événements suivants :
•	 Foudre, surcharge électrique, incendie, inonda-

tion, grêle, tempête de vent, tremblement de terre, 
météore, tempête solaire, dinosaure et autres 
forces de la nature

•	 Accident, mauvaise utilisation, abus  ou altéra-
tions

•	 Entretien incorrect ou négligé

AVIS RELATIF AU RESPECT DE L’ENVIRONNEMENT
Cet avis fournit les directives en matière de respect 
de l’environnement au niveau régional et national, 
ainsi que les informations relatives à la conformité. 
Certaines d’entre elles peuvent ne pas s’appliquer 
à votre produit.

MISE AU REBUT DE L’ÉQUIPEMENT PAR LES 
UTILISATEURS
Ce symbole signifie de ne pas jeter votre produit avec 
vos autres déchets ménagers. Vous devez plutôt 
déposer votre équipement usé dans un point de 
collecte dédié au recyclage des appareils électriques 
et électroniques usés, conformément aux directives 
de respect de l’environnement et de préservation de 
la santé humaine.

DÉCLARATION UE DE CONFORMITÉ
Les produits disposant du marquage CE sont 
conformes avec une ou plusieurs des Directives suiv-

antes de l’UE : Directive 2014/53/UE (dite RED)  ; direc-
tive 2014/35/UE relative au matériel électrique basse 
tension ; directive 2014/30/UE relative à la compati-
bilité électromagnétique ; directive 2009/125/CE rela-
tive à l’écoconception ; directive 2011/65/UE relative 
à la limitation de l’utilisation de certaines substances 
dangereuses dans les équipements électriques et 
électroniques; Directive DEEE 2012/19/UE. Le respect 
de ces directives est évalué grâce aux Normes 
européennes harmonisées en vigueur.
 
Produits disposant de fonctions radio (CEM)
Ce produit comprend un dispositif d’émission et 
de réception  ; en utilisation normale il convient 
de maintenir un espace de 28 cm entre l’appar-
eil et votre corps pour garantir que les niveaux  
d’exposition aux fréquences restent conformes aux 
normes de l’UE.

Restrictions relatives aux produits disposant de 
fonctions radio (sur une sélection de produits 
uniquement)

 IMPORTANT : L’utilisation d’un réseau LAN sans 
fil IEEE 802.11x fonctionnant dans une bande de 
fréquence comprise entre 5,15 et 5,35 GHz ne peut 
se faire qu’en intérieur dans tous les pays appara-
issant dans le tableau. Le fait d’utiliser cette appli-
cation WLAN en extérieur pourrait entraîner des 
problèmes d’interférence avec les services radio 
existants.

 

Certains produits dans certains pays font l’objet de 
restrictions sur les fonctions radio.

BANDES DE RADIO FRÉQUENCE ET LIMITES DE 
PUISSANCE MAXIMALE (SUR CERTAINS PRODUITS 
UNIQUEMENT)

Technologie radio Puissance d’émission maximum 
PIRE (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

REMARQUE : N’utiliser qu’une interface utilisateur 
graphique compatible SpaceX et des paramètres 
nationaux adéquats pour garantir la conformité.  
 
Adresse du régulateur européen : SpaceX, Burge-
meester Strama weg 122, 1101 EN, Amsterdam, 
Pays-Bas

Space Exploration Technologies Corp
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250, États-Unis d’Amérique

AVIS CONCERNANT LA SÉCURITÉ
 AVERTISSEMENT! Pour réduire les risques de bles-

sure, de décharge électrique ou de feu, veuillez prendre 
les précautions de base, notamment :
•	 Assurez-vous que l’alimentation soit coupée avant 

de tenter d’installer ou de déplacer l’antenne Star-
link, ou d’accéder à cette dernière. Lorsqu’elle est 
alimentée, l’antenne Starlink contient des pièces 
mobiles.

•	 Branchez le cordon d’alimentation à une prise 
secteur facilement accessible en tout temps. Si le 
cordon d’alimentation est muni d’une fiche à trois 
broches, branchez le cordon d’alimentation dans 
une prise de courant mise à la terre (à trois broches).

•	 Utilisez uniquement l’adaptateur secteur et le cordon 
d’alimentation fournis avec le système ou qui ont été 
achetés de SpaceX.

•	 N’utilisez pas ce produit avec un cordon d’alimen-
tation endommagé d’une quelconque manière. 
Si le cordon d’alimentation est endommagé, rem-
placez-le avant d’utiliser le produit.

•	 Ne laissez pas l’adaptateur secteur entrer en 
contact avec la peau ou une surface souple, 
comme un tapis ou des vêtements, pendant le 
fonctionnement. Le produit et l’adaptateur secteur 
sont conformes aux limites de température des 
surfaces accessibles aux utilisateurs définies par 
les normes de sécurité applicables

•	 Évitez d’utiliser ce produit durant un orage 
électrique. Une décharge électrique pourrait se 
produire à cause de la foudre. 

 N’utilisez pas ce produit si vous remarquez tout 
craquement, sifflement, claquement ou odeur 
intense ou si vous voyez de la fumée émergeant 
du système. Éteignez le système, débranchez-le de 
la source d’alimentation et communiquez avec le 
soutien technique de Starlink pour obtenir de l’aide. 

 AVERTISSEMENT! Pour éviter de causer des  
blessures ou des dommages à la propriété lors du 
perçage, prenez les précautions de base, notamment :
•	 Protégez adéquatement vos yeux, vos mains et 

votre visage.
•	 En perçant, prenez soin d’éviter les clous, les fils 

électriques et les conduites d’eau.
•	 Percer un de ces éléments peut causer un feu, 

une décharge électrique, des blessures et même 
la mort.

•	 Assurez-vous de bien percer à un angle légère-
ment descendant de l’intérieur à l’extérieur de la 
maison et appliquez méticuleusement le scellant. 
Un perçage inapproprié et un scellage inadéquat 
peuvent causer des infiltrations d’eau ou d’in-
sectes ou autre dommage.

Protection contre la foudre
Si le Starlink est utilisé dans une région propice à la 
foudre, un système de protection contre la foudre 
externe (paratonnerre, piquet de terre, parasurten-
seur, etc.) peut réduire la vulnérabilité à la foudre. 

Débranchez le produit de la prise au mur et décon-
nectez le câble d’antenne pour une protection 
supplémentaire pendant un orage électrique ou si 
vous ne l’utilisez pas pendant de longues périodes. 
Cela peut prévenir les dommages causés par la fou-
dre ou par surtensions temporaires.
 
Cette garantie ne couvre pas les dommages causés 
par :
• Foudre, surtensions, feux, inondations, grêle, vents 
violents, tremblements de terre, météores, tempêtes 
solaires, dinosaures ou autres forces de la nature
• Accident, mauvaise utilisation, abus ou altérations
• Entretien inapproprié ou négligé  

AVIS CANADIEN
Cet équipement de classe B respecte toutes les 
exigences du Règlement sur le matériel brouil-
leur du Canada, CAN ICES-3(B)/NMB-3(B). Si 
cet appareil est doté de capacités WLAN ou 
Bluetooth, il est conforme aux RSS exempts 
de licence d’Innovation, Sciences et Dévelop-
pement économique Canada. Le fonctionne-
ment est sujet aux deux conditions suivantes  : 
(1) Cet appareil ne doit pas provoquer d’interférences 
nuisibles et (2) cet appareil doit accepter toutes les 
interférences reçues, dont les interférences qui 
peuvent altérer le fonctionnement.
 
ATTENTION!
(1) Afin de réduire la possibilité d’interférence nuis-
ible aux systèmes satellitaires mobiles, cet appa-
reil doit être réservé à une utilisation intérieure 
en raison de son fonctionnement utilisant la 
gamme de fréquences allant de 5150 à 5250 MHz. 

DÉCLARATION D’EXPOSITION À LA RADIATION :
Cet équipement est conforme aux limites d’expo-
sition à la radiation de l’ISDE dans le cadre d’un 
environnement contrôlé. Vous devez installer cet 
équipement ou l’utiliser en maintenant une distance 
minimale de 34 cm entre le radiateur et votre corps.
 
AVIS ENVIRONNEMENTAUX
Cette section vous procure des avis environnemen-
taux et des informations de conformité conformes 
à votre pays ou région. Certains de ces avis peuvent 
ne pas s’appliquer à votre produit.

MISE AU REBUT DE L’ÉQUIPEMENT PAR LES 
UTILISATEURS:
Ce symbole signifie que vous ne devez pas jeter ce 
produit avec vos autres déchets ménagers. Vous 
devez plutôt vous assurer de protéger la santé 
humaine et l’environnement en remettant votre 
équipement à un point de collecte désigné offrant 
le recyclage des équipements électriques et élec-
troniques dont vous ne vous servez plus.

AVVISI AMBIENTALI
Di seguito sono riportati avvisi ambientali speci- 
fici per paese e regione e informazioni sulla confo-
mità. Alcuni di essi potrebbero non essere validi per 
il prodotto in uso.

SMALTIMENTO DI APPARECCHIATURE
DI SCARTO DA PARTE DEGLI UTENTI:
Questo simbolo indica che il prodotto deve essere 
smaltito separatamente dai comuni rifiuti domestici. 
È infatti necessario proteggere la salute umana e 
l’ambiente conferendo le apparecchiature usate in 
un punto di raccolta adibito al riciclo delle apparec-
chiature elettriche ed elettroniche di scarto.

 
DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ UE
I prodotti recanti il marchio CE sono conformi a una o 
più delle seguenti Direttive UE applicabili: RED 2014/53/
UE; Direttiva Bassa tensione 2014/35/UE; Direttiva EMC 
2014/30/UE; Direttiva Ecodesign 2009/125/CE; Direttiva 
RoHS 2011/65/UE; Direttiva RAEE 2012/19/CE. L’os-
servanza di queste direttive è valutata sulla base delle 
Norme armonizzate europee applicabili.
 
Prodotti con funzionalità radio (EMF)
Nel prodotto è integrato un dispositivo ricetrasmet-
titore radio: nell’utilizzo abituale una distanza di 28 
cm tra il dispositivo e l’utente assicura che i livelli di 
esposizione alle frequenze radio siano conformi ai 
requisiti europei.

Restrizioni per prodotti con funzionalità radio (solo 
per alcuni prodotti)

 IMPORTANTE: la rete LAN wireless IEEE 802.
11x con banda di frequenza da 5,15 a 5,35 GHz è 
limitata esclusivamente all’uso per ambienti interni 
in tutti i paesi indicati. L’utilizzo di questa applica-
zione WLAN in ambienti esterni potrebbe causare 
interferenze con i servizi radio esistenti.

 
 

Alcuni prodotti in alcuni paesi prevedono 
restrizioni sulla funzionalità radio. 
 
BANDE DI FREQUENZA RADIO E LIVELLI 
MASSIMI DI POTENZA (SOLO PER ALCUNI 
PRODOTTI

Tecnologia radio Potenza di trasmissione 
massima EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0 - 
14,5 GHz 38,2 (dBW)

NOTA: per garantire la conformità, utilizzare solo l’in-
terfaccia GUI supportata da SpaceX e le impostazi-
oni locali corrette.
 
Ufficio per la normativa europea (European Regula-
tory Address): SpaceX, Burgemeester Stramanweg 
122, 1101 EN, Amsterdam, Paesi Bassi

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

•	 Kabel zasilający podłączyć do gniazda zasilania sie-
ciowego, które jest zawsze łatwo dostępne. Jeśli 
kabel zasilający jest wyposażony we wtyk 3-pinowy, 
kabel podłączać zawsze do gniazda uziemionego, 
3-pinowego.

•	 Używać tylko zasilacza sieciowego i kabla zasila-
jącego dołączonych w zestawie lub zakupionych 
od firmy SpaceX.

•	 Jeśli kabel zasilający jest uszkodzony, nie używać 
produktu. Jeśli kabel zasilający jest uszkodzony, 
należy go wymienić przed użyciem tego produktu.

•	 Podczas pracy urządzenia nie dopuszczać do kon-
taktu zasilacza ze skórą i trzymać z dala od miękkich 
powierzchni, takich jak dywany, wykładziny lub 
ubrania. Produkt i zasilacz sieciowy spełniają wyma-
gania dotyczące limitów temperatury powierzchni 
dostępnych dla użytkownika, wyznaczonych przez 
obowiązujące normy bezpieczeństwa.

•	 Unikaj korzystania z produktu podczas burzy. Ist-
nieje niewielkie ryzyko porażenia prądem w wyniku 
wyładowania atmosferycznego.

 Nie wolno używać tego produktu w przypadku 
trzasków, syczenia lub trzeszczenia bądź silnego 
zapachu lub dymu wydobywającego się z jakiegokol-
wiek elementu systemu. Wyłączyć system, odłączyć 
od źródła zasilania i skontak tować się ze wsparciem 
technicznym Starlink w celu uzyskania pomocy.

 OSTRZEŻENIE! Aby zapobiec obrażeniom ciała 
i szkodom materialnym podczas wiercenia, należy 
zachować ostrożność i stosować się do podstawowych 
procedur bezpieczeństwa, między innymi:
•	 Stosować odpowiednie środki ochronne oczu, rąk 

i twarzy.
•	 Podczas wiercenia unikać elementów szkieletu 

budynku, instalacji elektrycznych i  wodnych. 
Wiercenie w wyżej wymienionych miejscach może 
spowodować pożar, porażenie prądem elektrycznym, 
obrażenia lub śmierć.

•	 Wykonywać nawiert z  nieznacznym nachyl-
eniem w dół od wnętrza budynku w kierunku jego 
zewnętrznej strony i starannie nałożyć uszczelniacz. 
Niewłaściwe wiercenie lub uszczelnienie może 
spowodować ryzyko wystąpienia przecieków wody 
i/lub penetracji przez owady i/lub innych szkód. 

Ochrona odgromowa
Jeśli urządzenie Starlink jest użytkowane w obszarze 
narażonym na wyładowania atmosferyczne, zewnętr-
zny system ochrony odgromowej (pręt odgromowy, 
pręt uziemiający, ochronnik przeciwprzepięciowy 
itp.) może zmniejszyć wrażliwość produktu na wyład-
owania atmosferyczne. Aby uzyskać dodatkową 
ochronę urządzenia podczas burzy lub w sytuacji, gdy 
jest ono pozostawione bez nadzoru przez dłuższy 
czas, odłącz je od gniazda sieciowego i odłącz kabel 
antenowy. Może to zapobiec uszkodzeniu produktu 
w wyniku wyładowań atmosferycznych i przepięć w 
linii energetycznej.
 
Gwarancja nie obejmuje uszkodzeń spowodowanych:
•	 wyładowaniem atmosferycznym, przepięciem 

elektrycznym, pożarem, powodzią, gradem, wichurą, 
trzęsieniem ziemi, uderzeniem meteorytu, oddziały-

waniem burzy słonecznej, kontaktem ze zwierzętami 
lub działaniem innych sił natury;

•	 wypadkiem, niewłaściwym użytkowaniem lub 
zmianą;

•	 niewłaściwą konserwacją lub jej zaniedbaniem.

INFORMACJE DOTYCZĄCE OCHRONY 
ŚRODOWISKA
Ta sekcja zawiera informacje dotyczące ochrony 
środowiska i zgodności, obowiązujące w danym kraju 
lub regionie. Niektóre informacje mogą nie mieć zasto-
sowania w przypadku danego produktu.

UTYLIZACJA URZĄDZENIA PRZEZ UŻYT-
KOWNIKÓW
Ten symbol oznacza, że produktu nie wolno utyl-
izować wraz z innymi odpadami domowymi. Należy 
zamiast tego chronić zdrowie i środowisko poprzez 
przekazanie odpadów do wyznaczonego punktu 
zbiórki elektroodpadów.

DEKLARACJA ZGODNOŚCI UE
Produkty z oznaczeniem CE są zgodne z co najm-
niej jedną z następujących obowiązujących dyrektyw 
UE.RED 2014/53/UE; dyrektywa niskonapięciowa  
2014/35/UE; dyrektywa EMC 2014/30/UE; dyrektywa 
w sprawie ekoprojektu 2009/125/WE; dyrektywa RoHS 
2011/65/UE; Dyrektywa WEEE 2012/19/WE. Zgodność 
z tymi dyrektywami jest określana zgodnie z obowiązu-
jącymi europejskimi zharmonizowanymi normami.

Produkty posiadające funkcjonalność radiową 
(EMF)
Produkt jest wyposażony w urządzenie do wysyłania 
oraz odbierania fal radiowych. W warunkach normalnego 
użytkowania zachowanie odległości 28 cm pomiędzy 
urządzeniem a ciałem zapewnia zgodność z wymogami 
UE dotyczącymi ekspozycji na częstotliwości radiowe. 

Ograniczenia dotyczące produktów posiadających 
funkcjonalność radiową (tylko wybrane produkty)

 WAŻNE:  Bezprzewodowa sieć LAN IEEE 802. 
11x o zakresie częstotliwości 5,15–5,35 GHz może być 
używana tylko w pomieszczeniach we wszystkich krajach 
określonych w tabeli. Korzystanie z funkcji WLAN na 
zewnątrz może prowadzić do zakłóceń w działaniu innych 
sieci radiowych. Niektóre produkty w niektórych krajach 
podlegają ograniczeniom dotyczącym funkcji radiowych.

 
 

PASMA CZĘSTOTLIWOŚCI I  MAKSYMALNE 
POZIOMY MOCY (TYLKO WYBRANE PRODUKTY) 

Technologia radiowa Maksymalna moc nadawania EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Uwaga: Aby zachować zgodność, używać wyłą-cznie 
interfejsu użytkownika SpaceX i prawidłowych ustaw-
ień krajowych.

Produtos com Funcionalidade de Rádio (EMF)
Este produto incorpora um aparelho de transmissão 
e receção de rádio em utilização normal. Uma distân-
cia de separação de 28 cm entre o aparelho e o seu 
corpo assegura o cumprimento dos requisitos da UE 
relativos aos níveis de exposição a radiofrequências. 

Restrições para Produtos com Funcionalidade 
de Rádio (aplicáveis a um conjunto restrito de 
produtos)

 IMPORTANTE: A LAN sem fios IEEE 802.11x com 
banda de frequência de 5,15–5,35 GHz está limitada 
a utilização interior em todos os países indicados na 
matriz. A utilização desta aplicação WLAN no exte-
rior pode dar origem a problemas de interferência 
com os serviços de rádio existentes.
 
 
 

 
Alguns produtos em alguns países têm restrições 
na função de rádio.

BANDAS DE RADIOFREQUÊNCIA E NÍVEIS DE ENER-
GIA MÁXIMOS (APLICÁVEIS A UM CONJUNTO 
RESTRITO DE PRODUTOS)

Tecnologia de 
Radiocomunicações

Potência Máxima de Transmissão 
PIRE (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0 - 
14,5 GHz 38,2 (dBW)

NOTA: Para assegurar a conformidade, utilize 
sempre a GUI suportada pela SpaceX e as definições 
nacionais corretas.
 
Morada Regulamentar Europeia: SpaceX, Burge-
meester Stramanweg 122, 1101 EN, Amesterdão, 
Países Baixos

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 EUA

Este documento fornece avisos regulatórios específicos de país e região para dispositivos com e sem fio e 
informações de conformidade de seu produto. Alguns desses avisos podem não se aplicar a seu produto. 

DESCRIÇÃO DO PRODUTO
Starlink é um sistema de conectividade de Internet via 
satélite composto por uma Antena Starlink, Roteador 
Wi-Fi e Fonte de Alimentação CA. A antena Starlink 
opera com energia CC fornecida por uma Fonte de 
Alimentação CA externa ou um Roteador classificado 
como 100 ‒ 240 V, 50/60 Hz. Para fins de identificação 
regulatória, seu produto recebe um Número de Modelo 
Regulatório, localizado na parte traseira do produto. Se 
necessário, as marcações regulatórias de seu país ou 
região estão localizadas na parte traseira da unidade. 

KIT STARLINK:
•	 Modelos de Antena Starlink: UTA-201, UTA-211 

o UTA-212 
•	 Modelos de Fonte de Alimentação Starlink: 

UTP-201A, UTP-201S
•	 Modelo de Roteador Wi-Fi: UTR-201 o UTR-211

ESPECIFICAÇÕES AMBIENTAIS

INTERNO EXTERNO

Números de Modelo UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Temperatura, 
Operação

-30–+50 °C 
-22–122 °F

0—+30 °C
32–86 °F

Umidade Relativa 
(sem condensação), 
Operacional

10% — 90% 20% — 80%

CONDIÇÕES DE INSTALAÇÃO
 AVISO! As fontes de alimentação UTP-201A 

e UTP-201S e o roteador UTR-201 são restritos 
apenas para uso interno.

 AVISO! Os suportes não são projetados para 
ventos fortes ou cargas de vento de furacão/
tornado. Amarração deve ser usado em todos os 
casos para evitar falha em um evento inesperado 
de vento.

Consulte as instruções de instalação antes de conec-
tar este equipamento à alimentação de entrada. As 
etiquetas regulatórias, que fornecem informações 
regulatórias do país ou da região, podem estar local-
izadas fisicamente na parte inferior ou traseira da 
unidade. Alguns produtos também podem fornecer 
etiquetas regulatórias eletrônicas (etiquetas eletrôni-
cas) que podem ser acessadas por meio da inter-
face gráfica do usuário (GUI) em um dispositivo 
com uma tela.

OBSERVAÇÃO: As etiquetas eletrônicas não estão 
disponíveis em todos os produtos.
OBSERVAÇÃO: Os dispositivos que não se 
destinam à venda ou ao uso nos Estados Unidos 
podem não conter uma ID da FCC.

Para exibir a etiqueta regulatória eletrônica no 
dispositivo conectado (por exemplo, telefone, tablet, 
PC) via Starlink GUI, abra o aplicativo Starlink ou 
http://192.168.100.1/ em seu navegador da Inter-
net. STARLINK GUI => Suporte => Legal => Etiqueta 
Regulatória

AVISOS DE SEGURANÇA
  AVISO! Para reduzir o risco de ferimentos, choque 

elétrico ou incêndio, siga as precauções básicas de 
segurança, incluindo:

PORTUGUÊS (BRASIL) | AVISO REGULATÓRIO

•	 Verifique se a alimentação do produto está 
desligada antes de acessar, mover ou instalar a 
antena Starlink. A Starlink contém peças móveis 
quando ligada.

•	 Conecte o cabo de alimentação a uma tomada 
CA facilmente acessível a qualquer momento. 
Se o cabo de alimentação tiver uma conexão de 
três pinos, conecte o cabo a uma tomada de três 
pinos aterrada.

•	 Use apenas o adaptador CA e o cabo de alimen-
tação fornecidos com o sistema ou adquiridos 
da SpaceX.

•	 Não opere este produto com um conjunto de cabo 
de alimentação danificado. Se o cabo de alimen-
tação estiver danificado, substitua-o antes de usar 
este produto.

•	 Durante a operação, não permita que o adaptador 
CA entre em contato com a pele ou uma super-
fície macia, como carpete/tapete ou roupas. O 
produto e o adaptador CA estão em conformi-
dade com os limites de temperatura de superfície 
acessíveis ao usuário definidos pelos padrões de 
segurança aplicáveis.

•	 Evite usar este produto durante uma tempestade 
elétrica. Existe um risco remoto de choque elétrico 
causado por raios.

 Não opere este produto se notar estalidos, silvos, 
sons de estouro, um odor forte ou fumaça saindo 
de qualquer parte do sistema. Desligue o sistema, 
desconecte-o da fonte de alimentação e entre em 
contato com o suporte ao cliente da Starlink para 
obter assistência.

AVISO! Para evitar ferimentos às pessoas e danos 
à propriedade durante a perfuração, tome cuidado 
e siga os procedimentos básicos de segurança, 
incluindo:
•	 Use proteção adequada para os olhos, mãos  

e rosto.
•	 Evite pinos, fiação elétrica e linhas de água ao 

perfurar. Perfurar qualquer um deles pode causar 
incêndio, choque, ferimentos ou morte.

•	 Perfure em um ângulo ligeiramente descendente 
do interior para o exterior da casa e aplique o 
selante completamente. A perfuração e a vedação 
inadequadas podem levar à entrada de água, inse-
tos ou causar danos.

Proteção contra raios
Se a Starlink for usada em uma área sujeita a 
raios, um sistema externo de proteção contra 
raios (pára-raios, barra de aterramento, protetor de 
sobretensão etc.) poderá reduzir a suscetibilidade 
do produto a raios. Para proteção adicional durante 
uma tempestade com relâmpagos ou quando ele 
for deixado sem supervisão e sem uso por longos 
períodos, desconecte o produto da tomada CA e 
desconecte o cabo da antena. Isso pode evitar danos 
ao produto causados por raios e picos de energia.

A garantia não abrange danos devido a:
•	 Relâmpagos, surtos elétricos, incêndios, 

inundações, granizo, vendavais, terremotos, mete-
oros, tempestades solares, dinossauros ou outras 
forças da natureza

•	 Acidente, uso indevido, abuso ou alterações
•	 Manutenção inadequada ou negligenciada

COMISSÃO FEDERAL DE COMUNICAÇÕES
Este equipamento foi testado e está em conformi-
dade com os limites para um dispositivo digital da 
Classe B, de acordo com a Parte 15 das Regras da 
FCC. Esses limites foram projetados para fornecer 
proteção razoável contra interferências prejudiciais 
em uma instalação residencial. Este equipamento 
gera, usa e pode irradiar energia de radiofrequên-
cia e, se não for instalado e usado de acordo com 
as instruções, poderá causar interferência prejudi-
cial às comunicações de rádio. No entanto, não há 
garantia de que não ocorrerá interferência em uma 
instalação específica. Se este equipamento causar 
interferência prejudicial à recepção de rádio ou tele-
visão, o que pode ser determinado ligando e desli-
gando o equipamento, o usuário será encorajado a 
tentar conectar a interferência por uma ou mais das 
seguintes medidas:
•	 Reorientar ou reposicionar a antena receptora.
•	 Aumentar a separação entre o equipamento e 

o receptor.
•	 Conectar o equipamento a uma tomada em um 

circuito diferente daquele ao qual o receptor está 
conectado.

•	 Consultar o revendedor ou um técnico de rádio ou 
televisão experiente para obter ajuda.

Este dispositivo está em conformidade com a Parte 
15 das Regras da FCC. A operação está sujeita às 
duas seguintes condições: (1) Este dispositivo 
não pode causar interferência prejudicial e (2)Este 
dispositivo deve aceitar qualquer interferência rece-
bida, incluindo interferência que possa causar oper-
ação indesejada.

Modificações
CUIDADO! Quaisquer alterações ou modifi-
cações não expressamente aprovadas pela parte 
responsável pela conformidade podem anular 
a autoridade do usuário para operar este equipa-
mento. Este transmissor não deve ser colocado ou 
operado em conjunto com qualquer outra antena 
ou transmissor.

Cabos
Para manter a conformidade com as regras e os 
regulamentos da FCC, as conexões a este dispos-
itivo devem ser feitas com cabos blindados e com 
capas de conector RFI/EMI metálicas.

Declaração de exposição à radiação para produto 
com LAN sem fio
Este dispositivo não deve ser posicionado ou oper-
ado em conjunto com qualquer outra antena ou 
transmissor.

Este produto está em conformidade com os limites 
de exposição à RF dos EUA/Canadá estabelecidos 
para a população em geral/ambiente não controlado 
e é seguro para a operação pretendida, conforme 
descrito neste manual. A redução adicional da 
exposição à RF poderá ser alcançada se o produto 
puder ser mantido o mais longe possível do corpo 

do usuário ou configurar o dispositivo para diminuir 
a potência de saída, se tal função estiver disponível.
Durante a operação normal, para evitar a possibili-
dade de exceder os limites de exposição à radiofre-
quência da FCC/Industry Canada, este equipamento 
deve ser instalado e operado a uma distância mínima 
de 28 cm (11 polegadas) entre o radiador e seu corpo.

Restrições para produtos com funcionalidade de 
rádio
IMPORTANTE: Ao usar LAN sem fio IEEE 802.11a, 
este produto está restrito ao uso interno, devido à sua 
operação na faixa de frequência de 5,15 ‒ 5,25 GHz. 
A FCC/Industry Canada exige que este produto seja 
usado em ambientes internos na faixa de frequên-
cia de 5,15 GHz ‒ 5,25 GHz para reduzir o potencial 
de interferência prejudicial aos sistemas de satélite 
móvel de canal conjunto. O radar de alta potência 
é alocado como o usuário principal das bandas de 
5,25 ‒ 5,35 GHz e 5,65 ‒ 5,85 GHz. Esses sistemas 
de radar podem causar interferência e/ou danos a 
este dispositivo. As antenas deste dispositivo não 
são substituíveis.

Para fazer perguntas sobre este produto, escreva para:
Space Exploration Technologies Corporation 
1 Rocket Rd., Hawthorne, CA 90250 USA
+1 310-682-8100 / techregshelp@spacex.com

AVISOS CANADENSES
Este aparelho digital de Classe B atende a todos os 
requisitos dos Regulamentos Canadenses de Equi-
pamentos Causadores de Interferência, CAN ICES-3 
(B)/NMB-3 (B). Se este dispositivo tiver capacidade 
WLAN ou Bluetooth, o dispositivo estará em confor-
midade com RSSs isentos de licença do ISED. A oper-
ação está sujeita às duas seguintes condições: (1) 
Este dispositivo não pode causar interferência prej-
udicial e (2) este dispositivo deve aceitar qualquer 
interferência recebida, incluindo interferência que 
possa causar operação indesejada.

CUIDADO!
O dispositivo para operação na banda 5150 ‒ 5250 
MHz é apenas para uso interno para reduzir o poten-
cial de interferência prejudicial aos sistemas de 
satélite móvel de canal conjunto;

DECLARAÇÃO DE EXPOSIÇÃO À RADIAÇÃO:
Este equipamento está em conformidade com os 
limites de exposição à radiação ISED definidos para 
um ambiente não controlado. Este equipamento deve 
ser instalado e operado com uma distância maior que 
28 cm entre o radiador e seu corpo.

AVISOS AMBIENTAIS
Aqui são fornecidos avisos ambientais específicos de 
cada país e região e informações de conformidade. 
Alguns deles podem não se aplicar ao seu produto. 
Descarte de resíduos de equipamentos pelos 
usuários. Este símbolo significa que você não deve 
descartar seu produto com outros resíduos domésti-

cos. Em vez disso, você deve proteger a saúde 
humana e o meio ambiente entregando o equipa-
mento usado a um ponto de coleta designado para a 
reciclagem de equipamentos elétricos e eletrônicos.

Restrições para produtos com funcionalidade de 
rádio (somente produtos selecionados)

 IMPORTANTE: A LAN sem fio IEEE 802.11x com 
banda de frequência de 5,15 – 5,35 GHz é restrita para 
uso interno apenas em todos os países refletidos na 
matriz. O uso desse aplicativo WLAN ao ar livre pode 
causar problemas de interferência com os serviços 
de rádio existentes.

 
 

Alguns produtos em alguns países têm restrições 
à função de rádio.

BANDAS DE RADIOFREQUÊNCIA E NÍVEIS MÁXI-
MOS DE POTÊNCIA (SOMENTE PRODUTOS SELE-
TOS)

Tecnologia de rádio Potência máxima de transmissão
EIRP

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Observação: Use apenas a interface gráfica do 
usuário compatível com a SpaceX e as configu-
rações corretas do país para garantir a conformidade.

Endereço regulatório na Europa: SpaceX, Burge-
meester Stramanweg 122, 1101 EN, Amsterdam, 
Netherlands
Endereço regulatório no Reino Unido: Starlink Internet 
Services UK Ltd., 7 Albemarle St., London W1S 4HQ

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

As informações aqui contidas estão sujeitas a alterações sem aviso prévio. A SpaceX não se responsabi-
liza por erros técnicos ou editoriais nem omissões aqui contidos.
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Dette dokumentet gir informasjon om lands- og områdespesifikke juridiske merknader for kablet og 
trådløs løsning samt samsvarsinformasjon for produktet ditt. Alle disse merknadene gjelder ikke nødven-
digvis for produktet ditt.

PRODUKTBESKRIVELSE
Starlink er et satellittbasert system for tilkobling til 
Internett som består av Starlink-parabolantenne, 
Wi-Fi-ruter og en ekstern vekselstrømforsyning. Star-
link-parabolantennen og ruteren drives på likestrøm 
levert av en ekstern vekselstrømforsyning ved 
100–240 V, 50/60 Hz. Av lovpålagte identifiserings-
grunner har produktet fått tildelt et forskriftsmessig 
modellnummer som finnes på baksiden av produktet. 
Hvis det kreves, finnes forskriftsmessige markeringer 
for ditt land eller område på baksiden av enheten.
 
STARLINK-SETT:
•	 Starlink-parabolantenne, modell: UTA-201, UTA-

211 eller UTA-212
•	 Starlink-strømforsyning, modell: UTP-201A, 

UTP-201S
•	 Wi-Fi-ruter, modell: UTR-201 eller UTR-211

MILJØRELATERTE SPESIFIKASJONER

UTENDØRS INNENDØRS

Modellnummer UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Temperatur, drift -30°C - +50°C
-22°F - 122°F

+0°C - +30°C 
+32°F - +86°F

Relativ fuktighet 
(ikke-kondenser-

ende), drift
10% — 90% 20% — 80%

MILJØRELATERTE SPESIFIKASJONER
 ADVARSEL! Strømtilførselen og ruteren skal kun 

brukes innendørs.
 ADVARSEL! Monteringene er ikke designet for 

kraftig vind eller vindstyrke orkan/tornado. Fastsur-
ring bør brukes i alle tilfeller for å hindre svikt ved 
uventet sterk vind.

Les instruksjonene for installering før du kobler 
utstyret til strøm. Forskriftsetiketter, som gir lands- 
eller områdespesifikk informasjon, kan være plassert 
under, på siden av eller på baksiden av enheten. Noen 
produkter kan også ha elektroniske forskriftsetiketter 
(e-etiketter) som du får tilgang til via et grafisk bruker-
grensesnitt (GUI) på en enhet med skjerm.

MERK: Elektroniske etiketter finnes ikke på alle 
produktene.
MERK: Enheter som ikke selges eller brukes i USA, har 
kanskje ikke FCC-ID.

For å se elektroniske forskriftsetiketter på tilkoblede 
enheter (f.eks. telefon, nettbrett, PC) via Starlink GUI, 
åpne Starlink-appen eller http://192.168.100.1/ i en 
nettleser. STARLINK GUI => Brukerstøtte => Juridisk 
=>  Forskriftsetikett

SIKKERHETSINSTRUKSJONER
 ADVARSEL! For å redusere risikoen for person-

skade, elektrisk støt eller brann må du utføre grunn-
leggende sikkerhetstiltak, inkludert:
•	 Påse at produktet er frakoblet strømforsyningen før 

Starlink-parabolantennen åpnes, flyttes eller install-
eres. Starlink har bevegelige deler når den er påslått.

•	 Plugg strømledningen i et vekselstrømuttak som er 
lett tilgjengelig hele tiden. Hvis strømledningen har 
en 3-pinners plugg, plugger du ledningen i en jordet 
kontakt med 3 ledere.

•	 Bruk bare vekselstrømadapteren og strømledningen 
som leveres med systemet eller kjøpes fra SpaceX.

•	 Ikke bruk produktet med et skadet strømlednings-
sett. Hvis strømledningen er skadet, bytt den ut før 
produktet brukes.

•	 Under bruk må du ikke la vekselstrømadapteren 
komme i kontakt med hud eller myke overflater, 
som teppe/pledd eller klær. Produktet og veksel-
strømadapteren samsvarer med temperaturgrenser 
for brukertilgjengelige overflater som er definert i 
gjeldende sikkerhetsstandarder.

•	 Ikke bruk dette produktet i tordenvær.  Det er en liten 
risiko for elektrisk støt som følge av lyn.

 Ikke bruk dette produktet hvis du oppdager 
knitring, hvesing, poppende lyder, en sterk lukt eller 
røyk som kommer ut fra en av delene til systemet. 
Slå av systemet, koble fra strømkilden, og kontakt 
Starlinks tekniske støtte for å få hjelp.

 ADVARSEL! For å unngå personskade og sk-
ade på eiendom ved boring vær forsiktig og følg 
grunnleggende sikkerhetsprosedyrer, inkludert:
•	 Bruk hensiktsmessig øye-, hånd- og ansiktsvern. 

Unngå stendere, strømkabler og vannrør ved bor-
ing. Boring i noen av disse kan føre til brann, støt, 
personskade eller død.

•	 Bor i en litt nedadgående vinkel fra innsiden av boli-
gen til utsiden, og påfør rikelig med tetningsmiddel. 
Feil boring og tetning kan føre til vannlekkasje og/
eller skadedyrinvasjon og/eller skade.

Lynbeskyttelse
Hvis Starlink brukes i et område med mye lyn, kan et 
eksternt system for lynbeskyttelse (lynavleder, jord-

NORSK | FORSKRIFTER

Denna information kan komma att ändras utan förhandsbesked. SpaceX ansvarar inte för tekniska eller 
redaktionella fel eller utelämnanden.

Radiotoiminnolla varustettujen tuotteiden rajoituk-
set (vain tietyt tuotteet)

 TÄRKEÄÄ: IEEE 802.11x -langaton lähiverkko, 
jonka taajuusalue on 5,15–5,35 GHz, on rajoitettu 
vain sisäkäyttöön kaikissa matriisissa kuvatuissa 
maissa. Tämän WLAN-sovelluksen käyttö ulkona 
voi aiheuttaa häiriöongelmia olemassa olevissa 
radiopalveluissa.
 
 
 

 
Joissakin tuotteissa on joissakin maissa rajoituksia 
radiotoiminnalle.

RADIOTAAJUUSALUEET JA ENIMMÄISTEHO-
TASOT (VAIN TIETYT TUOTTEET)

Radiotekniikka Suurin lähetysteho EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)
 

Huomautus: käytä yhteensopivuuden varmista-
miseksi vain SpaceX:n tukemaa graafista käyttöliit-
tymää ja oikeita maa-asetuksia.
 
Eurooppalainen sääntelyosoite: SpaceX, Burge-
meester Stramanweg 122, 1101 EN, Amsterdam, 
Netherlands

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

Obs! Använd endast användargränssnitt som stöds 
av SpaceX och korrekta landsinställningar för att 
säkerställa efterlevnaden.
 
Europeisk adress för frågor som rör regelverk och 
efterlevnad: SpaceX, Burgemeester Stramanweg 

122, 1101 EN, Amsterdam, Nederländerna
Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA



Az itt szereplő információk értesítés nélkül változhatnak. A SpaceX nem vonható felelősségre az 
esetlegesen itt szereplő műszaki vagy szerkesztési hibákért és mulasztásokért.

Tento dokument popisuje regulační oznámení pro vaši zemi a oblast týkající se kabelových a bezdrátových 
sítí, stejně jako informace o dodržování předpisů při používání vašeho produktu. Některá z uvedených 
upozornění se nemusí vztahovat na váš produkt.

POPIS PRODUKTU
Starlink představuje satelitní systém pro připojení 
k internetu, který sestává z parabolické antény Star-
link, směrovače Wi-Fi a externího napájecího zdroje. 
Parabolická anténa Starlink a směrovač jsou napá-
jeny stejnosměrným proudem z externího zdroje 
střídavého napětí (100–240 V, 50/60 Hz). Pro účely 
regulační identifikace je vašemu produktu přiřazeno 
regulační číslo modelu, které se nachází na zadní 
straně produktu. V případě potřeby se na zadní straně 
jednotky také nacházejí regulační značky pro vaši 
zemi nebo oblast.
 
SADA STARLINK:
•	 Model parabolické antény Starlink: UTA-201, UTA-

211 nebo UTA-212
•	 Model napájecího zdroje Starlink: UTP-201A, 

UTP-201S 
•	 Model směrovače Wi-Fi: UTR-201 nebo UTR-211

SPECIFIKACE PRO PROSTŘEDÍ
EXTERIÉR INTERIÉR

Číslo modelu UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Teplota, provozní -30 °C – +50 °C
-22 °F – 122 °F

0 °C – +30 °C 
32 °F – +86 °F

Relativní vlhkost 
(nekondenzující), 
provozní

10 % – 90 % 20 % – 80 %

PODMÍNKY INSTALACE
 UPOZORNĚNÍ! Napájecí zdroj a směrovač je dovo-

leno používat výhradně ve vnitřních prostorách.

 UPOZORNĚNÍ! Držáky nejsou navrženy tak, aby 
odolávaly náporům silného větru, hurikánu nebo 
tornádu. Ve všech případech je nutno použít jištění, 
aby se předešlo poruše při neočekávaném větru.

Před připojením tohoto zařízení k napájecímu zdroji 
si přečtěte pokyny k instalaci. Regulační štítky, které 
obsahují regulační informace o dané zemi nebo oblasti, 
mohou být fyzicky připevněny na spodní, boční nebo 
zadní straně produktu. Některé produkty mohou také 
disponovat elektronickými regulačními štítky (e-štítky), 
které jsou vám k dispozici prostřednictvím grafického 
uživatelského rozhraní (GUI) ze zařízení s obrazovkou.

POZNÁMKA: Elektronické štítky nejsou k disp-
ozici u všech produktů.
POZNÁMKA: Zařízení, která nejsou prodávána nebo 
používána ve Spojených státech, nemusí identi-
fikátorem FCC disponovat.
 
Chcete -li zobrazit elektronický regulační štítek na 
připojeném zařízení (např. Telefonu, tabletu, PC) 
prostřednictvím grafického uživatelského rozhraní 

Starlink, otevřete aplikaci Starlink nebo zadejte 
adresu http://192.168.100.1/ do svého interne-
tového prohlížeče. STARLINK GUI => Podpora => 
Právní => Regulační štítek

BEZPEČNOSTNÍ UPOZORNĚNÍ
 UPOZORNĚNÍ! Ke snížení rizika zranění, úrazu elek-

trickým proudem nebo požáru dodržujte základní 
bezpečnostní opatření včetně následujících:
•	 Před manipulací s parabolickou anténou Starlink, 

jejím přesouváním nebo instalací se ujistěte, že je 
produkt odpojen od napájení. Starlink obsahuje díly, 
které se po zapnutí produktu pohybují.

•	 Napájecí kabel zapojte do zásuvky, která je vždy 
snadno přístupná. Pokud je napájecí kabel vybaven 
3kolíkovou zástrčkou, zapojte kabel do uzemněné 
3kolíkové zásuvky.

•	 Používejte pouze síťový adaptér a napájecí šňůru 
dodané se systémem nebo zakoupené od společno-
sti SpaceX.

•	 Nepoužívejte tento produkt s poškozeným napá-
jecím kabelem. Pokud je napájecí kabel poškozený, 
před použitím produktu ho vyměňte.

•	 Během používání produktu nedovolte, aby se 
napájecí adaptér dostal do styku s pokožkou nebo 
měkkým povrchem, jako jsou koberce/rohože či 
oblečení. Produkt a napájecí adaptér splňují teplotní 
limity pro komerčně dostupné povrchové materiály 
definované příslušnými bezpečnostními normami.

•	 Nepoužívejte tento výrobek během bouřky. Existuje 
vzdálené riziko úrazu elektrickým proudem způso-
beného bleskem.

 
 Tento produkt nepoužívejte, pokud si všimnete 

praskání, syčení, cvakání, silného zápachu nebo 
kouře vycházejícího z  jakékoli části systému. 
Produkt vypněte, odpojte jej od napájecího zdroje 
a požádejte o pomoc technickou podporu Starlink.

 UPOZORNĚNÍ! Aby se předešlo zranění osob a 
poškození majetku při vrtání, postupujte opatrně 
a dodržujte základní bezpečnostní postupyvčetně 
následujících:
•	 Používejte vhodnou ochranu očí, rukou a obličeje.
•	 Při vrtání se vyhýbejte šroubům, elektrickému 

vedení a vodovoním trubkám. Vrtání do těchto  
prvků může vést k  požáru, úrazu elektrickým 
proudem, zranění nebo úmrtí.

•	 Vrtejte dolů v mírném úhlu směrem z vnitřku domu 
ke vnějšku domu a naneste dostatečné množství 
těsnicí hmoty. Nesprávné vrtání a utěsňování může 
vést k zatékání a/nebo pronikání hmyzu a/nebo 
poškození.

Ochrana před bleskem
Je-li Starlink používán v oblasti s častým výskytem 
blesků, doporučujeme používat externí systém ochrany 
před bleskem (hromosvod, zemnící tyč, přepěťovou 

ČESKY | REGULAČNÍ OZNÁMENÍ

ŠPECIFIKÁCIA PROSTREDIA

EXTERIÉR INTERIÉR

Číslo modelu UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Teplota, prevádzková -30°C - +50°C
-22°F - 122°F

+0°C - +30°C 
+32°F - +86°F

Relatívna vlhkosť 
(nekondenzujúca), 
prevádzková

10% — 90% 20% — 80%

PODMIENKY MONTÁŽE
 VÝSTRAHA! Zdroj napájania a smerovač sa smú 

používať len v interiéri.

 VÝSTRAHA! Tento spôsob montáže nie je 
navrhnutý pre veternú záťaž na úrovni prudkého 
vetra alebo orkánu. Vo všetkých prípadoch je 
potrebné použiť istenie, aby sa zabránilo zlyhaniu 
pri neočakávanom silnom vetre.

Pred pripojením tohto vybavenia k zdroju vstu-pného 
napájania si pozrite montážne pokyny. Regulačné 
štítky, na ktorých sú uvedené regulačné informá-
cie pre určitú krajinu alebo oblasť, sa môžu fyzicky 
nachádzať na spodnej, bočnej alebo zadnej strane 
jednotky. Na niektorých produktoch sa môžu 
nachádzať aj elektronické regulačné štítky (elek-
tronické štítky), ktoré sú dostupné prostredníctvom 
grafického používateľského rozhrania (GUI) na zari-
adení s obrazovkou.

POZNÁMKA: Elektronické štítky nie sú k dispoz-ícii 
na všetkých produktoch.
POZNÁMKA: Zariadenia, ktoré nie sú určené na 
predaj alebo použitie v USA, nemusia obsahovať 
FCC ID.

Ak chcete zobraziť regulačné označenie v pripo-
jenom zariadení (napr. telefóne, tablete, PC) cez 
grafické používateľské rozhranie Starlink, otvorte 
aplikáciu Starlink alebo adresu http://192.168.100.1/ 
v internetovom prehliadači. Grafické používateľské 
rozhranie STARLINK => Support (Podpora) => Legal 
(Právne informácie) => Regulatory Label (Regulačné 
označenie)

BEZPEČNOSTNÉ INFORMÁCIE
 VÝSTRAHA! Na zníženia rizika zranenia, zá-

sahu elektrickým prúdom alebo požiaru dodržia-
vajte základné bezpečnostné opatrenia vrátane 
nasledujúcich:
•	 Pred manipuláciou s parabolickou anténou Starlink, 

jej presúvaním alebo montážou skontrolujte, či je 
produkt odpojený od napájania. Zariadenie Starlink 
po zapnutí napájania obsahuje pohyblivé súčasti.

•	 Zapojte napájací kábel do elektrickej zásuvky, 
ktorá je vždy ľahko dostupná. Ak má napájací kábel 
zástrčku s 3 kolíkmi, zapojte kábel do ukostrenej 
(uzemnenej) zásuvky s 3 kolíkmi.

•	 Používajte výhradne adaptér striedavého prúdu 
a napájací kábel, ktoré sú dodané so systémom 
alebo zakúpené od spoločnosti SpaceX.

•	 Nepoužívajte tento produkt s poškodeným napá-
jacím káblom. Ak je napájací kábel poškodený, pred 
použitím produktu ho vymeňte.

•	 Počas prevádzky zabráňte kontaktu adaptéra 
striedavého prúdu s pokožkou alebo mäkkým 
povrchom, ako je napríklad koberec, deka alebo 
oblečenie. Produkt a adaptér striedavého prúdu 
spĺňajú teplotné limity pre povrchy dostupné pre 
používateľov, ktoré sú stanovené príslušnými 
bezpečnostnými normami.

•	 Nepoužívajte tento produkt počas elektrickej 
búrky. Existuje malé riziko zásahu elektrickým 
prúdom spôsobeného bleskom.

 Nepoužívajte tento produkt, ak zaznamenáte 
šušťanie, syčanie, praskanie, silný zápach alebo 
dym vychádzajúci z akýchkoľvek súčastí systému. 
Vypnite systém, odpojte ho od zdroja napájania 
a požiadajte o pomoc technickú podporu spoločno-
sti Starlink.

 VÝSTRAHA! Na predídenie zraneniu osôb a 
poškodeniu majetku pri vŕtaní postupujte opatrne 
a dodržiavajte základné bezpečnostné postupy 
vrátane nasledujúcich:
•	 Používajte náležitú ochranu očí, rúk a tváre.
•	 Pri vŕtaní sa vyhnite závrtným skrutkám, elek-

trickým káblom a vodovodným potrubiam. 
Vŕtanie do ktoréhokoľvek z týchto predmetov 
môže spôsobiť požiar, zásah elektrickým prúdom, 
zranenie alebo smrť.

Vŕtajte v miernom uhle nadol smerom z interiéru 
domu do exteriéru domu a dôkladne aplikujte tesni-
aci materiál. Nesprávne vŕtanie a tesnenie môžu 
viesť k vniknutiu vody a hmyzu alebo poškodeniu. 

Ochrana pred bleskom
Ak sa zariadenie Starlink používa v oblasti ohrozenej 
bleskami, citlivosť produktu na účinok blesku môže 
znížiť externý systém ochrany pred bleskom 
(bleskozvod, uzemňovacia tyč, prepäťová ochrana 
atď.). Ak chcete zvýšiť ochranu produktu počas 
búrky s bleskmi alebo v čase, keď je dlhší čas bez 
dozoru alebo nepoužívaný, odpojte ho zo sieťovej 
zásuvky a odpojte anténový kábel. Môžete tým 
predísť poškodeniu produktu bleskmi a prepätím 
v elektrickej sieti.
 
Záruka nepokrýva poškodenia spôsobené:
•	 bleskmi, nárazmi elektrického prúdu, požiarmi, 

záplavami, krupobitím, veternými smršťami, 
zemetraseniami, meteormi, slnečnými búrkami, 
dinosaurami alebo inými prírodnými silami;

•	 nehodou, nesprávnym používaním, zneužitím 
alebo zmenami;

•	 nesprávnou alebo zanedbanou údržbou.

INFORMÁCIE TÝKAJÚCE SA ŽIVOTNÉHO PROS-
TREDIA
Tento dokument obsahuje informácie týkajúce sa 
životného prostredia a súladu s normami pre danú 
krajinu a oblasť. Niektoré z týchto informácií sa na 
váš produkt nemusia vzťahovať.

LIKVIDÁCIA ZARIADENIA POUŽÍVATEĽMI
Tento symbol znamená zákaz likvidácie produktu 
spolu s komunálnym odpadom. Namiesto toho by 
ste mali chrániť ľudské zdravie a životné prostredie 

Informácie uvedené v tomto dokumente sa môžu zmeniť bez predchádzajúceho upozornenia. Spoločnosť 
SpaceX nie je zodpovedná za technické ani redakčné chyby či vynechaný text v tomto dokumente.

Настоящият документ предоставя специфични за държавата и региона регулаторни известия и 
информация относно спазването на изискванията за продукта ви по отношение на безжичното и 
небезжичното оборудване. Възможно е някои от тези известия да не се отнасят за продукта ви.

ОПИСАНИЕ НА ПРОДУКТА
Starlink представлява сателитна система за 
свързване с интернет, която се състои от 
чиния Starlink, Wi-Fi рутер и външно захранващо 
устройство на променлив ток. Чинията и рутерът 
Starlink и работят на захранване с постоянен 
ток от външно захранващо устройство на 
променлив ток с номинална мощност 100–240 
V, 50/60 Hz. За целите на регулаторната 
идентификация, продуктът ви има назначен 
Номер на регулаторен модел, който се намира 
на задната му страна. Ако са ви необходими, 
регулаторните маркировки за държавата или 
региона ви се намират на задната страна на 
изделието.
 
КОМПЛЕКТ STARLINK:
•	 Модел на чиния Starlink: UTA-201, UTA-211 

или UTA-212
•	 Модел на зарядно устройство Starlink: UTP-

201A, UTP-201S
•	 Модел на Wi-Fi рутер: UTR-201 или UTR-211

СПЕЦИФИКАЦИИ ПО ОТНОШЕНИЕ НА 
ОКОЛНАТА СРЕДА

НА ОТКРИТО НА ЗАКРИТО

Номер на модел UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Температура, 
работна

-30 °C - +50 °C
-22 °F - 122 °F

+0 °C - +30 °C 
+32 °F - +86 °F

Относителна 
влажност (без 
кондензация), 
работна

10 % — 90 % 20 % — 80 %

УСЛОВИЯ ЗА МОНТАЖ
 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! Захранващото уст- 

ройство и рутерът са ограничени само за 
употреба на закрито.

 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! Стойките за монтаж 
не са предназначени да издържат на вятър 
със силата на ураган или торнадо. Във всички 
случаи трябва да прикрепяте оборудването 
чрез връзване, за да се предотврати повреда 
при неочакван силен вятър.

Acest document furnizează avize de reglementare non-wireless și wireless specifice țării și regiunilor și 
informații de conformitate pentru produsul dumneavoastră. Este posibil ca unele dintre aceste notificări să 
nu se aplice produsului dumneavoastră.

DESCRIEREA PRODUSULUI
Starlink este un sistem de conectivitate Ia internet 
prin satelit format din reflectorul parabolic Starlink, 
un router Wi-Fi și o sursă de alimentare externă cu 
curent alternativ. Reflectorul parabolic Starlink și 
routerul funcționează pe bază de curent continuu 
furnizat de o sursă externă de curent alternativ de 
100 – 240 V, 50/60 Hz. Pentru necesitatea identi-
ficării de reglementare, produsul dvs. are un număr 
de model de reglementare care se află pe partea din 
spate a produsului. Dacă este necesar, marcajele 
de reglementare pentru țara sau regiunea dvs. sunt 
plasate pe partea din spate a unității.

STARLINK KIT
•	 Model reflector parabolic Starlink: UTA-201, UTA-

211 sau UTA-212
•	 Model sursă de alimentare Starlink: UTP-201A, 

UTP-201S
•	 Model de router Wi-Fi: UTR-201 sau UTR-211

SPECIFICAȚII DE MEDIU
EXTERIOR INTERIOR

Număr de Model UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Temperatură, 
Operare

-30°C – +50°C
-22°F – 122°F

0°C – +30°C 
32°F – +86°F

Umiditate relativă 
(fără condens), 
Operare

10% — 90% 20% — 80%

CONDIȚII DE INSTALARE
 AVERTISMENT! Sursa de alimentare și rou- 

terul sunt aprobate doar pentru utilizarea în spații 
interioare.

 AVERTISMENT! Suporturile de montare nu 
sunt proiectate pentru a rezista la vânt puter-
nic sau uragane/tornade. Ancorarea trebuie 
utilizată întotdeauna pentru a preveni defect-
area în cazul unui vânt neașteptat de puternic. 

Информацията, която се съдържа в настоящия документ, подлежи на промяна без предизвестие. 
SpaceX не носи отговорност за технически или редакционни грешки или пропуски, съдържащи се 
в документа.

U ovom dokumentu navode se pravne obavijesti ovisno o državi i regiji za žične i bežične veze te informacije o 
sukladnosti za vaš proizvod. Neke od tih obavijesti možda se ne odnose na vaš proizvod.

OPIS PROIZVODA
Starlink je sustav za satelitsku internetsku vezu koji se 
sastoji od tanjura Starlink, Wi-Fi usmjernika i vanjskog 
AC napajanja. Tanjur Starlink i usmjernik rade na DC 
napajanju iz vanjskog AC napajanja nazivne snage 
100– 240 V, 50/60 Hz. U svrhu pravne identifikacije, 
vašem je proizvodu dodijeljen Pravni broj modela koji 
se nalazi na stražnjoj strani proizvoda. Ako su potrebne, 
pravne oznake za vašu državu ili regiju nalaze se na 
stražnjoj strani jedinice.

STARLINK KOMPLET:
•	 Model tanjura Starlink UTA-201, UTA-211 ili 

UTA-212
•	 Model napajanja Starlink: UTP-201A, UTP-201S
•	 Model usmjernika za Wi-Fi: UTR-201 ili UTR-211

SPECIFIKACIJE OKOLINE

NA PROSTEM V ZAPRTIH PROSTORIH

Broj Modela UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Radna temperatura -30°C – +50°C
-22°F – 122°F

+0°C – +30°C 
+32°F – +86°F

Radna relativna 
vlažnost (bez 
kondenzacije)

10% — 90% 20% — 80%

UVJETI ZA MONTAŽU
 UPOZORENJE! Napajanje i usmjernik ogra-ničeni su 

isključivo na korištenje u zatvorenom prostoru.

 UPOZORENJE! Nosači nisu dizajnirani za jaki vjetar 
ni za opterećenja uzrokovana uraganom/tornadom. 
Potrebno je uvijek upotrebljavati privezivanje kako 
bi se spriječio kvar u slučaju neočekivanog vjetra.

Pogledajte upute za postavljanje prije spajanja ove 
opreme na izvor napajanja. Pravne oznake, na kojima 

su navedene pravne informacije za državu ili regiju, 
mogu se nalaziti na dnu, bočnoj ili stražnjoj strani 
jedinice. Neki proizvodi mogu imati i elektroničke 
pravne oznake (e-oznake) kojima je moguće pristupiti 
putem grafičkog korisničkog sučelja (GUI) na uređaju 
sa zaslonom.

NAPOMENA: elektroničke oznake nisu dostupne na 
svim proizvodima.
NAPOMENA: na uređajima koji nisu namijenjeni 
prodaji ili uporabi u SAD-u možda se neće nalaziti 
ID FCC-a.

Za prikaz elektroničke regulatorne oznake 
na povezanom uređaju (npr. telefon, tablet, 
osobno računalo) putem grafičkog korisničkog 
sučelja Starlink otvorite aplikaciju Starlink ili 
http://192.168.100.1/ u internetskom pregledniku. 
Grafičko korisničko sučelje STARLINK (STARLINK 
GUI) => Podrška (Support) => Pravna pitanja (Legal) 
=> Regulatorna oznaka (Regulatory Label)

SIGURNOSNE NAPOMENE
 UPOZORENJE! Kako biste smanjili opasnost od 

ozljede, strujnog udara ili požara, slijedite osnovne 
mjere opreza:
•	 Prije nego što pristupite tanjuru Starlink, 

pomaknete ga ili montirate, pobrinite se da je 
napajanje proizvoda uključeno. Starlink sadrži 
pomične dijelove u uključenom stanju.

•	 Ukopčajte kabel za napajanje u AC utičnicu kojoj 
uvijek možete lako pristupiti. Ako kabel za napa-
janje ima priključak s 3 kontakta, ukopčajte ga u 
uzemljenu utičnicu s 3 kontakta.

•	 Koristite isključivo AC adapter i kabel za napa-
janje isporučene sa sustavom ili kupljene od 
tvrtke SpaceX.

•	 Nemojte upotrebljavati uređaj s oštećenim 
kabelom za napajanje. Ukoliko je kabel oštećen, 
zamijenite ga prije uporabe proizvoda.

Informațiile din prezentul document pot fi modificate fără preaviz. SpaceX nu își asumă respon- 
sabilitatea pentru erorile tehnice sau editoriale sau omisiunile din prezentul document.

Ta dokument vsebuje obvestila o zakonskih predpisih glede brezžične in žične tehnologije ter informacije o 
skladnosti izdelka, ki veljajo za posamezno državo in regijo. Nekatera od teh obvestil se morda ne nanašajo 
na vaš izdelek.

OPIS IZDELKA
Starlink je satelitski sistem za povezovanje z inter-
netom, ki ga sestavljajo satelitska antena Star-
link, usmerjevalnik Wi-Fi in zunanji napajalnik na 
izmenični tok. Satelitska antena Starlink in usmer-
jevalnik se napajata z enosmernim tokom iz zunan-
jega napajalnika na izmenični tok (100–240 V, 50/60 
Hz). Za upravne namene identifikacije je vašemu 
izdelku dodeljena upravna številka modela, ki je 
navedena na hrbtni strani izdelka. Če je to potrebno, 
so na hrbtni strani enote navedene upravne oznake 
za vašo državo ali regijo.

KOMPLET STARLINK:
•	 Model satelitske antene Starlink: UTA-201, UTA-

211 ali UTA-212
•	 Model napajalnika za Starlink: UTP-201A, UTP-

201S
•	 Model usmerjevalnika Wi-Fi: UTR-201 ali UTR-211
 
OKOLJSKE SPECIFIKACIJE

VÄLJAS SISERUUMIDES

Številka modela UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Delovna  
temperatura

od –30 do 50 °C 
od –22 do 122 °F

od 0 do 30 °C
od 32 do 86 °F

Delovna relativna 
vlažnost (nekon-
denzirajoča)

od 10 do 90 % od 20 do 80 %

POGOJI ZA NAMESTITEV
 OPOZORILO! Napajalnik in usmerjevalnik je dovol-

jeno uporabljati samo v zaprtih prostorih.

OPOZORILO! Nosilci niso zasnovani za 
močan veter ali orkanske vetrne obremenitve. Za 
preprečevanje odpovedi ob nepričakovanem vetro-
vnem dogodku je treba vedno uporabiti dodatno 
pričvrstitev.

Pred priključitvijo te opreme na napajanje glejte 
navodila za namestitev. Oznake o zakonskih predpisih, 
ki navajajo zakonske predpise za posamezne države 
ali območja, so lahko fizično nameščene na dnu, ob 
straneh ali na zadnji strani enote. Nekateri izdelki imajo 
lahko tudi elektronske oznake o zakonskih predpisih 
(e-oznake), ki so na voljo v grafičnem uporabniškem 
vmesniku naprave z zaslonom.

OPOMBA: Elektronske oznake niso na voljo pri vseh 
izdelkih.
OPOMBA: Naprave, ki niso namenjene za prodajo ali 
uporabo v ZDA, morda nimajo ID-ja za FCC.

Če si želite ogledati elektronsko regulativno oznako 
na povezani napravi (npr. telefonu, tabličnem računal-
niku, osebnem računalniku) preko grafičnega vmesnika 
Starlink, odprite aplikacijo Starlink ali spletno mesto 
http: //192.168.100.1/ v vašem spletnem brskalniku. 

STARLINK GUI =>  Podpora (Support) => Pravna (Legal) 
=> Regulativna oznaka (Regulatory Label)

VARNOSTNA OBVESTILA
 OPOZORILO! Za zmanjšanje tveganja pošk-odb, 

električnega udara ali požara upoštevajte osnovne 
varnostne ukrepe, vključno z naslednjimi:
•	 Pred dostopanjem do satelitske antene Starlink, 

njenim premikanjem ali namestitvijo se prepričajte, 
da izdelek ni priključen na napajanje. Ko se napaja, 
Starlink vsebuje premikajoče se dele.

•	 Električni kabel priključite v električno vtičnico, do 
katere lahko vedno zlahka dostopate. Če ima elek-
trični kabel tripolni vtič, ga priključite v ozemljeno 
tripolno električno vtičnico.

•	 Uporabljajte samo napajalnik za izmenični tok in 
električni kabel, ki sta bila priložena sistemu ali 
kupljena pri podjetju SpaceX.

•	 Tega izdelka ne uporabljajte, če ima poškodovan 
komplet z električnim kablom. Če je električni 
kabel poškodovan, ga pred uporabo tega izdelka 
zamenjajte.

•	 Med delovanjem preprečite stik med napajalnikom 
za izmenični tok in kožo ali mehkimi površinami, 
kot so preproge ali oblačila. Izdelek in napajalnik 
za izmenični tok sta skladna z omejitvami tem-
perature na uporabniku dostopnih površinah, ki jih 
določajo veljavni varnostni standardi.

•	 Izdelka ne uporabljajte med nevihto z grmenjem in 
bliskanjem. Obstaja manjše tveganje za električni 
šok zaradi udarov strel.

 Izdelka ne uporabljajte, če opazite prasketanje, 
sikanje, pokanje, močan vonj ali dim iz katerega koli 
dela sistema. Sistem izklopite, ga odklopite z napa-
janja in se za pomoč obrnite na tehnično podporo 
za Starlink.

 OPOZORILO! Za preprečevanje telesnih poš-
kodb ali gmotne škode bodite pri vrtanju previdni 
in upoštevajte osnovne varnostne ukrepe, vključno 
z naslednjimi:
•	 Nosite primerno zaščito za oči, roke in obraz.
•	 Pri vrtanju se izogibajte kovinskim kosom ter elek-

trični in vodovodni napeljavi. Če zavrtate vanje, 
lahko pride do požara, električnega udara, telesnih 
poškodb ali smrti.

•	 Vrtajte pod rahlim kotom navzdol iz notranjega 
dela hiše proti zunanjemu delu in skrbno nanesite 
tesnilo. Neustrezno vrtanje ali zatesnitev lahko 
povzročita zamakanje in/ali vdor žuželk in/ali 
drugo škodo.

Zaščita pred strelami
Če anteno Starlink uporabljate na območju, kjer 
obstaja nevarnost strel, lahko z zunanjim sistemom 
zaščite pred strelami (strelovod, ozemljitveni vodnik, 
prenapetostna zaščita itd.) zmanjšate občutljivost 
izdelka na strele. Za dodatno zaščito med udari 
strel ali če izdelek ni pod nadzorom in se dolgo 

Ovdje sadržane informacije dane su bez jamstava i mogu se izmijeniti bez obavijesti. Tvrtka SpaceX 
neće biti odgovorna za bilo kakve tehničke ili uredničke greške i propuste koji se ovdje nalaze.

Selles dokumendis on toodud teie riigi- ja piirkonnapõhine regulatiivne teave traadiga ja traadita ühenduste 
kohta ning toote vastavusteave. Osa sellest teabest ei pruugi teie toote kohta kehtida.

TOOTEKIRJELDUS
Starlink on satelliit-internetiühenduse süsteem, mis 
koosneb Starlinki paraboolantennist, Wi-Fi-ruuter-
ist ja välisest vahelduvvooluallikast. Starlinki para-
boolantenn ja ruuter töötavad alalisvoolu toitel, mille 
annab väline vahelduvvooluallikas ning mille võim-
sus on 100–240 V, 50/60 Hz. Regulatiivse identi-
fitseerimise eesmärgil määratakse teie tootele 
nõuetekohane mudelinumber, mis asub toote 
tagaküljel. Vajaduse korral asub seadme tagakül-
jel teie riigi või piirkonna nõuetekohane märgistus.

STARLINKI KOMPLEKT:
•	 Starlinki Paraboolantenni UTA-201, UTA-211 või 

UTA-212
•	 Starlinki Toiteallika Mudel UTP-201A, UTP-201S
•	 Wi-Fi Ruuteri Mudel UTR-201 või UTR-211
 

Pridržujemo si pravico do nenapovedanih sprememb tukaj navedenih informacij. Podjetje SpaceX 
ne prevzema odgovornosti za tehnične ali uredniške napake ali pomanjkljivosti v tem dokumentu.

Šajā dokumentā ir sniegti valstij un reģionam atbilstošie normatīvie paziņojumi par bezvadu un vadu 
ierīcēm, kā arī jūsu izstrādājuma atbilstības informācija. Daži no šiem paziņojumiem var neattiekties uz 
jūsu izstrādājumu.

IZSTRĀDĀJUMA APRAKSTS
Starlink ir satelīta interneta savienojamības 
sistēma, ko veido Starlink satelītantena, Wi-Fi 
maršrutētājs un ārējais maiņstrāvas barošanas 
avots. Starlink satelītantenas un maršrutētāja 
darbināšanai tiek izmantota līdzstrāvas barošana, 
ko nodrošina 100–240  V, 50/60  Hz ārējs 
maiņstrāvas barošanas avots. Tiesību aktiem 
atbilstošas identifikācijas nolūkā jūsu produk-
tam ir pievienots reglamentējošais modeļa 
numurs, kas izvietots produkta aizmugurē. Ja 
nepieciešams, tiesību aktos noteiktie marķējumi, 
kas atbilst jūsu valstij vai reģionam, ir pievie- 
noti ierīces aizmugurē.

STARLINK KOMPLEKTS:
•	 Starlink satelītantenas modelis: UTA-201, UTA-

211 vai UTA-212
•	 Starlink energoapgādes modelis: UTP-201A, 

UTP-201S
•	 Wi-Fi maršrutētāja modelis: UTR-201 vai UTR-211

VIDES SPECIFIKĀCIJA

ĀRTELPĀS IEKŠTELPĀS

Modeļa Numurs UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Darba temperatūra no -30 līdz +50 °C 
no -22 līdz 122 °F

no -0 līdz +30 °C
no +32 līdz +86 °F

Relatīvais mitrums 
(bez kondensāta), 
darba

no 10 līdz 90% no 20 līdz 80%

UZSTĀDĪŠANAS APSTĀKĻI
 BRĪDINĀJUMS! Strāvas barošanas avots un 

maršrutētājs ir lietojami tikai iekštelpās.

 BRĪDINĀJUMS! Šie stiprinājumi nav radīti, lai 
izturētu stipru vēju vai viesuļvētras/tornado vēja 
spēku. Lai nepieļautu stiprinājuma sabrukšanu, 
vienmēr veiciet papildu fiksēšanu piesienot.

Pirms aprīkojuma pievienošanas barošanas avotam 
izlasiet uzstādīšanas instrukciju. Normatīvās 
etiķetes, kas sniedz valstij vai reģionam atbilstošu 
normatīvo informāciju, var atrasties ierīces apakš-
pusē, sānā vai aizmugurē. Dažiem izstrādājumiem 
var būt pieejamas arī elektroniskās normatīvās 
etiķetes (e-etiķetes), kurām var piekļūt, izmanto-
jot grafisko lietotāja saskarni (GUI) ierīces ekrānā.

PIEZĪME. Elektroniskās etiķetes nav pieejamas 
visiem izstrādājumiem.
PIEZĪME. Ierīcēs, kas netiek pārdotas vai lietotas 
Savienotajās Valstīs, nav FCC ID.

Lai apskatītu pieslēgtās ierīces (piemēram, tālruņa, 
planšetdatora, stacionārā datora) elektronisko 
regulējošo informāciju, izmantojot Starlink grafisko 
lietotāja saskarni, savā interneta pārlūkā atveriet 
Starlink lietotni vai http://192.168.100.1/. STAR-
LINK GUI (grafiskā lietotāja saskarne) => Atbalsts 
=> Juridiskie jautājumi => Regulējošā informācija

PAZIŅOJUMI PAR DROŠĪBU
 BRĪDINĀJUMS! Lai mazinātu traumu, elektrošoka 

vai uzliesmošanas risku, ievērojiet pamata drošības 
pasākumus, tostarp:

Selles dokumendis esitatud teavet võidakse ette teatamata muuta. SpaceX ei vastuta siin leiduda 
võivate tehniliste või toimetuslike vigade ega väljajätmiste eest.

Šiame dokumente pateikiama informacija apie jūsų turimam gaminiui taikomus konkrečios šalies ir 
regiono reglamentus ir atitikties reikalavimus. Jūsų turimam gaminiui gali būti taikoma ne visa ši infor-
macija.

GAMINIO APRAŠYMAS
„Starlink“ – tai palydovinio interneto ryšio sistema, 
kurią sudaro „Starlink“ palydovinė antena, „Wi-Fi“ 
maršruto parinktuvas ir išorinis kintamosios srovės 
maitinimo šaltinis. „Starlink“ palydovinė antena ir 
maršruto parinktuvas maitinami nuolatine srove, kurią 
tiekia išorinis kintamosios srovės maitinimo šaltinis 
(100–240 V, 50 / 60 Hz). Reglamentavimo identifik-
aciniais tikslais jūsų gaminiui priskirtas reglamenta-
vimo modelio numeris, kurį rasite gaminio galinėje 
pusėje. Prireikus jūsų šaliai ar regionui skirtus regla- 
mentavimo ženklus galite rasti įrenginio galinėje 
pusėje.
 
STARLINK RINKINYS:
•	 „Starlink“ palydovinės lėkštės modelis: UTA-201, 

UTA-211 arba UTA-212
•	 „Starlink“ maitinimo šaltinio modelis: UTP-201A, 

UTP-201S
•	 „Wi-Fi“ maršruto parinktuvo modelis: UTR-201 

arba UTR-211

APLINKOS SPECIFIKACIJOS

LAUKO VIDAUS

Modelio Numeris UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Temperatūra, 
darbinė

Nuo –30 °C iki 
+50 °C

Nuo –22 °F iki 
122 °F

Nuo +0 °C iki +30 °C 
Nuo +32 °F iki +86 °F

Santykinis drėgnis 
(be kondensaci-
jos), darbinis

10–90 % 20–80 %

ĮRENGIMO INSTRUKCIJOS
 ĮSPĖJIMAS! Maitinimo šaltinį ir maršruto parink-

tuvą galima naudoti tik viduje.

 ĮSPĖJIMAS! Montavimo jungtys nėra skirtos 
stipraus vėjo ar uragano / tornado vėjo apkrovoms. 
Visais atvejais turėtų būti naudojamos virvės, apsau-
gančios nuo netikėtų vėjo gūsių.

Prieš jungdami šią įrangą prie įvesties šaltinio susi-
pažinkite su įrengimo instrukcijomis. Reglamenta-
vimo etiketės, kuriose pateikiama šalies arba regiono 
reglamentavimo informacija, gali būti užklijuotos ant 
įrenginio dugno, šonų arba užpakalinės dalies. Kai 
kurie gaminiai gali turėti ir elektroninių reglamentavimo 
etikečių (el. etikečių), kurias galima peržiūrėti naudojan-
tis prietaiso su ekranu grafine naudotojo sąsaja (GUI).

PASTABA. Elektronines etiketes turi ne visi gaminiai.
PASTABA. Ant įrenginių, kurie neparduodami ar nėra 
skirti naudoti JAV, gali būti nenurodytas FCC ID.

Jei prijungtame įrenginyje (pavyzdžiui, telefone arba 
planšetiniame ar kitame kompiuteryje) per „Star-
link GUI“ norite peržiūrėti elektroninę reguliavimo 
informacijos etiketę, paleiskite programėlę „Star-
link“ arba interneto naršyklėje atverkite tinklalapį 
http://192.168.100.1/. STARLINK GUI  => „Support“ 
(pagalba) => „Legal“ (teisinė informacija) => „Regula-
tory Label“ (reguliavimo informacijos etiketė)

SAUGOS PRANEŠIMAI
 ĮSPĖJIMAS! Siekdami sumažinti riziką susižaloti, 

patirti elektros smūgį ar sukelti gaisrą, laikykitės 
pagrindinių atsargumo priemonių, įskaitant išvardy-
tas toliau.

•	 Prieš liesdami, judindami ar montuodami „Starlink“ 
palydovinę lėkštę, įsitikinkite, kad gaminio mai-
tinimas atjungtas. Įjungus maitinimą, kai kurios 
„Starlink“ dalys juda.

•	 Maitinimo laidą junkite į kintamosios srovės lizdą, 
kuris visada lengvai pasiekiamas. Jeigu maitinimo 
laidas yra su trišakiu kištuku, jį junkite į įžemintą 
trijų skylių lizdą.

•	 Naudokite tik su sistema pateiktą arba iš „SpaceX“ 
įsigytą kintamosios srovės adapterį ir maitinimo 
laidą.

•	 Nenaudokite šio gaminio, jeigu apgadintas jo 
maitinimo laidas. Jei maitinimo laidas pažeistas, 
pakeiskite jį ir tik tada naudokite gaminį.

•	 Žiūrėkite, kad eksploatavimo metu kinta- 
mosios srovės adapteris nesiliestų prie odos 
ir kitų minkštų paviršių, pvz., kilimo ar drabužių. 
Gaminys ir kintamosios srovės adapteris atitinka 
temperatūros apribojimus, taikomus naudotojui 
pasiekiamiems paviršiams, nustatytus taikytinuose 
saugos standartuose.

•	 Nenaudokite šio gaminio per elektros audras. Dėl 
žaibo galima patirti elektros smūgį.

 Nenaudokite šio gaminio, jei iš bet kurios siste-
mos dalies pastebite sklindant spragsėjimą, 
šnypštimą, pokšėjimą, stiprų kvapą ar dūmus. 
Išjunkite sistemą, atjunkite nuo maiti-nimo šaltinio 
ir kreipkitės į „Starlink“ techninės pagalbos tarnybą.

 ĮSPĖJIMAS! Siekdami išvengti žmonių sužalo-
jimo ir turto sugadinimo, gręždami būkite atsargūs 
ir laikykitės pagrindinių saugos procedūrų, įskaitant 
išvardytas toliau.
•	 Dėvėkite tinkamas akių, rankų ir veido apsaugos 

priemones.
•	 Gręždami saugokitės, kad nepataikytumėte į vinis, 

elektros laidus ir vandentiekio vamzdžius. Į juos 
pataikius galima sukelti gaisrą, elektros smūgį, 
galima susižaloti ar net žūti.

Šeit ietvertā informācija bez iepriekšēja brīdinājuma var tikt mainīta. SpaceX nav atbildīgs par šajā 
dokumentā esošajām tehniskajām vai redakcionālajām kļūdām.

Το παρόν έγγραφο παρέχει ανακοινώσεις ρυθμιστικού χαρακτήρα για ασύρματες και ενσύρματες 
συνδέσεις, καθώς και πληροφορίες συμμόρφωσης για το προϊόν σας για συγκεκριμένες χώρες και 
περιοχές. Ορισμένες από τις εν λόγω ανακοινώσεις μπορεί να μην ισχύουν για το προϊόν σας.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ
Το Starlink είναι ένα δορυφορικό σύστημα σύνδεσης 
στο Διαδίκτυο που αποτελείται από το πιάτο Starlink, 
έναν δρομολογητή δικτύου Wi-Fi και ένα εξωτερικό 
τροφοδοτικό εναλλασσόμενου ρεύματος. Το πιάτο 
Starlink και ο δρομολογητής λειτουργούν με συνεχές 
ρεύμα που παρέχεται από εξωτερικό τροφοδοτικό 
εναλλασσόμενου ρεύματος με ονομαστική τάση 
100–240 V, 50/60 Hz. Για σκοπούς ρυθμιστικής 
αναγνώρισης, στο προϊόν σας εκχωρείται ένας 
Ρυθμιστικός αριθμός μοντέλου ο οποίος βρίσκεται 
στο πίσω μέρος του προϊόντος.Αν απαιτούνται, οι 
ρυθμιστικές σημάνσεις για τη χώρα ή την περιοχή 
σας βρίσκονται στο πίσω μέρος της μονάδας. 

ΚΙΤ STARLINK:
•	 Μοντέλο Πιάτου Starlink: UTA-201, UTA-211 ή 

UTA-212
•	 Μοντέλο Τροφοδοτικού Starlink: UTP-201A, 

UTP-201S
•	 Μοντέλο Δρομολογητή Wi-Fi: UTR-201 ή UTR-211
 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ

ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ

Ρυθμιστικός 
αριθμός

UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Θερμοκρασία 
λειτουργίας

-30°C - +50°C
-22°F - 122°F

+0°C - +30°C 
+32°F - +86°F

Σχετική 
υγρασία (χωρίς 
συμπύκνωση) 
λειτουργίας

10% — 90% 20% — 80%

ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
 ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ! Το τροφοδοτικό και ο 

δρομολογητής προορίζονται αποκλειστικά για 
χρήση σε εσωτερικό χώρο.

 ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ! Οι βάσεις δεν είναι 
σχεδιασμένες για ισχυρούς ανέμους  ή για 
τα φορτία ανέμου που αναπτύσσονται από 
ανεμοστρόβιλους/κυκλώνες. Σε κάθε περίπτωση, 
θα πρέπει να γίνεται πρόσδεση για την αποφυγή 
αστοχίας στην περίπτωση απρόσμενων ανέμων.
Ανατρέξτε στις οδηγίες εγκατάστασης προτού 
συνδέσετε αυτόν τον εξοπλισμό στην τροφοδοσία 
εισόδου.

Οι ρυθμιστικές ετικέτες, οι οποίες παρέχουν 
ρυθμιστικές πληροφορίες (π.χ. αναγνωριστικό της 
Ομοσπονδιακής Επιτροπής Επικοινωνιών χωρών ή 
περιοχών, μπορεί να βρίσκονται στο κάτω μέρος, 
στο πλάι ή στο πίσω μέρος της μονάδας. Ορισμένα 
προϊόντα μπορεί επίσης να περιλαμβάνουν 
ηλεκτρονικές ρυθμιστικές ετικέτες, στις οποίες 
μπορείτε να αποκτήσετε πρόσβαση μέσω του 
γραφικού περιβάλλοντος εργασίας χρήστη μιας 
συσκευής με οθόνη.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Οι ηλεκτρονικές ετικέτες δεν είναι 
διαθέσιμες σε όλα τα προϊόντα.
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Οι συσκευές που δεν προορίζονται 
για πώληση ή χρήση στις Ηνωμένες Πολιτείες 
μπορεί να μην περιέχουν αναγνωριστικό της 
Ομοσπονδιακής Επιτροπής Επικοινωνιών. 

В этом документе представлены нормативные требования, касающиеся проводной и беспроводной 
связи, а также информация о соответствии этим требованиям для вашего продукта в определенной 
стране и регионе. Некоторые из этих положений могут не применяться к вашему продукту. 

ОПИСАНИЕ ПРОДУКТА
Starlink — это система подключения к спутниковому 
Интернету, состоящая из спутниковой антенны 
Starlink, маршрутизатора Wi-Fi и источника питания 
переменного тока. Спутниковая антенна Starlink 
работает от источника постоянного тока, который 
питается от внешнего источника переменного тока 
или маршрутизатора с номиналом 100–240 В, 50/60 
Гц. В целях регламентирующей идентификации 
вашему продукту присвоен нормативный номер 
модели, который находится на задней панели 
продукта.

При необходимости нормативные обозначения 
для вашей страны или региона можно найти на 
задней панели устройства.

КОМПЛЕКТ ПОСТАВКИ STARLINK:
•	 Модели спутниковых антенн Starlink: UTA-201, 

UTA-211 или UTA-212
•	 Модели источников питания Starlink: UTP-201A, 

UTP-201S
•	 Модель маршрутизатора Wi-Fi: UTR-201  или 

UTR-211 
 

УСЛОВИЯ ЭКСПЛУАТАЦИИ
НА ОТКРЫТОМ 
ВОЗДУХЕ В ПОМЕЩЕНИИ

Номера моделей UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Температура, рабочая -30°C - +50°C
-22°F - 122°F

0°C - +30°C 
32°F - +86°F

Относительная 
влажность (без 
конденсации), 
рабочая

%10 - %90 %20 - %80

УСЛОВИЯ УСТАНОВКИ
 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! Источники питания 

UTP-201A и UTP-201S, а также маршрутизатор 
UTR-201 должны использоваться только в 
помещении.

 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! Крепления не рассчитаны 
на сильный ветер или ветровые нагрузки, 
вызываемые ураганами или торнадо. Во всех 
случаях следует использовать специальные 
крепления, чтобы предотвратить поломку в случае 
неожиданного ветра.

Ознакомьтесь с инструкциями по установке перед 
подключением этого оборудования к первичному 
источнику питания.

Burada verilen tüm bilgiler bildirim yapılmaksızın değiştirilebilir. SpaceX, bu belgede yer alan teknik 
veya editoryal hatalardan veya ihmallerden sorumlu olmayacaktır.

Bu belgede, ürününüz için geçerli olan, ülkeye ve bölgeye özel kablosuz ve kablolu kullanıma yönelik yasal 
bildirimler ve uyum bilgileri sunulmaktadır. Bu bildirimlerden bazıları ürününüz için geçerli olmayabilir.

ÜRÜN AÇIKLAMASI
Starlink; Starlink çanağı, Wi-Fi yönlendiricisi ve harici 
AC Güç Kaynağı bileşenlerinden oluşan bir uydu üzerin-
den internet bağlantısı sistemidir. Starlink çanak ve 
yönlendirici, 100-240 V, 50/60 Hz harici AC güç kaynağı 
tarafından beslenen DC güçle çalışır. Düzenleyici tanım-
lama amaçları doğrultusunda, ürününüze ürünün arka 
tarafında yer alan bir Düzenleyici Model Numarası atan-
mıştır. Gerekirse, ülkenize veya bölgenize ilişkin düzen-
leyici işaretlemeler ünitenin arka tarafında bulunur.

STARLINK KİTİ:
•	 Starlink Çanak Modeli: UTA-201, UTA-211 veya 

UTA-212
•	 Starlink Güç Kaynağı Modeli: UTP-201A, UTP-201S
•	 Wi-Fi Yönlendirici Modeli: UTR-201 veya UTR-211

Toliau pateikta informacija gali keistis iš anksto neįspėjus. „SpaceX“ neatsako už šiame doku-
mente paliktas technines ar redakcines klaidas arba praleidimus.

Οι πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν υπόκεινται σε αλλαγή χωρίς προειδοποίηση. Η 
SpaceX δεν φέρει ευθύνη για τεχνικά ή συντακτικά λάθη ή παραλείψεις στο παρόν έγγραφο.

Ebben a dokumentumban ország- és régióspecifikus, a termékre vonatkozó, vezetékes és vezeték nélküli 
szabályozási megjegyzések és megfelelőségi információk szerepelnek. Előfordulhat, hogy egyes megj-
egyzések nem vonatkoznak az Ön termékére.

TERMÉK LEÍRÁSA
A Starlink internetkapcsolat létrehozására szolgáló 
műholdas rendszer, amely a Starlink parabolaan-
tennából, wifiútválasztóból és külső váltóáramú 
tápegységből áll. A Starlink parabolaantenna és 
az útválasztó egyenárammalműködik, amelyet 
100–240 V-os, 50/60 Hz-es váltóáramú külső 
tápegység biztosít. A szabályozásokban előírt 
azonosítási kötelezettségeknek való megfelelés 
érdekében a termék kapott egy szabályozási 
modellszámot, amely a termék hátulján található. 
Ha fel kell tüntetni őket, az országban vagy régióban 
használandó, szabályozásban előírt jelölések a 
berendezés hátulján vannak.

STARLINK KÉSZLET:
•	 Starlink parabolaantenna, modellszám: UTA-201, 

UTA-211 vagy UTA-212
•	 Starlink tápegység, modellszám: UTP-201A, 

UTP-201S
•	 Wi-Fi-útválasztó, modellszám: UTR-201 vagy 

UTR-211

KÖRNYEZETI SPECIFIKÁCIÓK

KÜLTÉR BELTÉR

Modellszámot UTA-201, UTA-211 UTA-
212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Hőmérséklet, 
működési

–30 °C – +50 °C
–22 °F – 122 °F

+0 °C – +30 °C 
+32 °F – +86 °F

Relatív pára-
tartalom (nem 
lecsapódó), 
működési

10% — 90% 20% — 80%

ÜZEMBEHELYEZÉSI FELTÉTELEK
 FIGYELEM! A tápegység és az útválasztó csak 

beltérben használható.

 FIGYELEM! A rögzítők nem erős szélhez készültek 
és nem hurrikán-/tornádóbiztosak. A berendezést 
minden esetben le kell kötni, hogy a váratlan szél-
hatások ne okozzanak meghibásodást.

Mielőtt a berendezést tápellátásra csatlakoztatja, 
olvassa el az üzembehelyezési utasításokat. A 
szabályozási címkék – amelyek az ország- és 
régióspecifikus szabályozási információt tartal-
mazzák – a berendezés alján, oldalán vagy hátulján 

lehetnek. Egyes termékekhez elektronikus szabály-
ozási címke (e-címke) tartozhat, amely a képer-
nyővel rendelkező eszközök grafikus felhasználói 
felületén (GUI) tekinthető meg.

MEGJEGYZÉS: Nem minden termékhez tartozik 
elektronikus címke.
MEGJEGYZÉS: Előfordulhat, hogy a nem az Egyesült 
Államokban értékesített vagy használt eszközökön 
nincs FCC-azonosító.
 
Ha a Starlink grafikus felületén keresztül szeretné 
megtekinteni az elektronikus eszközökre vonat-
kozó hatósági címkét a csatlakoztatott eszközről 
(pl. telefon, táblagép, PC), keresse fel a böngészőben 
a http://192.168.100.1/ címet. STARLINK grafikus 
felület => Támogatás => Jogi  => Hatósági címke

BIZTONSÁGI MEGJEGYZÉSEK
 FIGYELEM! A személyi sérülés, áramütés és 

tűzveszély kockázatának csökkentése érdekében 
tartsa be az alapvető biztonsági óvintézkedéseket:
•	 Mielőtt megérintené, elmozdítaná vagy üzembe 

helyezné a Starlink parabolaantennát, győződjön 
meg arról, hogy le van választva a tápellátásról. A 
Starlink egyes alkatrészei mozognak, amikor áram 
alatt vannak.

•	 A tápkábelt egy mindig könnyen hozzáférhető 
váltóáramú aljzatba dugja be. Ha a tápkábel 3 tűs 
csatlakozóval rendelkezik, földelt, 3 tűs aljzatba 
dugja be.

•	 Csak a rendszerhez kapott, illetve a SpaceX-
től vásárolt váltóáramú adaptert és tápkábelt 
használja.

•	 Ne használja a terméket, ha a tápkábel sérült. 
Ha a tápkábel sérült, a termék használata előtt 
cserélje ki.

•	 A működés során ne hagyja, hogy a váltóáramú 
adapter a bőrhöz vagy puha felülethez (például 
szőnyeghez, padlószőnyeghez vagy ruhához) 
érjen. A termék és a váltóáramú adapter meg-
felel a vonatkozó biztonsági szabványok által 
definiált, a felhasználó által elérhető felületek 
hőmérsékletéhez megadott határértékeknek.

•	 Ne használja ezt a terméket vihar közben. Ez a 
villámcsapás miatt áramütés csekély kockáza-
tával jár.

 Ne használja a terméket, ha recsegő, sziszegő 
vagy pukkanó hangokat hallat, vagy ha a rendszer 
bármely részéből erős szag vagy füst árad. Kap- 
csolja ki a rendszert, válassza le az áramforrásról, és 
kérje a Starlink technikai támogatásának segítségét.

 FIGYELEM! A személyi sérülések és anyagi 
károk elkerülése érdekében fúrás közben kövesse 
az alábbi alapvető biztonsági eljárásokat:
•	 Viseljen megfelelő szem-, kéz- és arcvédelmi 

eszközöket.
•	 Fúrás közben kerülje ki a szegecseket, az elektro-

mos és a vízvezetékeket. Ha ezekbe belefúr, azzal 
tüzet, áramütést, sérülést vagy halált okozhat.

•	 A ház belsejéből kifelé, kissé lefelé irányuló 
szögben fúrjon, és ügyeljen arra, hogy elegendő 
tömítőanyagot használjon. A nem megfelelő fúrás 
és tömítés miatt víz és/vagy rovarok juthatnak be 
és/vagy károsodás történhet.

Villámcsapás elleni védelem
Ha olyan helyen használja a Starlinket, ahol gyakori 
a villámlás, egy villámcsapás elleni külső védelmi 
rendszer (villámhárító, földelőrúd, túlfeszültség-
védelem stb.) csökkentheti a villámcsapás által a 
termékre jelentett veszélyt. A nagyobb fokú védelem 
érdekében villámlás idején, illetve ha hosszabb 
ideig felügyelet nélkül hagyja és nem használja a 
terméket, akkor húzza ki a terméket váltóáramú 
aljzatból, és válassza le az antennakábelt is. Ez 
megelőzheti a termék sérülését villámcsapás és az 
elektromos vezetékek túlfeszültsége esetén.
 
A jótállás nem terjed ki a következők miatti károkra:
•	 Villámcsapás, elektromosfeszültség-ingadozás, 

tűz, árvíz, jégeső, szélvihar, földrengés, meteor, 
napvihar, dinoszauruszok és egyéb természeti 
csapások

•	 Balesetek, nem rendeltetésszerű használat, 
visszaélés vagy módosítás

•	 Nem megfelelő vagy elmaradt karbantartás

KÖRNYEZETTEL KAPCSOLATOS MEG-JEGYZÉSEK
Itt ország- és régióspecifikus, környezettel kap- 
csolatos megjegyzések és megfelelőségi 
információk találhatók. Előfordulhat, hogy egyes 
megjegyzések nem vonatkoznak az Ön termékére.

A LESELEJTEZETT TERMÉK FELHASZNÁLÓ 
ÁLTALI ÁRTALMATLANÍTÁSA
Ez a szimbólum azt jelenti, hogy a terméket ne 
más háztartási hulladékkal együtt ártalmatlanítsa.  
Ehelyett védje az emberi egészséget és a 
környezetet azzal, hogy a leselejtezett terméket 
elektromos és elektronikus hulladékok összegyűj- 
tésére kijelölt ponton adja le.

EU MEGFELELŐSÉGI NYILATKOZAT
A CE-jelöléssel ellátott termékek megfelelnek az 
alábbi EU-irányelvek közül egynek vagy többnek, 
ha alkalmazható: RED 2014/53/EU; Kisfeszültségű 
irányelv 2014/35/EU; EMC-irányelv 2014/30/EU; 
Környezetbarát tervezési irányelv 2009/125 EK; RoHS 
irányelv 2011/65/EU; 2012.19.EU irányelv az elektromos 
és elektronikus berendezések hulladékairól. Az ezen 
irányelveknek való megfelelést a vonatkozó Európai 
Harmonizált Szabványok használatával értékelik ki.

Rádiófunkcióval (EMF) rendelkező termékek
Ebbe a termékbe rádiófrekvenciás adó- és vevő-
berendezés van beépítve, amelynek normál 
használata során az eszköz és a teste közötti  
28 cm távolság biztosítja, hogy a rádiófrekvenciás 
expozíciós szintek megfeleljenek az európai uniós 
előírásoknak.
 

 FONTOS: Az 5,15–5,35 GHz-es frekvencia-
sávot használó IEEE 802.11x vezeték nélküli LAN a 
mátrixban szereplő összes országban csak beltér-
ben használható. Ha ezt a WLAN-alkalmazást kültér-
ben használja, az interferenciát okozhat a meglévő 
rádiószolgáltatásokkal. Korlátozások rádiófunk-
cióval rendelkező termékekhez (csak bizonyos 
termékek esetében)

 
 

Egyes országokban bizonyos termékek rádiófunk-
ciójára korlátozások vonatkoznak.

RÁDIÓFREKVENCIÁS SÁVOK ÉS MAXIMÁLIS 
TELJESÍTMÉNYSZINTEK (CSAK BIZONYOS 
TERMÉKEK ESETÉBEN)

Rádiótechnológia Maximális átviteli teljesítmény EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

MEGJEGYZÉS: A megfelelőség biztosítása érdeké-
ben csak a SpaceX által támogatott 
grafikus felhasználói felületet és helyes 
országbeállítást használjon.
 
Európai szabályozási cím: SpaceX, Burgemeester 
Stramanweg 122, 1101 EN, Amszterdam, Hollandia

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

ochranu atd.), který může snížit citlivost produktu vůči 
bleskům. Pro zvýšení ochrany při bouřce, ponechání 
výrobku bez dozoru nebo delším nepoužívání 
doporučujeme vytáhnout výrobek ze zásuvky stří-
davého proudu a odpojit kabel antény. Tím můžete 
zabránit poškození výrobku bleskem či elektrickým 
přepětím.
 
Záruka se nevztahuje na poškození způsobené:
•	 Bleskem, elektrickým přepětím, požárem, záplavami, 

krupobitím, větrnou bouří, zemětřesením, meteory, 
sluneční bouří, dinosaury nebo jinými sílami přírody,

•	 nehodou, nesprávným použitím, zneužitím nebo 
změnami, nesprávnou nebo zanedbanou údržbou.

 
UPOZORNĚNÍ OHLEDNĚ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
V této části naleznete upozornění pro vaši zemi 
a region k životnímu prostředí a informace o 
dodržování předpisů. Některá z nich se nemusí 
vztahovat na váš produkt.

LIKVIDACE POUŽITÉHO ZAŘÍZENÍ PROVEDENÁ 
UŽIVATELEM
Tento symbol značí, že produkt nepatří do běžného 
domácího odpadu. Pro ochranu zdraví osob a život-
ního prostředí je nutné zařízení určené k likvidaci 
odevzdat na sběrné místo určené k recyklaci elek-
trických a elektronických zařízení.

PROHLÁŠENÍ O SHODĚ – EU
Produkty opatřené označením CE splňují požadavky 
pro jednu nebo více následujících směrnic EU, které 
se na ně mohou vztahovat: Směrnice 2014/53/EU 
pro rádiová zařízení; směrnice 2014/35/EU o nízkém 
napětí; směrnice 2014/30/EU pro elektromagnetickou 
kompatibilitu; směrnice 2009/125/ES pro ekodesign 
energetických spotřebičů; směrnice RoHS 2011/65/
EU, Směrnice OEEZ 2012/19/EU. Soulad s těmito 
směrnicemi se posuzuje podle příslušných evropských 
harmonizovaných norem.
 

Produkty s funkcí rádia (EMF)
Tento produkt obsahuje zařízení, které při běžném 
provozu vysílá a přijímá rádiový signál. Vzdálenost 
28 cm mezi zařízením a vaším tělem zajistí, aby 
úrovně vystavení se tomuto vysokofrekvenčnímu 
záření splňovaly požadavky EU.

Omezení pro produkty s funkcí rádia (pouze vybrané 
produkty)

 DŮLEŽITÉ: V zemích uvedených v tabulce je dovo-
lenou používat bezdrátovou síť LAN IEEE 802.11x 
s frekvenčním pásmem 5,15–5,35 GHz pouze ve 
vnitřních prostorách. Používání těchto sítí WLAN 
ve venkovním prostředí může vést k problémům 
s rušením stávajících rádiových služeb.

 

Na některé produkty v některých zemích se vztahují 
omezení funkce rádia.
 
RADIOFREKVENČNÍ PÁSMA A  MAXIMÁLNÍ 
ÚROVNĚ VÝKONU (POUZE VYBRANÉ PRODUKTY)

Rádiová technologie Maximální výkon při vysílání EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Poznámka: K zajištění souladu používejte pouze 
grafické uživatelské rozhraní podporované 
společností SpaceX a správné nastavení země.
 
Adresa regulačního oddělení pro EU: SpaceX, Burge-
meester Stramanweg 122, 1101 EN, Amsterdam, 
Nizozemí

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

Informace v tomto dokumentu se mohou bez upozornění změnit. Společnost SpaceX není 
odpovědná za technické nebo redakční chyby či opomenutí, které zde mohou vyskytnout.

V tomto dokumente sú uvedené regulačné oznámenia pre danú krajinu a oblasť, ktoré sa týkajú bezdrôtovej 
a káblovej komunikácie, ako aj informácie o súlade s normami týkajúce sa vášho produktu. Niektoré 
z týchto oznámení sa na váš produkt nemusia vzťahovať.

POPIS PRODUKTU
Starlink je satelitný systém na pripojenie na inter-
net, ktorý pozostáva z parabolickej antény Starlink, 
Wi-Fi smerovača a externého napájania striedavým 
prúdom. Parabolická anténa Starlink a smerovač 
sú napájané jednosmerným prúdom z externého 
zdroja napájania s menovitým striedavým prúdom 
100 – 240 V, 50/60 Hz. Z dôvodov identifikácie na 
regulačné účely má váš produkt priradené regulačné 
číslo modelu, ktoré sa nachádza na zadnej strane 

produktu. Na zadnej strane jednotky sa v prípade 
potreby nachádzajú aj regulačné značky pre vašu 
krajinu alebo oblasť.

SÚPRAVA STARLINK:
•	 Model parabolickej antény Starlink: UTA-201, UTA-

211 alebo UTA-212
•	 Model zdroja napájania Starlink: UTP-201A, 

UTP-201S
•	 Model Wi-Fi smerovača: UTR-201 alebo UTR-211

SLOVENSKY | REGULAČNÉ OZNÁMENIA

Преди да свържете оборудването към 
в хо д н о т о з а х р а н в а н е ,  п р е гл е д а й т е 
инструкциите за монтаж.

Етикети с регулаторна информация – те 
съдържат регулаторна информация за 
държавата или региона (идентификатор на 
Федералната комисия по комуникациите) 
и могат да бъдат разположени на долната, 
страничната или задната част на изделието. 
Някои продукти могат да съдържат и етикети 
с регулаторна информация за електроника 
(електронни етикети), които могат да бъдат 
достъпни през графичния потребителски 
интерфейс (GUI) на устройство с екран.

ЗАБЕЛЕЖКА: електронните етикети не са
налични за всички продукти.
ЗАБЕЛЕЖКА: възможно е устройствата,
които не са предназначени за продажба
или употреба в САЩ, да не съдържат
идентификатор на Федералната комисия по
комуникациите (FCC ID).
 
За да прегледате регулаторния електронен 
етикет на свързаното устройство (напр. 
телефон, таблет или компютър) чрез Starlink GUI, 
отворете приложението Starlink или отидете на 
адрес http://192.168.100.1/ в интернет браузъра 
си. STARLINK GUI => Поддръжка => Правни => 
Регулаторен етикет

БЕЛЕЖКИ ЗА БЕЗОПАСНОСТТА
 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! За да се намали рискът 

от нараняване, токов удар или пожар, следвайте 
основните предпазни мерки за безопасност, 
които включват:
•	 Уверете се, че захранването на продукта е 

изключено, преди да осъществявате достъп 
до, премествате или монтирате чинията 
Starlink. Когато е включен, Starlink съдържа 
движещи се части.

•	 Включете захранващия кабел в контакт за 
променлив ток, който е лесно достъпен във 
всеки момент. Ако захранващият кабел е 
с приставка с 3 щифта, свържете го към 
заземен извод с 3 щифта.

•	 Използвайте адаптера за променлив ток 
и захранващия кабел, предоставени със 
системата или закупени от SpaceX.

•	 Не работете с този продукт, ако захранващият 
кабел е повреден. Ако захранващият кабел е 
повреден, го заменете, преди да използвате 
продукта.

•	 По време на работа не позволявайте 
адаптерът за променлив ток да влиза в 
контакт с кожата или меки повърхности, 
като например килим/одеяло или дреха. 
Продуктът и адаптерът за променлив ток 
отговарят на достъпните за потребителя 
температурни граници, определени от 
приложимите стандарти за безопасност.

•	 Избягвайте използването на този продукт по 
време на гръмотевична буря. Има малък риск 
от токов удар от мълния.

Не използвайте този продукт, ако 
забележите от която и да е част от системата 
да излизат пукащи или съскащи звуци, силна 
миризма или дим. Изключете системата, 
прекъснете връзката със захранването 
и се свържете с отдела за техническа 
поддръжка на Starlink за съдействие. 

 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! За да се избегне 
нараняване на хора и нанасяне на имуществени 
щети при извършване на пробивни дейности, 
бъдете предпазливи и следвайте основни мерки 
за безопасност, които включват:
•	 Носете подходящи предпазни средства за 

очите, ръцете и лицето си.
•	 При изпълнение на пробивни дейности 

избягвайте засягане на нитове, електрическа 
инсталация и водопроводи. Пробиването на 
такова място може да доведе до пожар, токов 
удар, нараняване или смърт.

Пробивайте под ъгъл леко надолу по посока 
от вътрешната част на жилището навън и 
нанесете достатъчно уплътняващо вещество. 
Неправилното пробиване и уплътняване могат 
да причинят навлизането на вода, насекоми и/
или щети. 

Защита от мълнии
Ако Starlink се използва в зона, изложена на 
риск от мълнии, възможно е външна система 
за защита от мълнии (гръмоотвод, заземителен 
прът, предпазител от пренапрежение и др.) 
да намали податливостта на продукта на 
мълнии. За допълнителна защита по време на 
гръмотевична буря или когато се остави без 
наблюдение и не се използва за дълги периоди 
от време, изключвайте продукта от стенния 
контакт за променлив ток и кабела на антената. 
Това може да предотврати повреда на продукта 
от мълния и пренапрежения от електропровода.
 
Гаранцията не покрива повреди, причинени от:
•	 Мълния, електрически пренапрежения, 

пожари, наводнения, градушки, бури, 
земетресения, метеори, слънчеви бури, 
животни или други природни сили

•	 Инциденти, неправилна употреба, злоупотреба 
или изменения

•	 Неподходяща или небрежна поддръжка

БЕЛЕЖКИ ВЪВ ВРЪЗКА С ОКОЛНАТА СРЕДА
В този раздел са предоставени специфични 
за държавата и региона бележки във връзка 
с околната среда и информация относно 
спазването на изискванията. Възможно е някои 
от тях да не се отнасят за продукта ви.

ИЗХВЪРЛЯНЕ НА ОТПАДЪЧНО ОБОРУД-
ВАНЕ ОТ ПОТРЕБИТЕЛЯ
Този символ означава, че не трябва да 
изхвърляте продукта си заедно с други 
битови отпадъци.Вместо това трябва да 
пазите човешкото здраве и околната среда, 
като предавате отпадъчното си оборудване 

в определен за целта събирателен пункт за 
рециклиране на отпадъчно електрическо и 
електронно оборудване.

ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ НА ЕС
Продуктите, които носят маркировката „СЕ“, 
отговарят на една или повече от следните 
съответно приложими директиви на ЕС: Директива 
за радиооборудването 2014/53/ЕС; Директива 
2014/35/ЕС за ниското напрежение; Директива 
2014/30/ЕС за електромагнитната съвместимост; 
Директива 2009/125/ЕО за екодизайна; Директива 
2011/65/ЕС RoHS (Ограничение на опасните 
вещества – ДООВ); Директива за ОЕЕО 2012/19/
ЕО. Съответствието с тези директиви се оценява, 
като се използват приложимите европейски 
хармонизирани стандарти.

Продукти с радиофункционалност (ЕМФ)
Този продукт включва устройство, което 
предава и приема радио сигнали при нормална 
употреба. Разстояние от 28 см между 
устройството и тялото ви гарантира, че нивата 
на излагане на радиочестоти съответстват на 
изискванията на ЕС.

Ограничения за продукти с радио-
функционалност (само за избрани продукти)

 ВАЖНО:  безжичната локална мрежа IEEE 802.11x 
с честотна лента 5,15–5,35 GHz е ограничена за 
използване само на закрито във всички страни, 
посочени в матрицата. Използването на това WLAN 

приложение на открито може да доведе до проблеми 
със смущения от съществуващи радиоуслуги.

 
 

В определени държави някои продукти 
имат ограничения по отношение на радио-
функционалността.
 
РАДИОЧЕСТОТНИ ЛЕНТИ И МАКСИМАЛНИ 
НИВА НА МОЩНОСТ (САМО ЗА ИЗБРАНИ 
ПРОДУКТИ)

Радиотехнологии Максимална предавателна мощност 
EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Забележка: за да гарантирате съответствие 
с изискванията, използвайте само графичен 
потребителски интерфейс, който се под- 
държа от SpaceX, и правилните настройки за 
съответна държава.

Адрес на регулаторния орган в Европа: SpaceX, 
Burgemeester Stramanweg 122, 1101 EN, Amster-
dam, Нидерландия

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250, САЩ

Consultați instrucțiunile de instalare înainte de a 
conecta acest echipament la sursa de alimentare.

Etichetele de reglementare, care furnizează 
informații de reglementare pentru țara sau 
regiunea în cauză, pot fi amplasate fizic pe 
baza, partea laterală sau partea din spate a 
unității. Unele produse pot avea, de aseme-
nea, etichete electronice de reglementare (e-eti-
chete) care pot fi accesate prin interfața grafică 
a utilizatorului (GUI) de pe un dispozitiv cu ecran. 

NOTĂ: Etichetele electronice nu sunt disponibile 
pe toate produsele.
NOTĂ: Este posibil ca dispozitivele care nu sunt de 
de vânzare sau destinate utilizării în Statele Unite să 
nu prezinte un ID FCC.

Pentru a vizualiza eticheta electronică de regle-
mentare pe dispozitivul conectat (de exemplu, tele-
fon, tabletă, calculator) prin intermediul interfeței 
grafice pentru utilizator (GUI) Starlink, deschideți 
aplicația Starlink sau accesați http://192.168.100.1/ 
în browserul de internet. STARLINK GUI => Asistență 
=> Mențiuni legale =>  Eticheta de reglementare

NOTIFICĂRI PRIVIND SIGURANȚA
 AVERTISMENT! Pentru a reduce riscul de vătămare, 

electrocutare sau incendiu, respectați măsurile de 
precauție de bază, inclusiv:
•	 Asigurați-vă că sursa de alimentare a produsului 

este deconectată înainte de a accesa, muta sau 
instala reflectorul parabolic Starlink. Starlink conține 
piese mobile atunci când este pornit.

•	 Conectați cablul de alimentare la o priză de curent 
alternativ care este ușor accesibilă în orice moment. 
În cazul în care cablul de alimentare are o fișă de 
atașare cu 3 pini, conectați cablul la o priză cu 3 pini 
cu împământare (legare la masă).

•	 Utilizați doar adaptorul de curent alternativ și cablul 
de alimentare furnizate împreună cu sistemul sau 
achiziționate de la SpaceX.

•	 Nu folosiți acest produs cu un cablu de alimentare 
deteriorat. În cazul deteriorării cablului de alimen-
tare, acesta trebuie înlocuit înainte de utilizarea 
produsului.

•	 În timpul utilizării, nu permiteți adaptorului de curent 
alternativ să intre în contact cu pielea sau o supra-
față moale, precum mocheta/covorul sau hainele. 
Produsul și adaptorul de curent alternativ respectă 
limitele de temperatură a suprafeței accesibile 
utilizatorului definite de standardele de siguranță 
aplicabile.

•	 Evitați utilizarea acestui produs în timpul unei furtuni 
cu descărcări electrice. Există un risc redus de elec-
trocutare din cauza trăsnetelor.

 Nu utilizați acest produs dacă auziți pârâituri, șuierat 
sau pocnete, simțiți un miros puternic sau observați 
fum provenind din orice părți ale sistemului. Opriți 
sistemul, deconectați-l de la sursa de alimentare și 
contactați departamentul de asistență tehnică Star-
link pentru ajutor.

 AVERTISMENT! Pentru a evita vătămarea 
persoanelor și deteriorarea bunurilor la realizarea 
găurilor, luați măsuri de precauție și respectați proce-
durile de siguranță de bază, inclusiv: 

•	 Purtați echipament de protecție corespunzător 
pentru ochi, mâini și față.

•	 Evitați montanții, cablurile electrice și conductele 
de apă la realizarea găurilor. Atingerea cu mașina 
de găurit a oricărui astfel de element poate duce la 
incendii, electrocutare, vătămare sau deces.

•	 Efectuați găurile ușor înclinate în jos, din interiorul 
casei către exteriorul acesteia și aplicați suficientă 
pastă de etanșare. Realizarea găurilor și etanșarea 
în mod necorespunzător pot duce la pătrunderea 
apei și/sau a insectelor și/sau la deteriorări.

Protecția împotriva trăsnetelor
Dacă Starlink se utilizează într-o zonă predispusă la 
descărcări electrice, o protecție externă împotriva 
trăsnetelor (paratrăsnet, electrod de împământare, 
protecție la supratensiuni) poate reduce riscul 
reprezentat de acestea. Pentru o protecție supli-
mentară în timpul unei furtuni cu descărcări 
electrice, sau în eventualitatea în care produsul va 
fi nesupravegheat și neutilizat pe perioade lungi de 
timp, scoateți-l din priza c.a.de perete și decuplați 
cablul antenei. Astfel, se pot evita daunele provocate 
de trăsnete și supratensiune la nivelul produsului.
 
Garanția nu acoperă daune provocate de:
•	 trăsnet, supratensiuni electrice, incendii, inundații, 

grindină, vânt puternic, cutremure, meteori, furtuni 
solare, dinozauri sau alte forțe ale naturii.

•	 accident, utilizarea neadecvată, abuz sau modificări
•	 neefectuarea mentenanței sau mentenanța nea-

decvată

NOTIFICĂRI PRIVIND MEDIUL
Această secțiune oferă notificări de mediu specifice 
țării și regiunii și informații de conformitate. Este 
posibil ca unele dintre acestea să nu se aplice produ-
sului dumneavoastră.

ELIMINAREA DEȘEURILOR DE ECHIPAMENTE DE 
CĂTRE UTILIZATORI
Acest simbol înseamnă că nu trebuie să aruncați 
produsul împreună cu celelalte deșeuri menajere. În 
schimb, trebuie să protejați sănătatea umană și mediul 
înconjurător prin predarea deșeurilor dumneavoastră 
de echipamente la un punct de colectare desemnat 
pentru reciclarea deșeurilor de echipamente electrice 
și electronice.

DECLARAȚIE DE CONFORMITATE UE
Produsele care poartă marcajul CE sunt con-
forme cu una sau mai multe dintre următoarele direc-
tive UE, în funcție de caz: RED 2014/53/UE; Directiva 
privind joasa tensiune 2014/35/UE; Directiva CEM 
2014/30/UE; Directiva privind proiectarea ecologică 
2009/125/CE; Directiva RoHS 2011/65/UE; Directiva 
DEEE 2012.19.CE. Conformitatea cu aceste directive 
este evaluată utilizând Standardele Armonizate Euro-
pene aplicabile.

Produse cu funcționalitate radio (CEM)
Acest produs include un dispozitiv pentru transmiterea 
și recepționarea semnalelor radio în cadrul utilizării 
normale, o distanță de 28 cm între dispozitiv și corpul 
dumneavoastră asigură respectarea cerințelor UE cu 
privire la nivelul de expunere la frecvențe radio.

Restricții pentru produsele cu funcționalitate radio 
(doar anumite produse)

 IMPORTANT: LAN wireless IEEE 802.11x cu 
bandă de frecvență de 5,15–5,35 GHz este apro-
bată doar pentru utilizarea în spații interioare în toate 
țările prezentate în tabel. Utilizarea acestei aplicații 
WLAN în spații exterioare poate provoca interferențe 
cu serviciile radio existente.

 
 

În unele țări pot există restricții cu privire la funcțiile 
radio pentru anumite produse.

BENZI DE FRECVENȚĂ RADIO ȘI NIVELURI MAXIME 
DE PUTERE (DOAR PENTRU ANUMITE PRODUSE)

Tehnologie radio Putere de transmisie maximă EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Notă: Folosiți doar interfața grafică acceptată de 
SpaceX și setările corecte de țară pentru a asi- 
gura conformitatea.

Adresa de reglementare europeană: SpaceX, Burge-
meester Stramanweg 122, 1101 EN, Amsterdam, 
Țările de Jos

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 SUA

MAGYAR | HATÓSÁGI KÖZLEMÉNYEK

•	 Tijekom upravljanja uređaja pobrinite se da AC 
adapter nikako ne dođe u dodir s kožom ili mekom 
površinom, kao što su tepisi/sagovi ili odjeća. 
Proizvod i AC adapter u skladu su s tempera-
turnim ograničenjima površine kojima korisnik 
može pristupati, a koje su određene primjenjivim 
sigurnosnim standardima.

•	 Ne koristite ovaj proizvod za vrijeme grmljavinskih 
oluja. Postoji mali rizik od strujnog udara zbog 
udara groma.

 Ne upotrebljavajte ovaj proizvod ako primijetite 
pucketanje, pištanje, šum, jak miris ili dim koji dolazi 
iz bilo kojeg dijela sustava. Isključite sustav, iskopča-
jte ga iz napajanja i za pomoć se obratite tehničkoj 
podršci tvrtke Starlink.

 UPOZORENJE! Da biste izbjegli ozljede i materi-
jalnu štetu prilikom bušenja, budite oprezni i slijedite 
osnovne sigurnosne postupke, uključujući sljedeće:
•	 Nosite odgovarajuću zaštitu za oči, ruke i lice.
•	 Prilikom bušenja izbjegavajte vijke, strujne žice i 

vodovodne cijevi. Bušenje takvih predmeta može 
dovesti do požara, strujnog udara, ozljede ili smrti.

•	 Bušite pod laganim kutom prema dolje, iz 
unutrašnjosti doma prema van i temeljito nane-
site brtvilo. 

•	 Nepravilno bušenje i brtvljenje mogu dovesti do 
propuštanja vode i/ili kukaca i/ili oštećenja.

Zaštita od strujnog udara
Ako se Starlink koristi u području s učestalim 
udarima groma, vanjski sustav zaštite od groma 
(gromobran, uzemljenje, zaštita od prenapona i 
sl.) može smanjiti osjetljivost proizvoda na udare 
groma. Za dodatnu zaštitu tijekom grmljavinskog 
nevremena ili ako proizvod ostavljate bez nadzo-
ra i nećete ga koristiti dulje vremensko razdoblje, 
isključite ga iz zidne utičnice za izmjeničnu struju 
i iskopčajte kabel antene. Na taj način možete 
spriječiti oštećenje proizvoda udarom groma ili 
prenaponom električne mreže.
 Jamstvo ne pokriva oštećenja nastala:
•	 udarom groma, prenaponom električne mreže, 

požarom, poplavom, tučom, olujom, potresom, 
udarom meteora, solarnom olujom, napadom 
dinosaura ili drugom prirodnom silom

•	 nezgodom, pogrešnom uporabom, zlouporabom 
ili preinakom proizvoda

•	 nepravilnim održavanjem ili zanemarivanjem 
održavanja proizvoda 

OBAVIJESTI VEZANE UZ OKOLIŠ
Tu se navode obavijesti vezane uz okoliš i infor-
macije o sukladnosti ovisno o državi i regiji. Neke od 
tih obavijesti možda se ne odnose na vaš proizvod.

ZBRINJAVANJE OTPADNE OPREME KOJE 
IZVRŠAVAJU KORISNICI
Ovaj simbol znači da proizvod ne smijete odlagati 
s drugim otpadom iz domaćinstva. Umjesto toga 
trebate zaštititi zdravlje ljudi i okoliš tako da svoju 

otpadnu opremu predate u namjensku točku za prik-
upljanje radi recikliranja otpadne električne i elek-
troničke opreme.

EU IZJAVA O SUKLADNOSTI
Proizvodi s oznakom CE u skladu s jednom ili više 
sljedećih EU direktiva, kako je primjenjivo: RED 
2014/53/EU; Direktiva o niskonaponskoj opremi 
2014/35/EU; EMC direktiva 2014/30/EU; Direktiva 
o ekološkom dizajnu 2009/125/EC; Direktiva RoHS 
2011/65/EU; Direktiva OEEO 2012.19.EC. Suklad-
nost s tim direktivama ocjenjuje se putem primjen-
jivih europskih usklađenih standarda.

Proizvodi s radijskom funkcionalnošću (EMF)
Ovaj proizvod uključuje uređaj za prijenos i primanje 
radiovalova prilikom normalne upotrebe, razmak od 
28 cm između uređaja i vašeg tijela osigurava da 
razine izlaganja radijskoj frekvenciji budu sukladna 
europskim zahtjevima.

Ograničenja za proizvode s radijskom funkcional-
nošću (samo odabrani proizvodi)

 VAŽNO:  bežični LAN IEEE 802.11x s frekvenci-
jskim pojasom 5,15 – 5,35 GHz ograničen 
je na korištenje isključivo u zatvorenom 
prostoru u svim zemljama navedenima u matrici. 
Korištenje ove WLAN aplikacije na otvore-
nom moglo bi uzrokovati smetnje s postojećim 
radijskim uslugama.

 
 

Neki proizvodi u nekim državama imaju ograničenja 
radijske funkcije.

RADIOFREKVENCIJSKI POJSEVI I MAKSIMALNE 
RAZINE SNAGE (SAMO ODABRANI PROIZVODI)

Radijska tehnologija Maksimalna snaga prijenosa EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Napomena: kako biste osigurali sukladnost, upotre-
bljavajte samo GUI koji podržava SpaceX i ispravne 
postavke za državu.

Europska adresa za pravna pitanja: SpaceX, Burge-
meester Stramanweg 122, 1101 EN, Amsterdam, 
Nizozemska

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 SAD

časa ne uporablja, ga izključite iz stenske vtičnice z 
izmeničnim tokom in odklopite antenski kabel. Stem 
lahko preprečite poškodbe izdelka zaradi udarov 
strel in sunkov električne napetosti.
 
Garancija ne vključuje poškodb, ki nastanejo zaradi:
•	 udarov strel, električnih sunkov, požarov, poplav, 

toče, viharjev, potresov, meteorjev, sončnih viharjev, 
dinozavrov ali drugih naravnih sil;

•	 nesreče, napačne uporabe ali predelav;
•	 neustreznega ali slabega vzdrževanja.

OBVESTILA O VAROVANJU OKOLJA
Tu so navedena obvestila o varovanju okolja ter infor-
macije o skladnosti izdelka za nekatere države in 
območja. Nekatere od teh informacij se morda ne 
nanašajo na vaš izdelek.

UPORABNIKOVO ODSTRANJEVANJE ODP-
ADNE OPREME
Ta simbol pomeni, da izdelka ne zavrzite med druge 
gospodinjske odpadke. Namesto tega zavarujte 
zdravje ljudi in okolje tako, da odpadno opremo 
oddate na označenem zbirnem mestu za recikliranje 
odpadne električne in elektronske opreme.

IZJAVA EU O SKLADNOSTI
Izdelki z oznako CE so skladni z eno ali več nasled-
njimi veljavnimi direktivami EU: Direktiva o nizki 
napetosti 2014/35/EU; Direktiva o nizkonapetost-
nih napravah 2014/35/EU; Direktiva o elektromag-
netni združljivosti 2014/30/EU; Direktiva o okoljsko 
primerni zasnovi izdelkov 2009/125/ES; Direktiva 
o omejevanju uporabe nekaterih nevarnih snovi v 
električni in elektronski opremi 2011/65/EU; Direk-
tiva OEEO 2012.19.ES. Skladnost s temi direktivami 
se ocenjuje na podlagi veljavnih evropskih uskla-
jenih standardov.

Izdelki z radijskimi funkcijami (elektromagnet-
no polje)

Ta izdelek ima vgrajeno napravo, ki med običajno 
uporabo oddaja in sprejema radijske signale; za 
skladnost s predpisi EU za izpostavljenost radi-
jskim frekvencam mora razdalja med napravo 
in vašim telesom znašati najmanj 28 cm. 

Omejitve za izdelke z radijskimi funkcijami (samo 
izbrani izdelki)

 POMEMBNO: Brezžično omrežje LAN po stan-
dardu IEEE 802.11x s frekvenčnim pasom 5,15–5,35 
GHz je v vseh državah, ki so navedene v matriki, 
dovoljeno uporabljati samo v zaprtih prostorih. 
Uporaba te možnosti WLAN na prostem lahko povz-
roči motnje v obstoječih radijskih storitvah.

 
 

Za nekatere izdelke v nekaterih državah veljajo 
omejitve glede radijskih funkcij.

RADIOFREKVENČNI PASOVI IN NAJVIŠJI 
MOČNOSTNI NIVOJI (SAMO IZBRANI IZDELKI)

Radijska tehnologija Največja oddajna moč EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

 

Opomba: Za zagotovitev skladnosti uporabljajte 
samo grafični uporabniški vmesnik, ki ga podpira 
družba SpaceX, in pravilne nastavitve za državo.
Evropski naslov za zakonske predpise: SpaceX, 
Burgemeester Stramanweg 122, 1101 EN, Amster-
dam, Nizozemska

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 ZDA

KESKKONNATINGIMUSED

VÄLJAS SISERUUMIDES

Mudelinumber UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Töötemperatuur –30 °C kuni +50 °C 
–22 °F kuni +122 °F

–0 °C kuni +30 °C
+32 °F kuni +86 °F

Suhteline 
(mittekondensee-
ruv) õhuniiskus 
töötamise ajal

10% — 90% 20% — 80%

PAIGALDUSTINGIMUSED
 HOIATUS! Toiteallikas ja ruuter on mõeldud ainult 

siseruumides kasutamiseks.

 HOIATUS! See paigaldusviis ei ole mõeldud 
orkaani/tornaado või tugevate tuulte koormuse 
jaoks. Kõigil juhtudel tuleb vältida ankrupunkte, 
et vältida ootamatu tuule korral kahjustuste tekkim-
ist. Enne seadme ühendamist vooluvõrku vaadake 
paigaldusjuhiseid.

Regulatiivsed märgised, mis sisaldavad riigi 
või piirkonna regulatiivset teavet, võivad asuda 
seadme põhjal, küljel või taga. Mõnel tootel võib 
olla ka elektrooniline regulatiivne silt (e-silt), millele 
pääseb ekraaniga seadmes juurde graafilise kasuta-
jaliidese (GUI) kaudu.

TÄHELEPANU! Elektroonilised sildid pole kõigil 
toodetel saadaval.
TÄHELEPANU! Seadmed, mida ei müüda ega kasu-
tata Ameerika Ühendriikides, ei tohi olla FCC ID-ga.

Ühendatud seadme (nt telefon, tahvelarvuti või 
arvuti) elektroonilise regulatiivmärgise vaatamiseks 
Starlink GUI kaudu avage rakendus Starlink või oma 
Interneti-brauseris http://192.168.100.1/ . STAR-
LINK GUI => Tugi =>  Juriidiline => Regulatiivmärgis

OHUTUSTEATED
 HOIATUS! Vigastuste, elektrilöögi või tulekahju 

riski vähendamiseks järgige põhilisi ohutusnõudeid:
•	 Enne Starlinki paraboolantennile lähenemist, selle 

teisaldamist või installimist veenduge, et toote 
toiteallikas on lahti ühendatud. Starlink sisaldab 
sisselülitamisel liikuvaid osi.

•	 Ühendage toitejuhe pistikupessa, mis on ala-
ti lihtsasti ligipääsetav. Kui toitejuhtmel on 
3-kontaktiline pistik, ühendage juhe maandatud 
3-kontaktilisse pistikupessa.

•	 Kasutage ainult süsteemiga kaasasolevat või 
SpaceX-ilt ostetud vahelduvvooluadapterit ja 
toitejuhet.

•	 Ärge kasutage seda toodet kahjustatud toitejuht-
mega. Kui toitejuhe on kahjustatud, siis asendage 
see enne toote kasutamist.

•	 Samuti ärge laske vahelduvvooluadapteril tööta-
mise ajal naha või pehme pinna, näiteks vaipade 
või rõivastega, kokku puutuda. Toode ja vahelduv-
vooluadapter vastavad kasutajale ligipääsetava 
pinna temperatuuripiirangutele, mis on määratletud 
kehtivate ohutusstandarditega.

 Ärge kasutage seda toodet, kui märkate mõ-
nes süsteemi osast praginat, sisinat, paukuvaid 

helisid, tugevat lõhna või suitsu. Lülitage süsteem 
välja, lahutage see toiteallikast ja pöörduge abi 
saamiseks Starlinki tehnilise toe poole.

 HOIATUS! Olge puurimisel inimeste vigasta-
mise ja vara kahjustamise vältimiseks ettevaatlik 
ja järgige põhilisi ohutusprotseduure:
•	 Kandke sobivat silma-, käte- ja näokaitset.
•	 Puurimisel vältige naelu, elektrijuhtmeid ja vee-

torustikke. Neisse puurimine võib põhjustada 
tulekahju, elektrilööke, vigastusi või surma.

•	 Puurige kodu sisemusest kodu väliskülje suunas 
kergelt allapoole suunatud nurga all ja kasutage 
korralikult hermeetikut. Valesti puurimine ja 
tihendamine võib põhjustada lekkeid, putukate 
sissepääsemist ja/või kahjustusi.

Piksekaitse
Kui Starlinki kasutatakse välgurikkas piirkonnas, võib 
väline piksekaitsesüsteem (piksevarras, maandusvar-
ras, liigpingekaitse jne) vähendada toote vastuvõtlik-
kust välgule. Täiendava kaitse tagamiseks äikesetormi 
ajal või kui seade jäetakse järelevalveta ja seda pike-
mat aega ei kasutata, eemaldage toode vooluvõrgust 
ja ühendage lahti antennikaabel. See aitab vältida toote 
kahjustamist äikese ja elektriliini ülepingete tõttu.
 
Garantii ei kata kahjustusi, mis on tingitud järgnevast:
•	 äike, elektrilained, tulekahjud, üleujutused, rahe, 

tuuletormid, maavärinad, meteoriidid, päikesetor-
mid, dinosaurused või muud loodusjõud

•	 õnnetus, väärkasutus, väärkohtlemine või muu-
datused

•	 vale või tähelepanuta jäetud hooldus

KESKKONNATEAVE
Siin on esitatud riigi- ja piirkonnapõhine keskkon-
nateave ja toote vastavusteave. Osa sellest teabest 
ei pruugi teie toote kohta kehtida.

SEADMETE JÄÄTMETE KÕRVALDAMINE 
KASUTAJATE POOLT
See sümbol tähendab, et ärge visake toodet ära 
koos muude olmejäätmetega. Selle asemel peaksite 
kaitsma inimeste tervist ja keskkonda, andes oma 
seadmete jäätmed selleks ettenähtud kogumis-
punkti elektri- ja elektroonikaseadmete jäätmete 
ringlussevõtuks.

ELI VASTAVUSDEKLARATSIOON
CE-märgist kandvad tooted vastavad ühele või 
mitmele järgmisele EL-i direktiivile, mida võib kohal-
dada: RED 2014/53/EL; Madalpinge direktiiv 2014/35/
EL; Elektromagnetilise ühilduvuse direktiiv 2014/30/
EL; Ökodisaini direktiiv 2009/125/EÜ; RoHS-direktiiv 
2011/65/EL; WEEE direktiiv 2012.19.EÜ. Nende direk-
tiivide järgimist hinnatakse kohaldatava Euroopa ühil-
datud standardi abil.

Raadiofunktsiooniga tooted (EMF)
Toode sisaldab raadiosaatja-vastuvõtjat. Tavakasu-
tusel tagab 28 cm pikkune vahemaa seadme ja teie 
keha vahel raadiosagedustasemete vastavuse ELi 
nõuetele.

•	 pirms piekļūšanas Starlink satelītantenai, tās 
pārvietošanas vai uzstādīšanas pārliecinieties, ka 
izstrādājums ir atvienots no elektrotīkla. Starlink 
veido kustīgas detaļas, ja tas ir ieslēgts.

•	 Iespraudiet strāvas vadu maiņstrāvas kontakt-
ligzdā, kas vienmēr ir viegli pieejama. Ja strāvas 
vadam ir trīskontaktu spraudnis, iespraudiet 
strāvas vadu iezemētā trīskontaktu kontaktligzdā.

•	 Lietojiet tikai no SpaceX iegādāto maiņstrāvas 
adapteru un strāvas vadu, kas ir iekļauts komplek-
tā ar sistēmu.

•	 Nelietojiet izstrādājumu ar bojātu strāvas vada 
komplektu. Ja strāvas vads ir bojāts, nomainiet to 
pirms šī izstrādājuma lietošanas.

•	 Darbināšanas laikā parūpējieties, lai maiņstrāvas 
adapters nepieskartos ādai vai mīkstai virsmai, 
piemēram, paklājam vai apģērbam. Izstrādājums 
un maiņstrāvas adapters atbilst lietotājam pieeja-
majām virsmas temperatūras robežvērtībām, kas 
ir noteiktas piemērojamajos drošības standartos.

•	 Nenaudokite šio gaminio per elektros audras. Dėl 
žaibo galima patirti elektros smūgį.

 Nedarbiniet izstrādājumu, ja ievērojat krakšķošas, 
šņācošas vai paukšķošas skaņas, stipru smaržu 
vai dūmus, kas plūst no jebkuras sistēmas daļas. 
Izslēdziet sistēmu, atvienojiet to no barošanas avota 
un sazinieties ar Starlink Tehniskā atbalsta dienestu, 
lai saņemtu palīdzību.

 BRĪDINĀJUMS! Lai urbšanas laikā nepie-ļautu 
personu savainošanu un īpašuma bojāšanu, 
esiet piesardzīgi un ņemiet vērā pamata drošības 
procedūras, tostarp:
•	 lietojiet aizsargbrilles, cimdus un sejas aizsargu.
•	 Urbjot izvairieties no kniedēm, elektroinstalācijām 

un ūdensvadiem. Ieurbšana šajās struktūrās var 
radīt aizdegšanos, elektrotraumas, savainojumus 
vai nāvi.

•	 Veiciet urbšanu leņķī, kas ir vērsts nedaudz uz leju, 
no ēkas iekšpuses uz ārpusi, un bagātīgi uzklājiet 
hermētiķi. Nepareiza urbšana un noslēgšana var 
izraisīt ūdens iekļūšanu un/vai defektus un/vai 
radīt bojājumu.

•	 Neizmantojiet šo produktu elektriskās vētras laikā. 
Pastāv neliels zibens izraisīts elektriskā šoka risks.

Zibens aizsardzība
Ja Starlink tiek izmantots vietā, kur bieži novērojams 
zibens, ārējā zibens aizsardzības sistēma (zibens 
uztvērējstienis, zemējuma stienis, pārsprieguma 
novadītājs utt.) var samazināt produkta spēju uztvert 
zibeni. Papildu aizsardzībai zibens vētras laikā vai 
tad, ja produkts ir atstāts bez uzraudzības un netiek 
izmantots ilgu laiku, atvienojiet produktu no sienas 
maiņstrāvas rozetes un aizslēdziet antenas kabeli. 
Tas var novērst produkta bojājumus, ko rada zibens 
un elektrolīniju pārspriegumi.
 
Garantija nesedz bojājumus, ko rada:
•	 Zibens, elektriski pārspriegumi, ugunsgrēki, plūdi, 

krusa, vētras, zemestrīces, saules vētras, dinozau-
ri vai citi dabas spēki

•	 Negadījumi, nepareiza vai ļaunprātīga lietošana 
vai izmaiņas

•	 Nepareiza vai nevērīga apkope

VIDES PAZIŅOJUMI
Tie sniedz valstij un reģionam atbilstošu informāciju 
par vidi un atbilstību. Daži no tiem var neattiekties 
uz jūsu izstrādājumu.

IEKĀRTU ATKRITUMU LIKVIDĒŠANA
Šis simbols norāda, ka izstrādājumu nedrīkst izmest kopā 
ar citiem sadzīves atkritumiem. Jums ir jāsargā cilvēku 
veselība un vide, nododot iekārtu atkritumus atbilstošā 
atkritumu savākšanas punktā, kas ir paredzēts elektrisko 
un elektronisko iekārtu atkritumu pārstrādei.

ES ATBILSTĪBAS DEKLARĀCIJA
Izstrādājumi, kas ir apzīmēti ar CE marķējumu, atbilst 
vienai vai vairākām piemērojamajām ES direktīvām: 
Radioiekārtu direktīvai (RED) Nr. 2014/53/ES; Zemspri-
eguma direktīvai Nr. 2014/35/ES; Elektromagnētiskās 
saderības direktīvai (EMC) Nr. 2014/30/ES; Ekod-
izaina direktīvai Nr. 2009/125/EK; RoHS direktīvai 
Nr. 2011/65/ES; EEIA Direktīva 2012.19.EK. Atbilstība 
šīm direktīvām tiek novērtēta, izmantojot piemēroja-
mos Eiropas saskaņotos standartus.

Izstrādājumi ar radiopārraides funkcionalitāti (EMF)
Šis izstrādājums normālas lietošanas laikā iekļauj 
radioviļņu pārraidīšanas un radioviļņu uztveršanas 
ierīci; 28 cm attāluma ievērošana starp ierīci un jūsu 
ķermeni nodrošina atbilstību ES standartiem par 
pakļaušanu radiofrekvencēm.

Ierobežojumi (tikai noteiktiem) izstrādājumiem ar 
radiopārraides funkcionalitāti

 SVARĪGI! IEEE 802.11x bezvadu LAN ar 5,15–5,35 
GHz frekvenču joslu norādītajās valstīs ir lietojams 
tikai iekštelpās. Šī WLAN izstrādājuma lietošana ārtel-
pās var radīt problēmas saistībā ar esošo radiopār-
raides pakalpojumu traucējumiem.

 

Dažiem izstrādājumiem atsevišķās valstīs ir 
ierobežojumi attiecībā uz radiopārraides funkciju.

RADIOFREKVENČU JOSLAS UN MAKSIMĀLĀS 
JAUDAS LĪMEŅI (TIKAI NOTEIKTIEM IZSTRĀDĀ-
JUMIEM)

Radiotehnoloģija Maksimālā pārraides jauda EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Piezīme. Atbilstības nodrošināšanai izmantojiet tikai 
SpaceX atbalstītu GUI un valstij atbilstošos pareizos 
iestatījumus.

Eiropas regulētājiestādes adrese: SpaceX, Burge-
meester Stramanweg 122, 1101 EN, Amsterdama 
(Amsterdam), Nīderlande

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 ASV

•	 Gręžkite nedideliu kampu žemyn iš namo vidaus 
pusės į išorę, kruopščiai užsandarinkite. Dėl net-
inkamo gręžimo ir sandarinimo gali prasiskverbti 
vandens ir (arba) patekti vabzdžių, taip pat galima 
apgadinti turtą.

Apsauga nuo žaibo
„Starlink“ naudojant ten, kur didelė žaibavimo tikimy-
bė, išorinė apsaugos nuo žaibo sistema (žaibolaidis, 
įžemiklis, viršįtampio saugiklis ar pan.) gali sumažinti 
žaibo keliamą pavojų. Kad užtikrintumėte apsaugą nuo 
elektros audrų arba gaminį ilgam laikui palikdami be 
priežiūros ir nenaudojamą, atjunkite jį nuo maitinimo 
lizdo ir atjunkite antenos laidą. Taip galima apsaugoti 
gaminį nuo žalos, kurią gali padaryti žaibas ar elektros 
įtampos svyravimai.
 
Garantija netaikoma žalai, kurią sukėlė:
•	 žaibas, elektros įtampos svyravimai, gaisrai, pot-

vyniai, kruša, vėtros, žemės drebėjimai, meteoritai, 
saulės audros, dinozaurai ir kitos gamtinės stichijos;

•	 nelaimingas atsitikimas, netinkamas naudojimas 
ar pakeitimai;

•	 netinkama arba aplaidi priežiūra.

APLINKOSAUGOS INFORMACIJA
Čia pateikiama informacija apie konkrečios šalies 
ir regiono aplinkosaugos bei atitikties reikalavimus. 
Jūsų turimam gaminiui gali būti taikoma ne visa 
ši informacija.

ĮRANGOS ATLIEKŲ ŠALINIMAS
Šis ženklas reiškia, kad šio gaminio negalima išmesti 
su kitomis buitinėmis atliekomis. Saugokite žmonių 
sveikatą bei aplinką ir pristatykite įrangos atliekas į 
specialų surinkimo punktą, kuriame elektros ir elek-
troninės įrangos atliekos perdirbamos.

ES ATITIKTIES DEKLARACIJA
Gaminiai su CE ženklu atitinka vienos arba kelių iš 
toliau nurodytų ES direktyvų reikalavimus: Radijo 
ryšio įrangos direktyva 2014/53/ES; Žemos įtampos 
elektros įrenginių direktyva 2014/35/ES; EMS direk-
tyva 2014/30/ES; Ekologinio projektavimo direktyva 
2009/125/EB; RoHS direktyva 2011/65/ES; EEĮA 

direktyva 2012/19/ES. Atitiktis šioms direktyvoms 
nustatoma pagal atitinkamus Europos darniuosius 
standartus.

Gaminiai su radijo ryšio funkcija (EMF)
Šį gaminį sudaro radijo signalus perduodantis ir 
priimantis įrenginys, kurį įprastai naudojant 28 cm 
atstumu nuo įrenginio ir jūsų kūno užtikrinama, kad 
radijo dažnių poveikio lygiai atitiktų ES reikalavimus.

Apribojimai, taikomi gaminiams su radijo ryšio 
funkcija (tik kai kurių gaminių)

 SVARBU: IEEE 802.11x belaidį LAN su 5,15–5,35 
GHz dažnių juosta visose šalyse galima naudoti tik 
viduje (atvaizduota matricoje). Šį WLAN įrenginį 
naudojant lauke, gali kilti esamų radijo paslaugų 
trikdžių problemų.

 
 

Kai kuriems gaminiams su radijo ryšio funkcija kai 
kuriose šalyse taikomi apribojimai.

RADIJO DAŽNIŲ JUOSTOS IR DIDŽIAUSIOSIOS 
GALIOS LYGIAI (TIK KAI KURIŲ GAMINIŲ)

Radijo technologija Didžiausia perdavimo galia EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Pastaba. Kad būtų užtikrinta atitiktis, naudokite 
tik „SpaceX“ aprobuotą grafinę naudotojo sąsają ir 
tinkamas šalies nuostatas.

Reglamentavimo įstaigos adresas Europoje: 
„SpaceX“, Burgemeester Stramanweg 122, 1101 
EN, Amsterdam, Nyderlandai

„Space Exploration Technologies Corp.“
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 JAV

ÇEVRESEL ÖZELLİKLER

DIŞ MEKAN İÇ MEKAN

Model Numarası UTA-201, UTA-211 
UTA-212, UTR-211

UTP-201A, UTP-201S, 
UTR-201, UTR-211

Çalışma sıcaklığı -30°C - +50°C
-22°F - 122°F

0°C - +30°C 
32°F - +86°F

Çalışma sırasın-
daki bağıl nem 
(yoğuşmasız)

%10 - %90 %20 - %80

KURULUM KOŞULLARI
 UYARI! Güç kaynağı ve yönlendirici yalnızca iç 

mekan kullanımı için uygundur.

 UYARI! Bu montaj yöntemi kuvvetli rüzgarlar 
veya fırtına/kasırga türü rüzgar yükleri için tasarlan-
mamıştır. Beklenmedik bir rüzgar olayı sonucunda 
oluşabilecek arızaları önlemek için tüm durumlarda 
destek bağlantısı kullanılmalıdır. Bu ekipmanı giriş 
beslemesine bağlamadan önce kurulum talimat-
larını inceleyin. Ülkeye veya bölgeye özel düzenleme 
bilgilerini içeren düzenleyici kurum etiketleri cihazın 
altında, yan tarafında veya arkasında yer alabilir. 
Bazı ürünlerde, ekranı bulunan cihazlardaki Grafik-
sel Kullanıcı Arayüzü (GUI) yoluyla erişilebilen düzen-
leyici kuruma ait elektronik etiketler de (e-etiketler) 
bulunabilir.

NOT: Elektronik etiketler tüm ürünlerde mevcut 
değildir.
NOT: Amerika Birleşik Devletleri’nde satışı olma-
yan veya kullanılmayan cihazlar FCC numarası 
içermeyebilir.

Starlink GUI yoluyla bağlantılı cihazda (ör. telefon, 
tablet, PC) elektronik düzenleyici etiketini görüntülemek 
için, Starlink Uygulamasını veya İnternet Tarayıcısında 
http://192.168.100.1/ adresini açın. STARLINK GUI => 
Destek => Yasal  => Düzenleyici Etiketi

GÜVENLİK BİLDİRİMLERİ
 UYARI! Yaralanma, elektrik şoku veya yangın 

riskini azaltmak için, aşağıdakiler dahil olmak üzere 
temel güvenlik önlemlerini izleyin:
•	 Starlink çanağına erişmeden, çanağı taşımadan veya 

kurmadan önce, ürünün güç bağlantısının kesildiğin-
den emin olun. Starlink, ürün çalıştırıldığında hareket 
eden parçalar içerir.

•	 Güç kablosunu her zaman kolaylıkla erişilebilir bir AC 
prizine takın. Güç kablosunda 3 kontaktörlü bağlantı 
varsa kabloyu topraklanmış 3 kontaktörlü prize takın.

•	 Yalnızca sistemle birlikte verilen veya SpaceX’ten 
satın alınan AC adaptörü ve güç kablosunu kullanın.

•	 Bu ürünü hasarlı bir güç kablosuyla çalıştırmayın. 
Güç kablosu zarar görürse, bu ürünü kullanmadan 
önce güç kablosunu değiştirin.

•	 Çalışma sırasında AC adaptörün ciltle veya halı/
kilim ya da kıyafet gibi yumuşak bir yüzeyle temas 
etmesine izin vermeyin. Ürün ve AC adaptörü, 
yürürlükteki güvenlik standartlarına göre tanımla-
nan kullanıcı tarafından erişilebilir yüzey sıcaklık 
sınırlarına uyumludur.

•	 Bu ürünü gök gürültülü sağanak yağışlarda kullan-
maktan kaçının. Yıldırımdan kaynaklanan düşük bir 
elektrik çarpılma riski bulunur.

 Çatırtı, tıslama, hafif patlama sesleri veya siste-
min herhangi bir parçasından gelen keskin bir koku 
ya da duman fark ederseniz, bu ürünü çalıştırmayın. 
Sistemi kapatın, güç kaynağı bağlantısını kesin ve 
yardım için Starlink teknik destek ile iletişime geçin.

 UYARI! Delme işlemi sırasında, kişilere ve mülk-
iyete yönelik zarara neden olmaktan kaçınmak için, 
aşağıdakiler dahil olmak üzere gerekli önlemleri alın 
ve temel güvenlik prosedürlerine uyun:
•	 Uygun göz, el ve yüz koruyucu ekipman kullanın.
•	 Delme işlemi sırasında mevcut vida girişlerin den, 

elektrik tesisatından ve su hatlarından kaçının. 
Delme işlemi sırasında bunlardan herhangi birine 
temas edilmesi yangın, elektrik çarpması, yaralanma 
veya ölüm gibi sonuçlara yol açabilir.

•	 Evin içinden dışına doğru hafifçe aşağı yönlü bir 
açıda delin ve yeteri miktarda sızdırmazlık macunu 
uygulayın. Delme ve sızdırmazlık işlemlerinin yanlış 
şekilde yapılması su ve/veya böcek girişine ve/veya 
hasara yol açabilir.

Yıldırım Koruma
Starlink, yıldırıma eğilimli alanda kullanılırsa, hari-
ci bir yıldırım koruma sistemi (paratoner çubuğu, 
topraklama çubuğu, aşırı gerilim koruyucu vb.) 
ürünün yıldırıma karşı hassasiyetini azaltılabilir. Bir 
gök gürültü sağanak sırasında ek koruma için veya 
uzun süreler boyunca gözetimsiz ve kullanılmadan 
bırakıldığında, ürünü duvar AC prizinden çıkarın ve 
anten kablosu bağlantısını kesin. Bu, ürüne yönelik 
yıldırımdan ve güç hattı ani gerilim artışlarından 
kaynaklanan zararı önleyebilir.
 
•	 Garanti aşağıdakilerden kaynaklanan zararı 

kapsamaz:
•	 Yıldırım, ani elektriksel gerilim artışları, yangınlar, 

seller, dolu, kasırgalar, depremler, meteorlar, güneş 
fırtınaları, dinozorlar veya diğer Doğa olayları

•	 Kaza, kötüye kullanım, yanlış kullanım veya değişik-
likler

•	 Uygunsuz veya ihmal edilen bakım

ÇEVRESEL BİLDİRİMLER
Bu belgede ülkeye ve bölgeye özel çevresel bildirim-
ler ve uyum bilgileri verilmektedir. Bunlardan bazıları 
ürününüz için geçerli olmayabilir.

ATIK EKIPMANIN KULLANICILAR  TARAFIN-
DAN İMHASI
Bu sembol, ürününüzü diğer ev atıklarıyla birlikte 
atmamanız gerektiğini ifade eder. Bunun yerine 
atık ekipmanınızı, atık elektrikli ve elektronik cihaz- 
ların geri dönüşümü için belirlenen bir toplama 
noktasına teslim ederek insan sağlığını ve çevreyi 
korumalısınız.

AB UYGUNLUK BEYANI
CE işaretini taşıyan ürünler, ilgili olduğu şekilde aşağı-
daki AB direktiflerinden birine veya daha fazlasına 
uygundur: RED 2014/53/EU; Düşük Gerilim Direktifi 
2014/35/EU; Elektromanyetik Uyumluluk Direktifi 
2014/30/EU; Ekolojik Tasarım Direktifi 2009/125/EC; 
RoHS Direktifi 2011/65/EU; WEEE Direktifi 2012.19.

EC. Bu direktiflere uyum, yürürlükteki Avrupa Uyum-
laştırılmış Standartlar kullanılarak değerlendirilir.

Telsiz İşlevi Bulunan Ürünler (EMF)
Bu ürün normal kullanımda, radyo dalgası ileten 
ve alan bir cihaz içerir. Cihaz ile vücudunuz 
arasında 28 cm’lik bir mesafe olması, radyo 
frekans maruziyet düzeylerinin AB gereklilikle- 
rine uygun olmasını sağlar.

Telsiz İşlevi Bulunan Ürünlere İlişkin Kısıtlamalar 
(Yalnızca Belirli Ürünler)

 ÖNEMLİ: 5,15-5,35 GHz frekans bandına sahip 
IEEE 802.11x kablosuz LAN, tabloda verilen tüm 
ülkelerde yalnızca iç mekan kullanımıyla kısıtlıdır. 
Bu WLAN uygulamasının dış mekanlarda kullanıl-
ması, mevcut telsiz hizmetleriyle frekans karışması 
sorunlarına yol açabilir. 

 
 

 
 

 
Bazı ülkelerdeki bazı ürünler, telsiz işlevine ilişkin 
kısıtlamalara tabidir.

TELSİZ FREKANS BANTLARI VE MAKSİMUM GÜÇ 
SEVİYELERİ (SADECE BELİRLİ ÜRÜNLER İÇİN)

Telsiz Teknolojisi Maksimum İletim Gücü EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Not: Standartlara uyum sağlamak için sadece 
SpaceX tarafından desteklenen grafiksel kullanıcı 
arayüzlerini ve doğru ülke ayarlarını kullanın.

Avrupa’daki Yasal Adres: SpaceX, Burgemeester 
Stramanweg 122, 1101 EN, Amsterdam, Hollanda
Space Exploration Technologies Corp. 1 Rocket 
Road, Hawthorne, CA 90250 ABD

Για να δείτε την ηλεκτρονική ρυθμιστική ετικέτα 
στη συνδεδεμένη συσκευή (π.χ. τηλέφωνο, tablet,  
υπολογιστή) μέσω του Starlink GUI, ανοίξτε την 
εφαρμογή Starlink ή μεταβείτε στη διεύθυνση 
http://192.168.100.1/ από το πρόγραμμα πλοήγησης 
στο Internet. STARLINK GUI => Υποστήριξη 
=> Νομικά θέματα => Ρυθμιστική ετικέτα 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
  ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ! Για να μειωθεί ο κίνδυνος 

τραυματισμού, ηλεκτροπληξίας ή πυρκαγιάς, 
ακολουθήστε τα βασικά μέτρα προφύλαξης-
ασφαλείας που ακολουθούν, όπως:
•	 Βεβαιωθείτε ότι έχετε αποσυνδέσει την 

τροφοδοσία του προϊόντος προτού αποκτήσετε 
πρόσβαση στο πιάτο Starlink, προτού το 
μετακινήσετε ή προτού το εγκαταστήσετε. Το 
Starlink περιέχει κινούμενα μέρη όταν είναι 
ενεργοποιημένο.

•	 Συνδέστε το καλώδιο τροφοδοσίας σε μια 
πρίζα εναλλασσόμενου ρεύματος στην οποία 
θα έχετε εύκολη πρόσβαση ανά πάσα στιγμή. Αν 
το καλώδιο τροφοδοσίας έχει βύσμα σύνδεσης 
3 ακίδων, συνδέστε το σε πρίζα 3 ακίδων με 
γείωση.

•	 Χρησιμοποιήστε μόνο τον προσαρμογέα 
εναλλασσόμενου ρεύματος και το καλώδιο 
τροφοδοσίας που παρέχονται με το σύστημα ή 
που έχετε αγοράσει από τη SpaceX.

•	 Μη θέσετε σε λειτουργία το προϊόν με καλώδιο 
τροφοδοσίας που έχει υποστεί ζημιά. Αν το 
καλώδιο τροφοδοσίας έχει υποστεί ζημιά, 
αντικαταστήστε το προτού χρησιμοποιήσετε 
το προϊόν.

•	 Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας, μην αφήσετε 
τον προσαρμογέα εναλλασσόμενου ρεύματος 
να έρθει σε επαφή με το δέρμα σας ή με μαλακή 
επιφάνεια, όπως χαλιά ή ρούχα. Το προϊόν και 
ο προσαρμογέας εναλλασσόμενου ρεύματος 
συμμορφώνονται με τα όρια θερμοκρασίας 
επιφανειών στις οποίες έχουν πρόσβαση οι 
χρήστες όπως αυτά ορίζονται από τα ισχύοντα 
πρότυπα ασφαλείας.

•	 Μη χρησιμοποιείτε το προϊόν κατά τη διάρκεια 
καταιγίδων. Υπάρχει ενδεχόμενος κίνδυνος 
ηλεκτροπληξίας από κεραυνό.

 Μη θέσετε σε λειτουργία αυτό το προϊόν, αν 
παρατηρήσετε ήχους τριγμού, σφυρίγματος ή 
κρότου, έντονη οσμή ή καπνό από οποιοδήποτε 
μέρος του συστήματος. Απενεργοποιήστε 
το σύστημα, αποσυνδέστε το από την πηγή 
τροφοδοσίας και επικοινωνήστε με το τμήμα 
τεχνικής υποστήριξης της Starlink για βοήθεια.

•	 πρόσβαση οι χρήστες όπως αυτά ορίζονται από 
τα ισχύοντα πρότυπα ασφαλείας.

 ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ! Για να αποφύγετε σωματικές 
βλάβες και υλικές ζημιές κατά τη διάτρηση, 
φροντίστε να ενεργείτε με προσοχή και να 
ακολουθείτε τις βασικές διαδικασίες ασφαλείας 
που ακολουθούν, όπως:
•	 Χρησιμοποιήστε κατάλληλα μέσα προστασίας 

για τα μάτια, τα χέρια και το πρόσωπό σας.
•	 Αποφύγετε ορθοστάτες, ηλεκτρική καλωδίωση και 

σωλήνες ύδρευσης κατά τη διάτρηση. Η διάτρηση 
οποιουδήποτε τέτοιου στοιχείου μπορεί 
να προκαλέσει πυρκαγιά, ηλεκτροπληξία, 
τραυματισμό ή θάνατο.

•	 Τρυπήστε υπό μια ελαφρώς καθοδική γωνία 
από το εσωτερικό του σπιτιού προς το 
εξωτερικό του και χρησιμοποιήστε σχολαστικά 
στεγανοποιητικό. Η λανθασμένη διάτρηση 
και στεγανοποίηση μπορεί να προκαλέσει 
παρείσφρηση νερού ή/και εντόμων ή/και ζημιά.

Προστασία από κεραυνούς
Εάν το Starlink χρησιμοποιείται σε περιοχή 
με αυξημένη πιθανότητα κεραυνών, ένα 
εξωτερικό σύστημα προστασίας από κεραυνούς 
(αλεξικέραυνο, ράβδος γείωσης, προστατευτικό 
υπερτάσεων κ.λπ.) μπορεί να μειώσει την 
ευαισθησία του προϊόντος σε κεραυνούς. 
Για πρόσθετη προστασία κατά τη διάρκεια 
καταιγίδων με κεραυνούς ή όταν παραμείνει χωρίς 
επίβλεψη και αχρησιμοποίητο για μεγάλα χρονικά 
διαστήματα, αποσυνδέστε το προϊόν από την πρίζα 
τοίχου και αποσυνδέστε το καλώδιο της κεραίας. 
Αυτό μπορεί να αποτρέψει ζημιά στο προϊόν από 
κεραυνούς και υπερτάσεις του ρεύματος.
 
Η εγγύηση δεν καλύπτει ζημιές από:
•	 Κεραυνούς, ηλεκτρικές υπερτάσεις, πυρκαγιές, 

πλημμύρες, χαλάζι, ανεμοθύελλες, σεισμούς, 
μετεωρίτες, ηλιακές καταιγίδες, δεινόσαυρους 
και άλλα στοιχεία της φύσης

•	 Ατύχημα, κακή χρήση, κατάχρηση ή 
τροποποιήσεις

•	 Ακατάλληλη ή αμελή συντήρηση

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
Το παρόν έγγραφο παρέχει περιβαλλοντικές 
ανακοινώσεις, καθώς και πληροφορίες 
συμμόρφωσης για συγκεκριμένες χώρες 
και περιοχές. Ορισμένες από αυτές 
μπορεί να μην ισχύουν για το προϊόν σας. 
 

ΑΠΌΡΡΙΨΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΆΤΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΎ ΑΠΌ 
ΧΡΉΣΤΕΣ
Το σύμβολο αυτό υποδεικνύει ότι δεν πρέπει να 
απορρίπτετε το προϊόν σας μαζί με άλλα οικιακά 
απορρίμματα. Αντίθετα, θα πρέπει να προστατεύετε 
την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον αποθέτοντας 
τα απορρίμματα του εξοπλισμού σας σε ειδικό 
σημείο συλλογής για την ανακύκλωση απορριμμάτων 
ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ
Τα προϊόντα που φέρουν τη σήμανση CE 
συμμορφώνονται με μία ή περισσότερες από 
τις ακόλουθες οδηγίες της ΕΕ κατά περίπτωση: 
Οδηγία 2014/53/ΕΕ για τον ραδιοεξοπλισμό, οδηγία 
2014/35/ΕΕ για τη χαμηλή τάση, οδηγία 2014/30/
ΕΕ για την ηλεκτρομαγνητική συμβατότητα, οδηγία 
2009/125/ΕΚ για τον οικολογικό σχεδιασμό, 
οδηγία 2011/65/ΕΕ για τον περιορισμό της χρήσης 
ορισμένων επικίνδυνων ουσιών σε ηλεκτρικό και 
ηλεκτρονικό εξοπλισμό, Οδηγία ΑΗΗΕ 2012.19.ΕΕ. Η 

συμμόρφωση με τις ανωτέρω οδηγίες αξιολογείται 
με βάση τα ισχύοντα ευρωπαϊκά εναρμονισμένα 
πρότυπα.

Προϊόντα με λειτουργικότητα ραδιοεπικοιν-
ωνίας (EMF)
Αυτό το προϊόν περιλαμβάνει μια συσκευή 
εκπομπής και λήψης ραδιοσημάτων κατά την 
κανονική χρήση. Η τήρηση απόστασης 28 εκ. 
ανάμεσα στη συσκευή και το σώμα σας εξασφαλίζει 
τη συμμόρφωση των επιπέδων έκθεσης σε 
ραδιοσυχνότητες με τις απαιτήσεις της ΕΕ.
Περιορισμοί για προϊόντα με λειτουργικότητα 
ραδιοεπικοινωνίας

 ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ:  Το ασύρματο δίκτυο LAN 
IEEE 802.11x που λειτουργεί στη ζώνη 
ραδιοσυχνοτήτων 5,15 έως 5,35 GHz περιορίζεται 
για χρήση σε εσωτερικό χώρο μόνο, σε όλες τις 
χώρες του πίνακα. Η χρήση της εφαρμογής WLAN 
σε εξωτερικό χώρο ενδέχεται να προκαλέσει 
προβλήματα παρεμβολών σε υπάρχουσες 
συσκευές ραδιοεπικοινωνίας.

 

Κάποια προϊόντα σε ορισμένες χώρες υπόκεινται 
σε περιορισμούς όσον αφορά τη λειτουργία  
ραδιοεπικοινωνίας.

ΖΩΝΕΣ ΡΑΔΙΟΣΥΧΝΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΓΙΣΤΑ 
ΕΠΙΠΕΔΑ ΙΣΧΥΟΣ (ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΑ)

Τεχνολογία ραδιο-
επικοινωνιών Μέγιστη ισχύς εκπομπής EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Σημείωση: Για τη διασφάλιση της συμ-μόρφωσης, 
χρησιμοποιείτε μόνο περιβάλλον εργασίας χρήστη 
που υποστηρίζεται από τη SpaceX και τις σωστές 
ρυθμίσεις για τη χώρα σας.

Διεύθυνση ευρωπαϊκού ρυθμιστικού οργα-νισμού: 
SpaceX, Burgemeester Stramanweg 122, 1101 EN, 
Amsterdam, Κάτω Χώρες

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 ΗΠΑ

Наклейки с нормативными требованиями 
для страны или региона могут находиться 
на нижней стороне или на задней панели 
устройства. Некоторые продукты могут также 
иметь электронные ярлыки с нормативными 
требованиями, к которым можно получить доступ 
через графический интерфейс пользователя на 
устройстве с экраном.

ПРИМЕЧАНИЕ. Электронные ярлыки доступны 
не на всех продуктах.
ПРИМЕЧАНИЕ. Устройства, не предназначенные 
для продажи или использования в США, 
могут не иметь идентификационного номера 
Федеральной комиссии по связи.

Чтобы просмотреть электронный ярлык с 
нормативными требованиями на подключенном 
устройстве (например, телефоне, планшете, ПК) 
через графический интерфейс Starlink, откройте 
приложение Starlink или http://192.168.100.1/ 
в своем интернет-браузере. Графический 
интерфейс STARLINK => Поддержка => 
Юридическая информация => Ярлык с 
нормативными требованиями

УВЕДОМЛЕНИЯ О БЕЗОПАСНОСТИ
 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! Чтобы снизить риск 

травмы, поражения электрическим током 
или возгорания, соблюдайте основные меры 
безопасности, в том числе:
•	  Убедитесь, что питание продукта отключено, 

прежде чем осуществлять доступ к спутниковой 
антенне Starlink, перемещать или устанавливать 
ее. Продукт Starlink содержит движущиеся части 
при подаче электроэнергии.

•	 Подсоедините шнур питания к розетке 
переменного тока, которая всегда легко 
доступна. Если шнур питания имеет 3-х 
контактный разъем, вставьте его в заземленную 
3-х контактную розетку питания.

•	 Следует использовать только адаптер 
переменного тока и шнур питания, поставляемые 
с системой или приобретенные в SpaceX.

•	 Не используйте этот продукт с поврежденным 
комплектом шнура питания. Если шнур питания 
поврежден, замените его перед использованием 
этого продукта.

•	 Во время работы не допускайте контакта 
адаптера переменного тока с кожей или мягкой 
поверхностью, например ковром, пледом или 
одеждой. Температура продукта и адаптера 
переменного тока соответствует пределам 
температуры доступной для пользователя 
поверхности, установленным применимыми 
стандартами безопасности.

•	  Не используйте этот продукт во время грозы. 
Существует небольшая опасность поражения 
электрическим током в результате удара 
молнии.

 Не используйте этот продукт, если вы заметили 
потрескивание, шипение, хлопки, сильный 
запах или дым, исходящие из любых частей 
системы. Выключите систему, отсоедините ее 
от источника питания и обратитесь за помощью в 
службу технической поддержки Starlink.

 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! Чтобы избежать травми 
повреждения оборудования при сверлении, 
будьте осторожны и соблюдайте основные 
процедуры безопасности, в том числе:
•	  Используйте соответствующие средства 

защиты для глаз, рук и лица.
•	 Избегайте арматуры, электропроводки 

и водопроводных труб при сверлении. 
Попадание сверла в любой из этих объектов 
может привести к пожару, удару током, травме 
или смерти.

•	 Сверлите под небольшим углом вниз 
от внутренней части дома к внешней и 
тщательно наносите герметик. Неправильные 
сверление и герметизация могут привести к 
проникновению воды и/или насекомых, а 
также к повреждениям.

Защита от удара молнии
Если Starlink используется в регионе с частыми 
грозами, внешняя система защиты от молний 
(молниеотвод, заземляющий стержень, 
стабилизатор напряжения и т. д.) может снизить 
восприимчивость продукта к ударам молнии. 
Чтобы обеспечить дополнительную защиту 
во время грозы или когда продукт остается 
без присмотра и не используется в течение 
длительного времени, отключите продукт 
от розетки переменного тока и отсоедините 
антенный кабель. Это поможет предотвратить 
повреждение продукта от удара молнии и 
скачков напряжения в сети.
 
Гарантия не распространяется на повреждения, 
полученные в результате воздействия таких 
факторов, как:
•	  Молнии, скачки напряжения в электросети, 

пожары, наводнения, град, ураганы, 
землетрясения, метеориты, солнечные бури, 
динозавры или другие стихийные бедствия

•	 Несчастный случай,  неправильное 
использование,  нарушение правил 
эксплуатации или переделки

•	 Неправильное  или  недостаточное 
обслуживание

ФЕДЕРАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО СВЯЗИ
Это оборудование было протестировано и признано 
соответствующим ограничениям для цифровых 
устройств класса B в соответствии с частью 15 
правил Федеральной комиссии по связи США (FCC). 
Эти ограничения разработаны для обеспечения 
разумной защиты от вредных помех при установке 
в жилых помещениях. Данное оборудование 
генерирует, использует и может излучать 
радиочастотную энергию и, если оно установлено 
и используется с нарушением инструкций, может 
создавать вредные помехи для радиосвязи. 
Однако не гарантируется, что помехи не возникнут 
при конкретной установке. Если оборудование 
создает нежелательные помехи для приема 
радио- или телесигнала, что можно определить 
путем включения и выключения оборудования, 
пользователь может попытаться устранить помехи 
одним или несколькими из следующих способов:
•	 Изменить направленность или местоположение 

приемной антенны.

•	  Увеличить расстояние между оборудованием 
и приемником.

•	 Подключить оборудование к розетке в другой 
цепи, то есть отличной от той, к которой 
подключен приемник.

•	 Обратиться за помощью к дилеру или опытному 
специалисту по радио- или телеоборудованию. 

Это устройство соответствует части 15 правил 
FCC. Эксплуатация возможна при соблюдении 
следующих двух условий (1) Это устройство 
не должно вызывать нежелательных помех, 
и (2) Это устройство должно быть устойчиво 
к любым помехам, включая помехи, которые 
могут вызвать сбои в работе.

Модификации
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! Любые изменения или 
модификации, явно не одобренные стороной, 
ответственной за соблюдение нормативных 
требований, могут лишить пользователя права 
использовать это оборудование. Данный 
передатчик не должен располагаться рядом или 
работать вместе с какой-либо другой антенной 
или передатчиком.

Кабели
Для обеспечения соответствия правилам 
и нормам FCC подключение к этому 
устройству должно выполняться с помощью 
экранированных кабелей с металлическими 
колпачками на разъемах RFI/EMI.

Заявление о воздействии излучения для 
продукта с беспроводной ЛВС
Данное устройство не должно располагаться 
рядом или работать вместе с какой-либо другой 
антенной или передатчиком.

Этот продукт соответствует ограничениям 
воздействия радиочастотного излучения в 
США/Канаде, установленным для широких 
слоев населения / неконтролируемой среды, и 
безопасен для предполагаемой эксплуатации, 
как описано в данном руководстве. Дальнейшее 
снижение воздействия радиочастотного 
излучения может быть достигнуто, если 
расположить продукт как можно дальше от 
тела пользователя или настроить устройство на 
более низкую выходную мощность, если такая 
функция доступна.

Во время нормальной эксплуатации устройства, 
чтобы избежать превышения ограничений 
воздействия радиочастотного излучения, 
установленных FCC / Министерством 
промышленности Канады, это оборудование 
следует устанавливать и эксплуатировать на 
минимальном расстоянии 28 см (11 дюймов) 
между излучателем и телом пользователя.

Ограничения для продуктов с функцией радио
ВАЖНО! При использовании беспроводной 
ЛВС IEEE 802.11a эксплуатация этого продукта 
разрешается только внутри помещений, так как 
он работает в диапазоне частот 5,15–5,25 ГГц. 

FCC / Министерство промышленности Канады 
требует, чтобы этот продукт использовался 
в помещении в диапазоне частот 5,15–5,25 
ГГц для снижения вероятности вредных 
помех для мобильных спутниковых систем с 
совмещенным каналом. Для радиолокационной 
станции большой мощности выделены 
диапазоны 5,25–5,35 ГГц и 5,65–5,85 ГГц. Такие 
радиолокационные станции могут вызвать 
помехи и/или повредить данное устройство. 
Антенны этого устройства не подлежат замене.

По вопросам, касающимся этого продукта, 
пишите по адресу:

Space Exploration Technologies Corporation 
1 Rocket Rd., Hawthorne, CA 90250 USA
+1 310-682-8100 / techregshelp@spacex.com

УВЕДОМЛЕНИЯ ДЛЯ КАНАДЫ
Это цифровое устройство класса B 
соответствует всем требованиям Канады к 
эксплуатации оборудования, создающего 
помехи, CAN ICES-3 (B) / NMB-3 (B). Если это 
устройство поддерживает WLAN или Blue-
tooth, оно соответствует не требующим 
лицензирования стандартам RSS Департамента 
инноваций, науки и экономического развития 
Канады (ISED). Эксплуатация возможна 
при соблюдении следующих двух условий: 
(1) Это устройство не должно вызывать 
нежелательных помех, и (2) это устройство 
должно быть устойчиво к любым помехам, 
включая помехи, которые могут вызвать сбои 
в работе.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ!
Устройство для работы в диапазоне 5150–5250 
МГц предназначено только для использования 
внутри помещений, чтобы снизить вероятность 
вредных помех для мобильных спутниковых 
систем с совмещенным каналом.

ЗАЯВЛЕНИЕ О ВОЗДЕЙСТВИИ ИЗЛУЧЕНИЯ
Это оборудование соответствует ограничениям 
на воздействие излучения, установленным 
Департаментом инноваций,  науки и 
экономического развития Канады (ISED) для 
неконтролируемой среды. Это оборудование 
следует устанавливать и эксплуатировать на 
расстоянии более 28 см между излучателем и 
телом пользователя.

УВЕДОМЛЕНИЯ ОБ ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ 
СРЕДЫ
В этом разделе содержатся положения по 
охране окружающей среды и информация о 
соответствии требованиям для конкретной 
страны и региона. Некоторые из них могут не 
относиться к вашему продукту.

Утилизация использованного оборудования 
пользователями

Этот символ означает, что продукт нельзя 
утилизировать вместе с другими бытовыми 
отходами.

Вам следует защищать здоровье людей и 
окружающую среду, сдавая использованное 
оборудование в специальный пункт приема 
отходов электрического и электронного 
оборудования.

 ВАЖНО!  Беспроводная ЛВС IEEE 802.11x 
с частотным диапазоном 5,15–5,35 ГГц 
предназначена только для использования в 
помещениях во всех странах, указанных в таблице. 
Использование этого устройства беспроводной 
ЛВС вне помещений может вызвать проблемы с 
существующими радиослужбами.

 
 

Для некоторых продуктов в некоторых странах 
применяются ограничения на функцию радио.

Д И А П А З О Н Ы  Р А Д И О Ч А С Т О Т  И 
МАКСИМАЛЬНЫЕ УРОВНИ МОЩНОСТИ 
(ТОЛЬКО ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕННЫХ ПРОДУКТОВ)

Технология радиосвязи
Максимальная мощность передачи

EIRP (ЭИИМ, эквивалентная 
изотропно излучаемая мощность)

Беспроводная локальная 
сеть: 2,4 ГГц
Беспроводная локальная 
сеть: 5 ГГц

100 (милливатт)
200 (милливатт)

NGSO (НГСО, 
негеостационарная 
спутниковая орбита): 
14,0–14,5 ГГц

38,2 (дБВт)

Примечание. Используйте только графический 
интерфейс, поддерживаемый SpaceX, и 
правильные настройки страны, чтобы 
обеспечить соответствие требованиям.
Адрес европейского регулирующего органа: 
SpaceX, Burgemeester Stramanweg 122, 1101 EN, 
Amsterdam, Netherlands

Адрес в Великобритании: Starlink Internet Services 
UK Ltd., 7 Albemarle St., London W1S 4HQ

Корпорация Space Exploration Technologies
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

Europejski adres na potrzeby regulacyjne i prawne: 
SpaceX, Burgemeester Stramanweg 122, 1101 EN, 
Amsterdam, Holandia

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

Informacje zawarte w niniejszym dokumencie mogę ulec zmianie bez powiadomienia. SpaceX nie ponosi 
odpowiedzialności za błędy techniczne, redakcyjne lub pominięcia w  niniejszym dokumencie.

tým, že zariadenie určené na likvidáciu odovzdáte na 
určenom zbernom mieste na recykláciu odpadových 
elektrických a elektronických zariadení.

VYHLÁSENIE O ZHODE PRE EÚ
Produkty, na ktorých sa nachádza označenie CE, sú 
v súlade s jednou alebo viacerými uvedenými smer-
nicami EÚ: Smernica RED 2014/53/EÚ, smernica 
o nízkom napätí 2014/35/EÚ, smernica EMC 2014/30/
EÚ, smernica o ekodizajne 2009/125/ES, smernica 
RoHS 2011/65/EÚ, Smernica OEEZ 2012/19/EÚ. 
Súlad s týmito smernicami sa posudzuje použitím 
príslušných európskych harmonizovaných noriem.

Produkty s rádiovou funkciou (EMF)
Tento produkt obsahuje rádiové vysielacie a prijíma-
cie zariadenie. Dodržiavaním odstupu 28 cm medzi 
zariadením a vaším telom pri bežnom používaní 
sa zabezpečí súlad úrovní vystavenia rádiovým 
frekvenciám s požiadavkami EÚ.
 
Obmedzenia pre produkty s rádiovou funkciou (len 
vybrané produkty)

 DÔLEŽITÉ: Vo všetkých krajinách uvedených 
v grafe je používanie bezdrôtovej siete LAN IEEE 
802.11x s frekvenčným pásmom 5,15 – 5,35 GHz 
obmedzené len na interiér. Použitie tohto zariadenia 
WLAN v exteriéri môže viesť k problémom s rušením 
existujúcich rádiových služieb.

 
 

 
V niektorých krajinách sa na rádiovú funkciu niek-
torých produktov vzťahujú obmedzenia.

RÁDIOFREKVENČNÉ PÁSMA A  MAXIMÁLNE 
ÚROVNE VÝKONU (LEN VYBRANÉ PRODUKTY)

Rádiová technológia Maximálny vysielací výkon EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Poznámka: Na zabezpečenie súladu s predpismi 
používajte výhradne grafické používateľské rozhra-
nie podporované spoločnosťou SpaceX a správne 
nastavenia krajiny.
 
Adresa pobočky pre reguláciu s  európskymi 
normami: SpaceX, Burgemeester Stramanweg 122, 
1101 EN, Amsterdam, Holandsko

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

БЪЛГАРСКИ | РЕГУЛАТОРНИ ИЗВЕСТИЯ

ROMÂNĂ | AVIZE DE REGLEMENTARE

HRVATSKI | REGULATORNE OBAVIJESTI

SLOVENŠČINA | OBVESTILA O ZAKONSKIH PREDPISIH

EESTI | REGULATIIVTEATISED

Raadiofunktsiooniga seadmete piirangud 
(ainult valitud seadmed)

 OLULINE! IEEE 802.11 x juhtmeta LAN sagedusri-
baga 5,15–5,35 GHz on lubatud ainult siseruumides 
kasutamiseks kõigis asjakohastes riikides. Selle 
WLAN-rakenduse kasutamine välitingimustes võib 
põhjustada häireid olemasolevates raadioteenustes.

 
 

Mõnes riigis kehtivad mõnele tootele raadiofunkt-
siooni piirangud.

RAADIOÜHENDUSE SAGEDUSRIBAD JA MAKSI-
MAALSED VÕIMSUSTASEMED (AINULT TEATUD 
TOODETE KORRAL)

Raadiotehnika Maksimaalne edastusvõimsus EIRP (mW)

WLAN: 2,4 GHz
WLAN: 5 GHz

100 (mW)
200 (mW)

NGSO: 14,0-14,5 GHz 38,2 (dBW)

Tähelepanu! Vastavuse tagamiseks kasutage ainult 
SpaceXi toetatud GUI-d ja õigeid riigi seadeid.

Regulatiivne aadress Euroopas: SpaceX, Burge-
meester Stramanweg 122, 1101 EN, Amsterdam, 
Madalmaad

Space Exploration Technologies Corp.
1 Rocket Road, Hawthorne,
CA 90250 USA

LATVISKI | REGLAMENTĒJOŠIE PAZIŅOJUMI

LIETUVIŲ | REGLAMENTAVIMO PRANEŠIMAI

TÜRKÇE | DÜZENLEYİCİ BİLDİRİMLER

Ελληνικά | Ανακοινωσεις Ρυθμιστικου Χαρακτηρα

РУССКИЙ | ИНФОРМАЦИЯ О СООТВЕТСТВИИ 
НОРМАТИВНЫМ ТРЕБОВАНИЯМ

Информация, содержащаяся в данном документе, может быть изменена без предварительного 
уведомления. SpaceX не несет ответственности за технические или редакторские ошибки или 
упущения, содержащиеся в данном документе
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